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Megtörtént.
Egy törvényjavaslatot nyújtott be a 

képviselőház mai ülésében Tisza Kálmán. 
E törvényjavaslat szól Bosznia és Hercze- 
govina közigazgatásáról. Kicsiny dolog ön­
magában véve. De nagy dolog Magyaror­
szág alkotmányának történetében. A mai 
nap október tizenötödik napja. Októberben 
végezték ki az aradi vértanukat. Októberben 
kelt az a hires diploma, melyben legelőször 
kisértették meg a hatalomnak bécsi kezelői 
a történeti magyar alkotmányt császári ke­
gyelemben gyökeredző osztrák alkot­
mánynyal felcserélni. — És október­
ben terjesztő elő Tisza Kálmán 
azt a törvényjavaslatot, mely Magyarorszá­
got valamely közös törvényhozási testület 
béklyói közé sajtolja be. Most még ugyan­
csak kicsiny kérdésben, a bosnyák köz- 
igazgatás kérdésében. De ez csak az első 
lépés. Első lépésnek azonban elég nagy és 
elég gonosz. Következik utána a többi is. 
Mindaddig, mig Tisza kezéből a nemzet 
vagy a sors ki nem csikarja a hatalmat. 
Mindaddig, mig Magyarország az egysége­
sített habsburgi állam keretébe ép úgy be 
nem állittatik, mint Görz és Gradiska.

Rövid az a bosnyák közigazgatási tör­
vényjavaslat. Alig áll néhány szakaszból. 
De e néhány szakaszban ki van mondva, 
hogy Boszniának és Herczegovinának ösz- 
szes belkormányzata ezentúl a közös mi­
niszterekre, e kormányzatnak ellenőrzése 
pedig a közös delegácziókra bizatik. Ez 
aztán sem többet, sem kevesebbet nem je­
lent, mint azt, hogy a delegácziók ezentúl 
törvényhozási joggal és parlamentáris ha­
talommal is tel lesznek ruházva. A dele­
gáció eddig is sérelme, bizonyos fokig 
eddig is megtagadása volt a magyar 
alkotmánynak. — A vérnek és pénznek 
nemzeti hatalmát ő adta át évről-évre hű­
ségesen, bírálat és ellenmondás nélkül a 
katona urak és közös miniszter urak ke­
zére. Hűséges volt, mert szolga volt. Miatta 
és általa emelkedtek évről-évre a közös 
kiadások 24 millióról 36 millióra. Miatta 
és általa volt lehető az a külpolitika, mely 
Magyarországnak keleti érdekeit orosz va- 
zallállamok befolyása alá hajtotta s Bosz­
niára és Herczegovinára szorította. De leg­
alább eddig a delegáczió belügyi kérdé­
sekkel, igazságszolgáltatással és" közigaz­
gatással, adókkal és adókezeléssel nem fog­
lalkozott. Most már foglalkozni fog ezekkel 
is — ép úgy, mint ha parlament volna.

Vájjon megszavazzák-e e törvényjavas­
latot Tisza Kálmánnak ? Minden esetre 
megszavazzák. Kevés reményünk van, hogy 
a kormánypárt épen e kérdésben, magá­
hoz térjen. A parlamentek mindig gyen­
gélkedő őrei nagy kérdésekben a nemzeti 
jogoknak. Csak akkor erősek, ha mögöt­
tük maga a nemzet erős. Most azonban a 
magyar nemzet bágyadt. Sok keserű csa­
lódás érte tizenhárom esztendőn keresztül. 
Legjobb, legünnepeltebb embereiben meg­
csalódott. Ha pedig vezetőitől azt látta, 
hogy azok nem méltók sem ő hozzá, sem 
azon nagy dolgokhoz, melyeket rájuk bízott: 
miként bizhatnék vezetőiben most már.

A vad nemzet, ha megcsalják vezetői, for­
radalmat csinál. A szelíd nemzet, ha meg­
csalják vezetői, gyöngévé és tehetetlenné 
válik. A magyar pedig nagyon szelíd nem­
zet. Szelíddé tette a nyomorúság, a rósz 
termés, a szabadelvű párt, a nagy adó, a 
nagy Andrássy, a hatalmas Tisza és sok 
egyéb más veszedelem. Eltűr mindent, jaj­
szavát sem hallani semmiért. Eltűri azt is, 
hogy azon a keskeny hídon át, mely Bosz­
niának neveztetik, orránál fogva bevezes­
sék a delegáczió nevű közös parlamentbe 
Ezért nem bízunk mi most a parla­
mentben.

Egykor, régen, hatvan év előtt szin­
tén kísérletet tettek a bécsi hatalmasok

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.
Falb a földrengésről.

E hó 10-én d. u. 4—5 óra között, s ismét 
7 óra után, valamint 11-ikén hajnali 4 óra tájban 
földrengések látogatták/ Magyarország délkeleti ré­
szeit. Az eddig beérkezett tudósítások szerint Te­
mesvár, Delta, Verseez, Báziás, Jaszenova, Mehá- 
dia, Orsóvá, Piski, Déva s leginkább Fejértemplom 
érezték a földrengést, mely utóbbi helyen oly erő­
vel lépett föl, hogy több báz össze is dőlt.

E tünemény hazánkban a ritkábbak közé 
tartozik, mivel a földrengések inkább hegyes vi­
dékeken lépnek föl, holott az általok most meglá­
togatott vidékek nagyobb része sik.

Ez alkalmat fölhasználjuk, hogy olvasóinkkal 
megismertessük a földrengések még eddig teljesen 
nem tisztázott kérdésében a leginkább elfogadott 
elméletet.

A hatvanas években Budapesten is megfor­
dult egy német tudós, ki a Kant-Laplace-féle 
kosmogoniai elméletből indulva ki, specziális bu- 
várlatai tárgyává tévé a fold rázkódásait s felolva­
sásaiban megmagyarázni igyekezett a földrengések 
természetét és okait s azokat felolvasásaiban sok 
meggyőző erővel fejtegette.

Theoriáját eleinte gnnyos mosollyal fogad­
ták a természettudósok, majd elhallgatott a gáncs 
s kezdték az általa észlelt tüneteket idézni — per­
sze, megnevezése nélkül, — mig utóvégre, ki­
vált az által, hogy sok, általa előre jelzett föld­
rengés a megjósolt időre csakugyan bekövetkezett, 
megérte azt az elégtételt, hogy tanát nem tart­
ják többé absurdumnak, sőt hogy az az eddigeló 
úgyis csak feltevéseken alapuló elméletek között a 
legvalószínűbbnek van elismerve.

Falb Rudolf — ez a neve — conerét esetből 
indult ki fejtegetésénél. Az 1868. febr. 7-ki tüne­
teket magyarázta, melyekre ő „Sirius“ nevű csilla­
gászati szaklapjában előre fölhívta a figyelmet. Ő 
akkor csupán a hold közel voltát a földhöz vette 
számításba s onnan magyarázta a beállandó ár­
apály jelenségeket. Ez a nap csakugyan nagy viz- 
áradásokat hozott, kivált Angliában, de ugyan e

Nem sikerült. Ellenálltak a vármegyék égő 
honszeretet, csüggedetlen kitartás s szen­
vedni képes áldozatkészség erejével. A 
nemzet maga volt az, mely ötvenkét erős­
ségből védte az alkotmányt. Az országgyű­
lésen akkor is tudott magának többséget 
teremteni az alkotmányromboló kormány. 
Ha az egyik táblán nem : tudott a mási­
kon. Most is meg van a többsége annak 
a kormánynak és pedig a képviselők há­
zában és a főrendek házában egyaránt. 
De most nincsenek meg a vármegyék, az 
ötvenkét erősségnek bástyái lerombolvák. A 
közügyek bajnokai a bástyák mögül nem 
védelmezhetik többé a nemzet elévülhetlen 
jogait. A nemzet maga hallgat. Csendes 
részvétével kiséri a jobbak küzdelmét, de 
hatalmas szavát nem emeli föl, hogy a jó­
kat bátorítsa, a rosszakat pedig összetörje. 
A képviselőház többsége korlátlanul gyáva 
a nemzeti jogok védelmében s korlátlanul 
vakmerő a nemzeti jogok feladásában. Ezért 
félünk mi attól, hogy a többség megsza­
vazza a delegácziónak törvényhozási ha­
talommal való felruházását is s nevezni fogja 
e tényét bosnyák közigazgatásnak.

Hanem az igaz, hogy Tisza Kálmán­
ban nem csalódtunk. Legalább az utolsó 
négy-öt év alatt nem csalódtunk. ígérte ő, 
hét esztendőn keresztül Ígérte ő, hogy a 
közös ügyek alkotmányát, a delegácziónak 
veszélyes intézményét meg fogja változ­
tatni. „A kard eltörhetik — úgymond — 
de meg nem hajol s én vagyok a kard.“ 
Ezt mondá Tisza Kálmán Debreczenben. 
Hát hiszen az igaz, hogy a kard nem 
törött el, hanem meghajolni igen jól 
megtanult. A közös ügyek alkotmányát 
megváltoztatja és teszi az egységes ügyek 
alkotmányává. A delegácziót is megváltoz­
tatja és teszi azt valamely egységes biro­
dalomnak parlamentjévé. Mindent megtesz, 
a mit megígért, csakhogy nem úgy, a 
hogy a nemzet várta, hanem úgy, a hogy 
a nemzet soha se várta. Kivált pedig nem 
várta ő tőle. Hitvány alkotmány volt, de 
legalább magyar alkotmány volt, melyet 
Tisza Kálmán 1875-ben kezébe vett. Hit­
vány alkotmány lesz és azonfelül császári­
királyi közös alkotmány lesz, melyet vala­
mikor átad utódja kezére. Sokáig törhette 
fejét, hogy miként és mily ürügy alatt te­
gye meg erre az első lépést. De most már

napról hir érkezett, hogy földrengések is voltak. 
Az volt tehát a kérdés, véletlen dolga-e az, vagy 
van a kettő között okbeli kapcsolat ? A földgömb 
belseje big, — ez el van fogadva, — s ha ez áll: 
akkor a közel hold vonzerejének ép úgy kell hatni 
a föld-gyomor hig és folyékony anyagára, mint 
hat a tenger vizére. Tehát a föld belsejében levő 
hig anyagnál is áradatot kell előidéznie s azt 
hullámzásba hoznia, s a tüzes hullámok, termósze 
tes, hogy hatalmasan csapkodni kénytelenek u 
földgömb szilárd külső kérgét. S ez idézi elő a 
földrengést.

E gondolattól megkapatva, Falb vizsgálni 
kezdé a följegyzett számos földindulások viszo­
nyait, s tudva azoknak idejét, könnyű volt utána 
néznie a naptárban, milyen helyzetben volt] akkor 
a hold a földhöz, ügy találta, hogy minden föld­
indulás összeesett azzal az idővel, mikor a hold a 
földhöz közelebb állt.

Hogy a hold közelléte okbeli kapcsolatban 
van a földrengésekkel, azt már Bolivi György pe­
rui csillagász 200 év előtt hirdette, az olasz Do­
nalde egy század előtt erősítette s a franczia Ber­
nére 1854-ben utalt rá. S mivel 1868 augusztus 
18-án a holdnak ismét közelebb kellett jönni a 
földhöz, Falb hírlapjában megkoezkáztatta a jósla­
tot, hogy ekkor ismét vizáradás lesz, — de föld­
rengést, bár gondolt reá, jósolni még nem meré­
szelt. Megjött a kitűzött nép, s azzal az árvizek, 
és borzasztó földrengések Amerika nyugati part­
jain. Ez újra megerősítette feltevésében.

1869. okt. 1-én már meg merte jövendölni 
a földrengéseket is. S a föld akkorára csakugyan 
úgy rázkódott, mint egy hideglelős lázbeteg. Ma­
nilla városa a földrengés következtében elpusztult, 
a rajnamelléki városok meginogtak, felső Olaszor­
szágban, a Pirotte tüzokádó környékén, Dél-Ame­
rikában, Utahban a mormonok sós-tava mellett 
heves lökéseket éreztek.

Ezzel eloszlott minden kételye s most már 
a tünemény természetét kezdé kutatni s azt, 
hogy miféle természeti jelenségek kisérik ? E ku­
tatásaiban a következő észlelőiekre jutott:

A földindulás három féle alakban jelentke­
zik : vizjpzi^ites hullámos (undulatorius), a mélység- 
ből egyenest feltörő (succussoriusjj és őrvénysze-

megtette. Az első lépés csakugyan meg­
történt.

Mikor és mily sorrendben következik 
majd a többi kísérlet: azt mi nem tud­
juk. De Tisza Kálmán se tudja. De nem is 
töri rajta fejét, ő csak annyit tud, de azt 
aztán bizonyosan tudja, hogy a mit neki 
Bécsben parancsolnak, azt ő mind meg- 
cselekszi Budapesten. Egyébbel most már 
ő nem törődik. Bécsben az uj osztrák kor­
mány kiadta a jelszót, hogy gondosan kell 
ápolni és fejleszteni, szaporítani és erősí­
teni minden kapcsot, mely Magyarorszá­
got Ausztriához köti s melyből a nagyha­
talmi állásnak egységes birodalma fog majd 
kinőni. Ezt a jelszót megértette Tisza Kál­
mán. Senki se értette meg oly jól, miként 
ő. E jelszóra készült már a bosnyák köz 
igazgatási uj törvényjavaslat. Ha ez sike­
rül: egy-két év múlva következik sok min 
den egyéb is. Tisza Kálmán szentül hiszi, 
hogy minden esetre sikerül. Hiszen e tör­
vényjavaslattal egyideüleg adta be azt a 
másikat is, melyben a katonaság létszámát 
újabb tiz évre megint csak nyplczszáz ezer 
főben fogják megállapítani. !$& is egyik 
biztos mód: koldussá és erőtlenné tenni a 
nemzetet. E törvényjavaslat felségesen illik 
a bosnyák javaslathoz; — míndakettő pe­
dig felségesen illik Tisza Kálmánhoz.

Budapest, okt. 15.
Az országgyűlési függetlenségi kör október 

16-án 11 órákor értekezletet tart.

A képviselőháznak a boszniai és herczegovi- 
nai közigazgatási javaslat tárgyalására kiküldött 
bizottsága október 20-án délelőtt 10 órakor 
ülést tart.

A honosítási bizottság. október hó 18. nap­
ján délután 4 órakor az országházban a társa'gó 
teremben ülést tart. Az ülés tárgya: A magyar 
állampolgárság megszerzéséről szóló törvényjavas­
lat tárgyalása.

Az „Obzor” a magyar nuncziumról folyta­
tólag elmélkedve állítja, hogy minden sorából ki­
tűnik, hogy a magyar bizottság magasabb állami 
álláspontot akar elfoglalni a hofváttal szem­
ben s különféle szofizmákka? felforgatni azon ala­
pot, melyben a magyar-horvát kiegyezés nyugszik. 
Jellemző, hogy a horvát autonómia alárendelt hely­
zetéből a központi közigazgatással szemben a ma­
gyar bizottság azt következteti, hogy Horvátország­
nak épen úgy, mint a magyar municzipiumoknak 
a közös törvényeket és rendeleteket sajátjából kell 
fedezni. Markus uramék ezáltal lealázva Horvátor­
szágot, csökkentik jogait, de egyszersmind felfor­
gatják a történelmi alap viszonyait. A magyar re- 
nunczium minden horvát követelést visszautasit és 
részleges fejtegetése Horvátországra nézve nagyon 
sértő. A magyar nunczium a depuczióknak scan- 
dalosus illetékességet tulajdonit s ezért egyszerűen 
visszautasítja a horvát követeléseket politikai ezó- 
lokat fogva rájok. A magyar bizottság nem re­
mélheti, hogy 12 olyan horvát hazafi akad, ki e 
nuncziumot helyesli. Mi azt hisszük, hogy a hor­
vát képviselők belebocsátkozhatnak a szóbeli vi­
tatkozásokba, de csak oly feltétel mellett, ha a 
magyar bizottság törvényellenes és alaptalan fejte­
getése elvileg kiküszöböltetik, és ha a magyar bi­
zottság a hamis alapról visszatér azon igaz alapra, 
melyen két egyenlő jogú szövetséges alkudozik, 
nem pedig a magyar állam az állítólagos horvát 
mnniczipiummal. Országunk nevében tiltakozunk 
ezen törvényellenes felfogás ellen, mely a magyar- 
horvát egységet ily tévesen magyarázza.

rüleg forgó (rolatorius) alakban, mely utóbbi a 
legveszedelmesebb. Minden nagyobb földindulásnál 
jellemző az, hogy menydörgésszerü, a föld mélye 
felé elvesző robaj előzi meg, s hogy az első lökés 
a legerősebb, a többi, rövid időközökben rá kö­
vetkező mind gyöngébb és gyöngébb. Minél erő­
sebb az első lökés, annál inkább gyöngül a többi, 
s a legtöbb pusztítást az első lökés okozza. Lis­
sabon 1753-ban négy másodpercz alatt pusztult 
el, Carácosban két másodpercz alattién eltemetve 
20,000 ember s Messina, Catanea stb. veszedelme 
mind ezt bizonyítja. De bármely rövid az első 
taszítás, az általa okozott földmozgás tartós 
lehet. Egyetlen lökés soha se fordult elő 
magában, mindig több következett utána. A 
robaj néha még akkor is hallatszik, mikor 
már lökés nem érezhető, s ilyenkor elnyeletni 
látszik a föld méhe által. Gyakran villanyos tüne­
tek is kisérik, villámszerű jelenségek, holott a 
vihar előföltételei néha nincsenek is meg. Ha a 
földrengés több helyen tapasztalható egyszerre, ott 
a legerősebb, a hol e helyeknek központja van, s 
onnan terjed ki sugáralakban az a központtól mórt 
távolság arányában vesztve erejéből. Az ily föld­
rengések terjedelme néha roppant területet foglal 
magában, s volt oly földrengés, melynek területe 
egy millió nógyszegmértföldet tett ki.

Vannak részei a földiekének, a hol a föld­
rengéseknek mintha hazájuk volna. Hegyes vidé­
keken, az Andesekben, a Cordillerákban, a Hyma- 
layában, az Atlas-hegységben, a Balkánban, Ap- 
peninekben, Alpesekben és Kárpátokban, mint a 
sik földön, s időfokonként lépnek föl.

Tévedés azonban azt hinni, hogy előidézé­
sükre csupán a hold bir befolyással, a nap is bir. 
Falb összeszedte a Kr. u. 800-ik év óta följegy­
zett földrengéseket, melyekből 5500-at számlált 
össze. Az óv valamennyi hónapjára esik azokból 
bizonyos összeg, de legnagyobb január, aztán ápril 
és október havára. A legkevesebb földrengés jú­
niusban fordul elő. Mindez tökéletesen megfelel a 
nap, hold és föld konstelláczióinak, melyek a föld­
rengés előidézésére inkább vagy kevésbé alkalma­
sak. Mind e tüneteket számításba kell venni az 
elmélet megállapításánál, ha azt akarjuk, hogy he­

il. A tünemények tudományos meffejté-

A mérkőzés a retchsrathban.
Megtörtént a mérkőzés a reichsrathban 

feudális-klerikális és az alkotmánybü pártok kö­
zölt. Az elnökválasztás simán folyt le. Coronini 
ugyan nem volt teljesen az alkotmányhivek je­
löltje, de miután személyisége és múltbeli szerep­
lése nagyon megfelel a többlakiságnak, nem akar­
tak az ő jelöltsége körül mérkőzni, ügy gondolták, 
eléggé pártatlan elnök lesz.

A mérkőzést ennélfogva az alelnöki állásra 
hagyták. Itt kellett kitűnni, melyik pártnak vao 
nagyobb számbeli ereje. Eddigelé ugyanis e szám­
beli erő felett igen megoszoltak a vélemények. 
Kételyek merültek fel az iránt, vájjon van-e biztos 
többsége a feudális pártnak. A számítások vagy 
egyenlőnek, vagy csekély szavazattöbbséggel ren­
delkezőnek mutatták.

Az eredmény most már előttünk fekszik. Dr. 
Smolka a nemzetiségiek éj klerikálisok jelöltje 24 
szavazattal győzte le az alkotmányhivek jelöltjét 
Kliert. Ez kétségtelenül vereség rájuk. A veresé­
get tanusitja az izgatottság és erőfeszítés, a mellyel 
végbe ment. Hatását kiszámítani sem lehet. Annyi 

világos ez idő szerint csak, hogy gr. Taaffe szép csend­
ben megalkudott a feudálisokkal, s rajta volt, hogy e 
kormány szellemnek megfelelőleg üssenek ki a vá­
lasztások. A kormányok befolyását az európai par­
lamentáris viszonyok között ez eset is élénken ta­
núsítja. Mert csakis ennek beavatkozása által le­
hetséges volt elérni ez eredményt. A 24 szava­
zatnyi többség tünteti fel ezt leginkább. Minden 
parlamentben érvényesülni szokott mai napság és 
érvényesült az osztrákban is, hogy a kormány be­
folyásától függő, vagy arra számot tartó képviselők, 
a léha és függő elemek ez újabb társadalmi vál­

faja, mit sem törődve elvekkel, meggyőződéssel, 
programmal, affelé fordítja pártállásának köpenyét, 
a honnan a szél fuj. És ez a szél feudális irány­
ban fuj.

Számbeli tekintetben a 24 többség nem nagy 
többség. Ilyen többség mellett a megosztható és 
sorakoztatható elemeket könnyen elvonhatja a mai 
többségtől más alakulás felé. Azt gondolhatná az 
ember, hogy lesznek kérdések, midőn e 24 főnyi 
többség a lemondás által nem lesz elég erősnek 
tekinthető és kisebbséggé változhat, a mi az 
alelnök választásnál többségnek bizonyult. — 
Csakhogy néni keJ feledni, hogy a parla­
mentáris korrupezió mellett a többség konsta­
nsa nagyon demoralizálólag hat a kisebbség 
soraira. A vereség tudata és konstatálása sokakat 
óvatossá, körültekintővé tesz. Ez óvatosság és kö­
rültekintés mellett, a mely a korszakos erkölcste­
lenség jellemét hordozza, a többség nőni, a ki­
sebbség fogyni szokott. Akár hány ember lesz, a 
ki az alelnöki választásnál, az eredmény kétséges 
volta miatt partállasának megfelelőleg adta be sza­
vazatát, de a ki látva, hogy ez utón most már 
érdekei nem találnak kielégítést, fontos esetekben 
egy intésre pártol át. Azon kezdi, hogy tartóz­
kodó lesz; egyszer-másszor nem pártjával szavaz 
és azon végzi, hogy kritikus pillanatokban cser­
ben hagyja pártját. Kivált, ha a mint a dolgok 
folyásából látszik, az udvar a feudális-klerikális 
politikát fogja támogatni továbbra is. Az udvar 
pedig azt fogja, hacsak valami különös merész 
föllépést nem tanúsítanak a feudálisok azon hatá­
ron túl, a mely között a megegyezés parlamentbe 
lépésök biztosítása végett megtörtént.

Mindent összevetve, a tegnapi szavazás ered-

Lapunk mai számához fél ív melléklet van csatolva.

sének olyannak kell lenni, hogy az alól egyetlen 
egy ily tünemény se képezhessen kivételt, — csak 
akkor teljes a magyarázat. Ily megfejtése a föld­
rengéseknek még ez ideig nincs, — de az bizo­
nyos, hogy az esetek mérhetetlenül nagyobb ré­
sze sorozható a Falb-féle theoria alá, mint volt 
sorolható az eddig hirdetett elméletekbe.

Eddigeló sokan az úgynevezett beomlási 
theoriának hódoltak, melyet már Lucretius is (Kr. 
e. 70-ben) emlit „de rerum natura“ czimü tan­
költeményében, mely szerint a földrengések a föld 
móhóben kimosott üregek, barlangok beomlásából 
támadnak. Ez volt a legújabb elmélet. Egy másik 
a földmgásokat a föld belsejében kifejlődő gázok­
nak tulajdonítja, melyek a föld kérgére gyakorol­
nak nyomást, s igy idézik elő annak megmozdu­
lását. Humboldt maga is e nézetben volt, s azt 
mondá, hogy a tüzokádók a föld szellentyüi, me­
lyeken keresztül a gázok kiszabadulnak. De ez 
esetben, mondja Falb, ott kellene a földrengés­
nek a legritkábbnak lenni, a hol a feszitő gőznek 
szabad útja van, pedig hát a vulkánok közelében 
a leggyakoribb.

E két tarthatatlan theoria helyére újabban 
az angolok egy harmadikat tettek : szerintük a 
föld belsejében található rótegképződós idézné elő 
a földindulásokat. De ha ez állana, akkor a föld­
indulásoknak nem körhullámban, hanem egyenes 
vonalban kellene terjedniük. (Ha az e napokban 
nálunk Magyarországon észlelt földrengés helyeit 
valaki megjegyzi a térképen, itt is azt fogja ta­
pasztalni, hogy az azokat összekötő vonal körded 
alakot mutat.) Tehát egy más törvénynek kell 
lenni, mely e rendkívüli tüneményeket megma­
gyarázza. A földrengéseket a föld keletke­
zési processusáv al kell összeköttetésbe 
hozni s itt találjuk meg azt a pontot, mely rá­
jok világot vet. E pont a kihűlési pro­
cessus.

A nap figyelemre méltó sorozatát mutatja az 
oly tüneményeknek, melyek a föld vulkanikus ki­
töréseire emlékeztetnek. Ezek az u. n. protuberan- 
cziák, melyekét 1868 óta könenygáz kitöréseinek 
ismerünk, mely gőzalakra bevitelt magnesiumot, 
kalciumot és vasat hord magával. A nap felületó- 
nek meghűlése következtében hatalmas nyomás

ménye nagy kihatású az osztrák parlamentáris éa 
kormányzati viszonyokat illetőleg.

Budapest, október 15.
A német és osztrák-magyar lapok megbot- 

ránkoznak azon, hogy a lengyelek, kik hajdan 
a muszkák és a pánszlávizmus legnagyobb ellensé­
gei voltak, most változtatni kezdik taktikájukat és 
kibékülési szándékot mutatnak. Nem rég Páriában 
egy röpirat jelent meg ezen czim alatt: „La Rus­
sia ou la Prusee,“ melyet egy lengyel irt, ebben ki 
van mondva, miszerint a lengyelek egyedüli 
üdvüket csak a muszkáknál kereshetik és talál­
hatják. Egyik fő oka ezen uj áramlatnak a néme­
tek elleni gyülölság. Még Francziaországot is fel­
szólítja a röjirat szerzője a közreműködésre Né­
metország elten.

Egy másik újabb röpirat, melyet a 
„Nordd. Alig. Ztg.“ felemlít, melynek czime: „A 
pótervári társaságból,“ mely szintén Páriában jelent 
meg, hasonlőlag konstatálja egy párt létezését & 
lengyelek közt, mely muszka érdekben működik. 
Ezen izgatás a lengyelek közt Muszkaország mel­
lett nőttön nő és Ausztriáig, illetőleg Gá c sor­
szág i g is elterjedt s naponkint nagyobb mér­
veket ölt.

A másik még sokkal fontosabb mozzanat 
Európa politikájában az, melyet Francziaor- 
sz ágban látunk. Mind a két párt egymás elleni 
állása merevebbé kezd lenni. Grévy nyilatkozata, 
hogy Humbert megválasztása a jevali kerületben, 
községi tanácsossá, a kormány politikáján mit sem 
változtat és ez az amnesztia kérdésben nem fog 
engedni, a dolgokat élére állítja. Alig lehet már 
kétkedni azon, hogy a mozgalmat Gambetta 
szítja lapja a „Republique frangaise“ által és ha, 
mint azon nem lehet kételkedni, az amnesztia kér­
désben, mihelyt Gambetta is mellette nyilatkozik, 
a kormány kisebbségben marad és megbukik, ak­
kor csak Gambetta kormány jöhet utánna. Még 
nem tudják bizonyosan, vájjon a kül- vagy a bel- 
ügyi tárczát tartaná meg magának, de bármi tör­
ténjék is, a jelen minisztérium bukása és egy 
Gambetta kabinet alakulása Gróvyt is arra 
fogja határozni, hogy leköszönjön, akkor pedig 
semmi sem áll útjában Gambettán&k, hogy a köz­
társaság elnökévé ne választassák.

Savfet pasa körjegyzéke a görög-török ha- 
tárigazitási kérdésben semmi újat nem tartalmaz, 
még most is mindén a körül forog, hogy a ber­
lini szerződés XIII. jegyzőkönyve szolgáljon 
bázisul az alkudozásoknál. Ezen jegyzéket Savfet 
pasa a porta külügyi képviselőihez intézte.

A porta igen nehezen szánja el magát a 
reformok behozatalára Kis-Áz siáb an. Az an­
gol o k ott védnökséget gyakorolnak és csendőr­
séget szerveznek, leginkább lengyelek soroltatják 
be magukat abba. Ezeket kivált Erzerum, Diar- 
beckr és Van vilajétekben fogják felhasználni.

Konstan tináp olyból ismét titkos e 1- 
fogatások történnek, jelesül Bujukderé 
városrészben, hol egy Hagiar nevű örményt 
elfogtak. Azt állítják, hogy ezen ember egy 
összeesküvés élén áll, melynek czólja a fogva tar­
tott exszultán V. Murad, megszabadítása. Azonkí­
vül a rendőrség még azt is megtudta, hogy Ha­
giar szabadkőműves és hogy mint ilyen 26 személyt 
toborzott terve kivitelére.

Besiktárban is voltak elfogatások, leg­
inkább azért, mivel némely hodzsák R o e 11 e 
protestáns angol papnak és a bibliát terjesztő tár­

keletkezik belülről, mely roppant kitörésekben sza­
kit magának utat, úgy hogy némelyik 20,000 
mértföldnyire villámlik föl a nap fölszinétől. A 
holdban is hasonló kitöréseknek kellett előfordulni 
hülése első stádiumaiban, mint azt a föld felé for­
duló tányérján megszámlált 50,000 kráter — 
hegytölcsér — bizonyítja. Cseppfolyósra bevitelt 
kénné1, ha lassan lehűtjük, hasonló eruptiók 
észlelhetők annak forró belsejéből, s elcsodálkozunk 
ha látjuk, hogy a teljes kihűlés után, a legtermé­
szetesebb utón mily hü mintája támad belőle a 
vulkánnak. A földrengések szoros összefüggésben 
vannak a vulkánokkal s nem egyebek, mint a föld 
alatt kitörő vulkánok.

Természetes hát, hogy e heves kitöréseknél 
az első lökésnek kell a legerősebbnek lenni, mely 
egész tömegével feszit, mig az utána következők- 
nek már nem áll annyi legyőzendő akadály Htjuk­
ban, a tér is, melyben elhelyezkedhetnek a gázok 
most már nagyobb. Ezért gyengébbek az elsőnél! 
A robaj, ama földalatti dörgés, a fészkelődé anyag- 
nak a szilárd földréteghez való ütődésóből szárma­
zik. S valamint a vulkánok kitörését elektrikus el­
sülések kisérik a Jégrétegekben bekövetkezett hir- 
teleni hőmórsókváltozások következtében, a föld­
alatti vulkanikus kitörések is villamokkái járnak 
Hogy a földrengés gyakoribb a hegyes tájakon az* 
“ VxD’ ,m,ert a hegységek a föld első szi- 
iárd kérgének kiemelkedései, tehát a kihűlés első 
stádiumából valók. Rétegeik vannak, melyek a föld 
bensejéve ma is közvetlen érintkezésben állnak s 
hasadókaikon a belső erupezióknak szabadabb utat 
engednek. Ott, hol nagy hegytömegek keresztezik 
egymást, a keresztezés! pontokon leghevesebbek a 
földrengések. A földrengések periodikus volta pe­
dig a nap vonzó erejéből magyarázható meg, 
™6ly két nagy hullámáramlatot idéz elő, s a 
holdéból, mely közelsége miatt még nagyobb 
hatású.

A tényezők tehát, melyek a földrengéseknél 
a főszerepet viszik, a következők:

1. Az áradat holdujság és holdtölte idején.
2. Az, ha a nap és hold ugyanabban a vo­

nalban jelennek meg az 
nak, mint a n

3. Ha a ö
iyáján közelebb jut a fjőldhőz. minímáTkor.

aek meg az ég ivén, tehát együtt hat- 
napfogyatkozásoknál. 

a hold kör-kőrös — elliptikus — pá-
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sulat tagjának segítették az angol bibliát és 
mely katholikus munkát törökre lefordítani és tö­
rököket keresztónyhitre téríteni.

Bismarck berczeg egy nagyobbszerü 
gazdasági tervnek keresztülvitelén fáradozik, 
melynek czélja Németország, Ausztria-Magyaror- 
szág és Francziaország gazdasági egyesülése. — 
Ezen terv nem vonatkozik a vámegyesülésre, ha­
nem a vasúti tarifákra, kölcsönös jogvédelemre, 
öszzbangzó szoczialisztikus és ipari törvényhozásra 
s pénz és bankrendszerre.

Az egyesült afghán törzsek az 
angolokat Aly Kheylben megtámadták, de 
hosszas és makacs harez után, az angolok kitör­
vén erődítéseikből, az ellenséget visszavonulásra 
kényszeritették. A törzsek állítólag 23 embert' 
vesztettek, de az angoloknak is több sebesültjeik 
vannak. A mitől tehát a „P. L1.“ tartott, bekö­
vetkezett, t. i. a guerilla háború.

né- I s z á g, a mely a szolgáláti időt tizenkilencz évben 
tg. határozván meg, évenként 160.000 ujoncznál töb­

bet állít ki.
Az 1874-ik évben, még a győztes Német­

ország is szükségesnek találta a tüzpróbát már 
ismételve kiállott végrendszerének javítását. Jelen­
leg tizenkét évi szolgálati idő mellett, évenként 
körülbelül 150,000 főnyi ujoncz- és mintegy 
130,000 főnyi póttartaléki jutalékot állít ki.

Ugyanezen évben Oroszország is 
hozzálátott hadseregének szaporításához. A ezár 
ryilt parancsa által meghatároztatni szokott juta­
lék, a mely az azelőtti két évben évenként 
218,000 főben állíttatott ki 50,000-re! emelte­
tett föl.

Éhez számítandó még a 600,000 főnyi pót­
tartalék ; szolgálati kötelezettség a 40-ik életévig 
terjed; s ezen időből tizenöt év a hadseregben 
töltendő el.

Az európai nagyhatalmak, hadi ereje jelen­
leg, a népfölkelés utján kiállítható fegyveres idő 
ide nem számítva a következőleg áll.*)

A hadsereg és haditengerészet hadi lét­
számának illetői g a monarchia két álla­
mát*» nézve meghatározott njonezjutalék 
mennyiségének, az 1889-lk év végéig vald 
megállapítása tárgyában beadott törvény­

javaslat.
1. §. A monarchia közös védelmére szüksé­

ges hadseregnek és hadi tengerészeinek, a véderő­
ről szóló 1868-ik évi 40-ik törvényczikk 11-ik 
szakaszánál fogva, az 1878-ik év végéig 800.000 
főben szabályozott hadi létszáma, s az ugyanezen 
törvényczikk 13-ik szakasza alapján, a monarchia 
két államára nézve legközelebb meghatározott 
ujonczjutaléknak mennyisége, az ez utóbbi szakasz­
ban külön benn foglalt feltételeknek és korlátozások­
nak is fenntartásával, a következő tiz évre, vagyis 
az 1889-ik év végéig, továbbra is megállapittatik, 
illetőleg fönntartatik.

2. §. A hadsereg és haditengerészet ezen 
létszámának a körülmények szerint továbbra is 
változatlanul hagyására, vagy megváltoztatására 
ezélzó javaslatok, alkotmányos utón leendő újabb 
megegyezés végett a kilenczedik évnek, vagyis az 
1888-dik évnek lefolyása előtt, a monarchia két 
államának törvényhozó testületéi elé teriesz- 
tendők.

3. §. Ezen törvénynek végrehajtásával a hon­
védelmi miniszter bizatik meg, a ki az ennek foly­
tán szükséges intézkedést a közös hadügyminisz­
terrel egyetértőleg teszi meg.

Budapest, 1879. okt. 14.
Szende Béla, s. k.

Indokolás
Midőn ezen törvényjavaslatot a monarchia 

két államának kormánya és a közös hadügyminisz­
ter között létrejött megállapodás alapján, a képvi­
selőházhoz benyújtom, annak indokolásául a kö­
vetkezőket terjesztem elő.

Az 1868-ik évi 40-ik törvényczikk 11-ik 
szakasza, a monarchia közös védelmére szükséges 
szárazföldi és tengeri hadsereg hadi létszámát az 
akkor még fennállott határőrvidéki csapatok be 
nem számításával 800,000 főben állapitolta meg.

Ezen létszám meghatározásánál azon meg­
győződés vezérelte a törvényhozó testületeket, hogy 
az osztrák-magyar monarchiának, egyfelől nagy­
hatalmi állására való tekintetből, s másfelől és kü­
lönösen azon okból is, mivel Európa közepében 
való fekvése miatt földrajzi helyzete hadászatiig 
nem tekinthető kedvezőnek a többi nagyhatal­
makkal lehetőleg egyenlő hadierő fölött kell ren­
delkeznie.

Az 1868-ik évben, az összhasonlitással figye­
lembe veendő államok hadi ereje a következő' volt:

Németország (az északi 
szövetség)...................................

Francziaország
Oroszorság (a nem ren­

des és az ázsiai csapatokkal együtt)
Olaszország (a mozgó 

nemzetőrséggel együtt) ....
S ezzel szemben a' magyar-osztrák monar­

chia összes hadi erejének, az uj védrendszer meg­
állapító védtörvény értelmében, az 1878-ik év vé­
géig, fokozatosan, a következő számig kellett 
fejlődnie:

Hadsereg és hadi tengerészet 800.000 fő.
Határőrség.......................... 53.000 fő.
Honvédség ...... 200.000 fő,
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Oroszország 

(a nem ren­
des csapato­
kon kívül)

2.446.800

1.689.000

!
I

600.000

(1894)
3.016,800

2.289,000

Francziaor­
szág 1.215.000

1.208,000
300,000 300.000

(1892)
1 2.723,000

í 1.815,000

Németország 1.076,200 307,200 620,900 2.004.800

viaszország 698,000
j

310,000
254,200

1.016.200
423,100

(1892)
2.C24.200
1.375,300

vsztrák-ma- 
zyar monar­

chia 800,000

1

299,318 95,000 1.194,318

állítandó ki a monarchia két államából, a 800,000 
főnyi hadilétszám biztosítása végett 80,000 főnyi 
ujoncz helyett a tiz óv alatt évenkint 95,474 
ujoncz, újabban is ide csatolom azon számítást, 
illetőleg kimutatást: a mely ezen évenkénti ujoncz- 
jutaléknak megállapításánál már az 1869. évben 
alapul vétetett föl.

Arra nézve, hogy a 800,000 főnyi hadilét­
szám eléressék, illetőleg fenntartassék, okvetetlenül 
tekintetbe kell vennünk az ezen létszámban időn­
ként beálló természetes és esetleges fogyatékokat.

S ezen évenkénti fogyatékok, huzamosb évek 
alatt szerzett tapasztalások szerint, legalább négy 
százalékra számíthatók.

A négy százaléknj i évi fogyatéknak az éven- 
ténti jutalékokból évről-évre való levonása után 
pedig, a mint a mellékelt kimutatásból látható, 
évenkint nem kevesebb, mint 95,474 ujoncz és az 
ennek tizedrészét képező 9547 póttartalékos állí­
tandó ki, hogy a 800,000 főnyi létszám a tiz év 
végével el legyen érhető.

Ezen évenkénti jutalékok azután a monarchia 
két állama között, a legközelebbi népszámlálások 
alapján megállapított népesség arányához képest 
osztatván fel; a magyar korona országaiból kiállí­
tandó ujonczjutalék, a határőrvidéki területek be­
foglalásával, évenként 40.933 ujonezra, és az en­
nek tizedrészét képező 4093 póttartalékosra terjed, 
mig a monarchia másik államából évenként 54541 
ujoncz és 5454 póttartalékos állítandó ki.

A törvényjavaslat 2-ik szakasza végre, — a 
mely csak is az 1868-ik évi 40-ik t. ez. 11-ik sza­
kaszának az iránti rendelkezését újítja, hogy az 
ezen létszám megváltoztatására ezélzó törvényjavas­
latok a kilenczedik év lefolyása előtt nyujtassanak 
be a törvényhozó testületekhez, — úgy szintén 
a 3-ik szakasz is, nem igényelnek bővebb in­
dokolást.

S ezeknél fogva a jelen törvényjavaslatot el­
fogadás végett van szerencsém a képviselőháznak 
figyelmébe ajánlani, 

beadja
Szende Béla, s. k. 

honvédelmi miniszter.
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es déli német 
1.229.117 fő. 
1.350.000 fő.

1.467.000 fő.

480.461 fő.

Összesen . 1.053.0U0 fő.
Az ezen összegben kimutatott hadierőt szám­

belileg már 10 év előtt felülmúlták Németor­
szág, Francziaország és Oroszország hadseregei; s 
egy az 1868-ik évben megállapított összeg épen 
csaK az akkor múlhatatlanul megkivántatott mini­
mumnak tekinthető.

A lefolyt 10 év a'att azonban igen jelenté­
keny változások történtek. A német-franczia há­
ború után, a fentemlitett államok, hadi erejök sza­
porítása ezéljából, mindannyian gyökeresen átala­
kították védrendszeröket, s hadi szervezetek kifej­
lesztésére valóban bámulatos anyagi áldozatokat 
hoztak és hoznak.

A példát az 1872-ik évben Francziaor­
szág adta. Körülbelül 150,000 főnyi évenkénti 
jutalék mellett, a szolgálati időt húsz évben álla­
pította meg.

Ezt követte az 1873-ik évben Olaszor-

*) Az alsó sorbeli szám a tényleg már el­
ért összeget, a felső sorbeli szám pedig a foga­
natba vett újítások befejezésekor elérendő összeget 
jelent:

**) A jelenlegi állománybeli többlet háború 
esetében, a honvéd csapattestekben beálló fogyaté­
kok kipótlására szolgál.

A póttartalék, az államok hadierejének egy- 
behasonlitásánál azon okból nem hagyható figyel­
men kívül: mivel ettől függ, hogy a hadi lét­
számban tamadő hiányok, az illető hadseregnél, 
meddig egészíthetők ki újra teljesen ; s a póttar- 
talék számából az is kitűnik, hogy az illető állam 
szükség esetében, — mielőtt még a végső erőfe­
szítéshez, a népfelkeléshez nyúlna, mily erő fölött 
képes rendelkezni.

Az ezen adatok alapján tett összehasonlitás 
eredményéből az tűnik ki, hogy a magyar-osztrák 
monarchiának hadi ereje nem csak Német- Fran- 
czia- és vroszország hadierejénél kisebb, hanem 
azt még Olaszország is elérte, a melynek katonai 
kiképzésben részesített „Territorial Miliz“-e a mi 
póttartalékunkkal legalább is egyenlő értékű.

S ezen nem kedvező arány idővel még nőni 
fog, és pedig azon mértékben fog nőni, a melvben 
a többi államok, hadi szervezetők megalkotásának 
befejezéséhez közelednek.

Mindezeknél fogva kötelességének tartja a 
kormány azon kijelentést tenni, hogy: bármeny­
nyire óhajtotta volna is a hadügyi budget csimén 
a nemzetre nehezendő súlyos terheket könnyíteni 
a hadi létszámnak 800.000 főben való megállapí­
tását egyfelől a monarchia földrajzi fekvésére és 
hatalnai állására való figyelemmel, másfelöl és ki- 
váltkepen azon okból tartotta szükségesnek javas­
latba hozni, mivel a monarchia biztosságáért, és 
azért, hogy a monarchia érdekeit, szükség eseté­
ben^ kellő erővel is képes legyen megvédeni és 
érvényesíteni, a többi európai államok hadi erejé­
vel szemben, csak Így képes elvállalni a reá há­
ramló nagy felelősséget.

Ezen létszámnak újabban tiz évre való 
megállapítását pedig azon katonai szempontból 
igénylik: a^ melyekkel nem véli a kormány össze- 
egyeztetbetönek, hogy az egész beosztásnak és ki­
képzési rendszernek alapját képező és igy a fegy­
veres erőfejlődési képessége tekintetéből bizonyos 
állandóságot igénylő hadi létszám, ennél rövidebb 
időköz alatt is, az az ingatagság és változás esé­
lyének legyen kitéve,
snn rJn «bbá v, 1?ag/5 koroiia országaira ezen 
800,000 főnyi létszámból eső összes ujonczjutalék 
a határőrvidéki területek időnkint esztözlött pol- 
Kariasitása folytán, legközelebb az 1873-dik évi 
37 törvényczikknól fogva 342,988 tőben állapít­
tatván meg; s ezzel szemben a monarchia másik 
államának összes ujonczjutaléka 457,012 főre ter­
jedő lévén: ezen ujonczjutalékck mennyisége, a 
mely csakis az újabb népszámlálás eredményéhez 
képest eshetik változás alá, továbbra is fenn volt 
tartandó.

Azon körülménynek indokolásául pedig, miért

hó 16-tól kezdve uj előfizetéstOktober 
nyitunk.

Lapunk előfizetési ára:
Egy hóra — - — 1 frt 80 kr.
Két hóra — — _ 3 írt 60 kr.
Három hóra — — — 5 frt _ kr,

lapunk mindennap, tehát hétfőn 
és ünnepek ntán következő napokon Is 
megjelen.

S$8F“" Az előfizetési péntek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az .Egyetértés" kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK
— okt. 15.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma: Országgyűlés. Közgazdaság. Tárcsa:
Hervadt levelek!

* Időjárás Budapesten, 
mérő állása este 5 B°.

Borongós szeles. Hő­

halad.

földhöz,

open egyenlítő fölött 1 radtak

Ha a nap január 1-én legközelebb áll a 
s végül
ha a napnak aequatori állása van, márcz. 

31-én és szept. 2l-én.
E tényezők mindegyikének hatása van az ára­

dat képződésére, s ha több ily tényező találkozik, az 
ár is nagyobi-.Természefes, hogy ilyenkor a légtenger 
sem marad érintetlen, annak is megvan a maga 
áradata, a hideg sarki lég heves viharral ömlik a 
torró egyenlítői Jégrétegbe. Ama borzasztó vihar, 
mely 1876. okt. 31-én Bengáliában oly rettenetes 
pusztítást okozott, épen ily áradati napra esett 
úgy szintén az 1877. febr. 23-ki, márcz. 10. és 
L‘6-iki orkán is. Ez utón, de nem a nép babonás 
időjóslatainak indokolatlan szabályai szerint, az 
időjárás is megjövendölhető a csillagászati azon 
tényezők _ helyz'ete szerint, me’yek az ár-apályra 
befolyással vannak. Minél több ily tényező esik 
össze, annál biztosabban következtethetni árada­
tokra, légköri és földalatti kitörésekre, viharokra 
orkánokra stb.

Hogy ama csillagászati tényezők, a nap és 
hold, mikor minő helyzetben állanak a föld Irá­
njában, azt a csillagászat annyira kiszámította 
hogy bármely perezre meg lehet mondani. S é 
számítás érvényes a késő jövőre ép úgy 
mint a távol múltra. S Falb a világtörté­
netnek több rendkívüli természeti tüneményét 
számította ki ez alapon. Így fölhozza, hogy Kr. 
előtt 4000 évvel szeptember 23-ikára esett a nap 
legkisebb távolsága a földtől s ezzel összeesett a 
fentebb elősorolt hat tényező többsége is. Eonek 
következtében a tengernek ki kellett dagadni mé­
lyéből, retknea felhőszakadásoknak, zuhogó zápor- 
nak kellett bekövetkezni s bekövetkezett az — 
özönvíz, melyet a biblia mellett az őskori népek 
mindegyike fölemlít, melynek írott emlékei ma-

, korunkra. Időszámításunk szerint 6400- 
ban márczius 4-ikén a fennebbi áradatokozó té­
nyezőknek ismét többje esik össze s az ismét 
rendkívüli áradásokat fog előidézni. Krisztus ke- 
resztrefeszittetésének napját is hasonló pontosság­
gal határozza meg, ama napfogyatkozásról és föld­
rengésről, melyet a biblia emlit, s mely asztronó­
miai számításai szerint Kr. u. 33. ápril 3-ára, pén­
tekre esett, utána a zsidó hnsvét következvén.

Meggyőzőbbek voltak azonban Falb a je­
len időben megvalósult jóslatai s nevezetesen az 
Aetna kitörése, melyet 1874. ang.

— Személyi hírek. B. Orczy minisz­
ter tegnap este Bécsből Budapestre érkezett, s ma 
reggel Abonyba utazott. — Mac-Mahon hg. 
de Castries hg. kíséretében ma Trencsén- 
Tepliczbe érkezett vadászatra. Zichy Mihály szü­
letésnapjának évfordulóját a párisi magyar társaság 
e hó 12-én ymrtepiesen megfilte a Palais Boyalban. 
az ünnepen a párisi magyarokon kívül jelen volt 
Gouzien is. — Mr. Andley Gosling budapesti 
angol főkonzul a napokban a B.-Füreden járt s 
családjával együtt 2 hetet töltött az Écsy-féle nya­
ralóban. Mr. Gosling Füreden megvett egy nya­
ralót, s a jövő nyárra vitorlás yachtot rendelt 
meg Angliából, hogy azon a tavat behajózhassa. 
— Gr. Z i c h y Géza a nyáron nagyobb költői 
elbeszélést fejezett be, mely Zichy Mihály rajzai­
val illusztrálva fog megjelenni. — B. Fiáth főis­
pán tegnap este Budapestre érkezett. — Z s i v- 
kovics osztály-főnök ma Zágrábból Budapestre 
indult, hogy részt vegyen a regnikoláris bizottság 
tárgyalásaiban. — Bon ez Ferencz min. tanácsos 
és Kakas Kálmán közalapítványi ügyész a na­
pokban Püspök-Ladányba utaztak a közalapítványi 
jószágok haszonbérleti ügyeinek rendezése végett.

— Kihallgatás a budai várban. A ki­
rály jövő hétfőn, azaz október 20-án Budapesten 
kihallgatást fog adni. Előjegyzések a mondott napig 
a kabineti irodában (budai királyi várlak) eszkö­
zöltetnek.

A király vadászatai. A király teg­
nap, alig hogy megérkezett Gödöllőre, himszar- 
vasvadászatra sietett. E sietség azért történt, mert 
a tegnapi nappal a himszarvas vadászatának évadja 
lejárt, a mennyiben ezeket október 15-ike után 
nem szabad üldözni. A király a jelen vadászati 
idényben oly szerencsével járt vad után, hogy si­
került egy pompás tizenhatágu agancscsal díszí­
tett himszarv'st is elejtenie. A holnapi nappal, 
(okt. 16.) kezdetét veszi a szalonkavadászat. Sza­
lonka az idén Gödöllő környékén a vadászati 
rayonban igen nagy számmal mutatkozik.

-- Tóth Kálmánról több lap azt irta, 
hogy veszélyesen beteg. Tény, hogy a költő régi 
idegbaja e napokban sulyosbult, de leghitele­
sebb forrásból értesülünk, hogy állapota tegnap 
óta lényegesen javult s teljes fölépülése nemhosz- 
szu idő alatt bizton várható.

- Japán!ak Budapesten. Nevezetes 
vendégek látogatták meg ma a fővárosi közvágó- 
hidat, nevezetesen ; Erus Haru Goldesiwoyo janáni 
foherczeg s ennek fia: Kadhen Mas Soeneryor 
továbbá Kams javai gyártulajdonos, s végül Brülí 
Miksa németalföldi főkonzul. A vendégeket Szí­

nem is megy az udvar elé. Ez végre hatott, 
hogy Smolka a tapasztalt ellenállásért némi elég­
tételt vegyen, úgy intézte útját a küldöttséggel 
Olmützben, hogy valamennyi őrség előtt elhaladt. 
Az akkori czeremoniale szerint az őrség ilyenkor 
fegyverbe állott s tisztelgett, a dobos indulót vert, 
s a parancsnokló tiszt lehajtá kardját, midőn a 
parlament elnöke előtte elhaladt. Smolka ma még 
mindig erőteljes férfi, bár már több hetven éves­
nél. A másodalelnök Gödel Lannoy báró 10 évvel 
fiatalabb s nemcsak az elnökségben, de a parla­
menti életben is ujoncz ; s csak az idén került bele 
a bírod, gyűlésbe. Azelőtt hivatalnok volt, 1866-ban 
fináncz prokuratornak nevezték ki Bécsbe s e hi­
vatalt máig is viseli.

Rejtélyes gyilkosság. Marton vá­
sáron a múlt szerdán az uradalmi park mellett 
egy ismeretlen férfi-holttestet találtak. A test ar- 
cza és melle egészen elvolt égetve, úgy, hogy 
arezronásai nem voltak kivehetők. Testét tisztes 
séges fekete ruha, s finom fehérnemű födte, a mi 
arra mutat, hogy az illető a jobb sorsuak közé 
tartozott: e mellett tanúskodik az a körülmény 
is, hogy a szerencsétlennek épen maradt bal keze 
nem viseli magán a nehezebb munka nyomait. A 
holttest már napok óta ott fekhetett a park mel­
lett, mert midőn megtalálták, már az enyészet 
meglehetősen jelentkezett rajta. A hivatalos bon- 
czolás megejtetvén, konstatáltatok;, hogy itt gyil­
kossági eset forog fenn. A szerencsétlen meg­
fojtás által öletett meg, s gyilkosai csak 
azután égették el arczát, nyilván azzal a ezélzat 
tál, hogy rá ne lehessen ismerni. A test Marton- 
vásárt eltemettetett s a rejtélyes ügyben megindi 
tották a nyomozást; ez azonban mint bennünket 
értesítenek, nem bírt eddig semmit kideríteni. A 
meggyilkolt arról a vidékről való nem volt, mert 
onnét ilyenforma ember mostanában el nem tűnt 
s nagyon hihető, hogy már megölve vitték oda, 
s a közeli országutról dobták le a park mellé, a 
holttest arczának és mellének már akkor össze­
égetve kellett lenni, mivel ott, a hol megtalálták, 
tűzrakásnak vagy hamunak nyoma sem volt.

— Az Aezél-család eredete. A 
»Hon“-ban Hőke Lajos nem rég egy történelmi 
reminiscentiát tett közzé, azt állitván ebben, hogy 
az Aczél család német eredetű és hogy a 
volt aradmegyei főispán Aczél Péter s testvére b. 
Aezél Lajos nagyapját S t ah 1-nak hitták, kit a 
régi Temesköz visszacsatolásakor gr. Niczky József 
királyi biztos 1749-ben mint titkárt vitt magával 
e vidékre. B. Aczél Lajos most nyilatkozatot tesz 
közzé e közleményre vonatkozólag s kijelenti, 
hogy az Aczél testvérek nagyapját soha sem hív­
ták Stahl-nak, hanem Aczélnak; nem is Niczky 
gr. szerezte nekik a magyar nemességet, mivel 
családjok régibb nemességgel bir, s a nemes levél 
b. Aczél Lajosnak, mint a család legidősb tagjá­
nak levéltárában meg is van.

— Hogy fogják a nihilistát. A 
budapesti rendőrség éleselmüségéről újabban megint 
a következő adatot jegyzi föl a krónika: Sál Fe­
rencz nagyváradi polgármester nem rég egy Pest­
ről keltezett névtelen levelet kapott, melyben fel- 
szolittatik, hogy záros határidő alatt tegyen, avagy 
tétessen a pesti „Arany Sas“ szálló kapujába 50 
frtof, mert különben kegyetlenül meggyilkolják. E 
nihilista izü fenyegetés folytán a helybeli kapitá­
nyi hivatal megkeresd a fővárosi rendőrséget az 
iránt, hogy az ismeretlen fenyegetődző kilétét 
nyomozza ki. A fővárosi rendőrség e megkeresésre 
magaelibe idéztette a fővárosban 
tartózkodó nagyváradi egyetemi 
hallgatókat és szigorú vizsgálatot 
kezdett meg. Nagyon természetes, hogy az 
ifjakat ez inquisitor! nyomozás a legkellemetleneb­
bül érintette. A fővárosi rendőrség minden egyes 
ifjútól kéziratot követelt, mit azok készséggel 
adtak is, hogy azt a kérdéses fenyegető levéllel 
összehasonlítsák, ezenfelül a rendőrség szigorúan 
meghagyja mindenkinek, hogy egy bizonyos ideig 
a fővárosból el ne távozzanak. Hogy lett-e nyo­
mozásnak valami eredménye ? — azt a Szabadság, 
mely ez esetet közli még nem tudja.

— Hymenhirek. Ifj. gróf Teleky 
Sándor a napokban eljegyezte G r a e f 1 Sarolta 
kisasszonyt, G r a e f 1 Károly hevesmegyei föld- 
birtokos leányát. — D ó c z i Lajos külügyminisz­
teri osztálytanácsos okt. 20-án tartja esküvőjét 
Mayer Ilona kisasszonynyal Mayer Albert bécsi 
bankár leányával. Az esküvő Bécsben a seitenstet- 
ten-utezai templomban lesz.

— A külföldi szakértők munká­
lata, mint a „Sz. N—ó“ állítja, már a múlt hét 
derekán ki volt nyomatva, a kormány azonban 
úgy látszik nem igen siet annak közzé tételével.
Az említett lapnak egy barátja, kinek alkalma 
volt a munkálatot olvasni, a következőket irja 
annak tartalmáról: „A külföldi szakértők vélemé­
nye a tiszaszabályozási rendszerben hibáztatja azt, 
hogy a folyamot ártereitől megfosztották, s szűk 
töltések közé szoriták. A folyamnak árterei rész­
ben visszaadandók s töltései a parttól kellő tá­
volságra hátra áthelyezendők, a mi pedig a Du- 
naszabályozást illeti, azt teljesen elbibázottnak 
tekintik, s arra nézve gyökeres reformokat javasol­
nak azon irányban, melyet Mihálik, Hunfalvy Já­
nos, Stefánovics és több jeles szakférfi ajánlott­
volt.“ Legközelebb remélünk olvasóinknak bő­
vebb részletekkel szolgálhatni a szakértők vélemé­
nyeiről.

Szeged ujjáalakitási tervével, 
mint tudva van, a királyi biztosság műszaki osz­
tálya elkészült. A kidolgozott terv tüzetesb illusz­
trálására, a kir. biztosság, egyik kiválóbb budapesti

ditoi mnot a jöyő 8zegedet fel„

retné fia számára megnyerni, akkor egyszersmind 
azt is beszélték, hogy Napoleon herczegnek nincs 
elég vagyona egy királyi herczegnőt megillető ud­
vartartáshoz. E hirek következtében párisi la­
pok adatokat közöltek a Napoleon-család va­
gyonáról A. Bénái aláírással, mely név alatt 
Leonce Dupont, az egykor bonapartista, most köz- 
társasági képviselő rejlik. E szerint Napoleon La­
jos herczeg évi jövedelme csak 40,000 forint volt 
a Bacciochi herczegnő által neki hagyományo­
zott Vientini-féle jószágból, Görz mellett. A her­
czegnő Bretagneban is hagyott neki birtokot, de 
az annyira túl volt terhelve követelésekkel, hogy 
abból a herczeg nem kapót semmit. Ili. Napóleon 
1866-ban végrendeletet tett, s akkor állt hatalmá­
nak tetőpontján, a császárnénak hagyta Aranem- 
berget s az Elyséet, mint özvegyi lakot; fiáról 
azonban nem gondoskodott, mert hitle, hogy a 
trónt ráhagyhatja. A császárné vagyonát is átalá- 
ban túlbecsülik. Eugenia privát vagyonát a bona­
partista párt ezéljaira nagyon sokszor igénybe vet­
ték, s jövedelmeit tetemes fogyasztották. A Hoe- 
quard jegyzőnél 1873. január 13-án felbontott vég­
rendeletben Napoleon 120.000 franknyi rentet ha­
gyott nejének a bolognai Mezzola uradalomból, 
mely szintén a Baecioehi-féle hagyatékból szárma­
zott. Ezenkívül 2.800,000 franknyi értékű gyémánt 
jutott részére. A Rue de VElysóe-ben fekvő há­
zakért, noha sok részben Álba herczeg adósságai 
fedezetéül súlyosan voltak terhelve, Hirsch báró két 
milliót adott, a mi 100,000 frank évi rente-nak fe­
lel meg. Ezenkívül bir a császárné 80.000 frank­
nyi rentet, melyet a császár 1872-ben a milliard 
kölcsönbe fektetett. Ebből áll kizárólag a császárné 
évi jövedelme, minthogy a Pierrefonds kastély és 
fontainebleaui khinai múzeumra eddig hasztalan 
érvényesítette jogát. A császárné, mikor fia házas­
sági tervét forgatta 300,000 franknyi rentet akart 
fiának adni háztartási költségekre.
_ — Dynamit ro bb an tá s a Duna medré­
be n Tudva van, hogy mintegy 3 hóval ezelőtt a Margitkid 
közelében egy kövekkel terhelt hajó elsülyedt. Néhány hét­
tel ezután a kormány elhatározta, hogy a köveket a meder­
ből egy búvár áltál fogja eltávolítani. A munka csakhamar 
megkezdetett E búvár több órán át dolgozott naponta a viz 
alatt, a köveket egy kosárba rakta, mely aztán egy csiga se 
gelyével a felszínre hozatott. Ma már annyira előhaladt a 
munka, hogy a kövek nagyobb része már a felszínre került 
s a kiraly-malom mellett lerakatott. Hogy azonban a folyam 
feneken heverő csekély értékű hajó is el távol ittassék elhatá- 
roztak azt dynamittal szétrobbantani.
.... Pete vájó a fogságban. A zulu 
király magaviseletéről Londonba érkezett hirek nem 
érdektelenek. Mint lord Gifford hiszi, a királyt 
egyáltalán nem foghatták volna el, ha’ ez erdejé­
ből ki nem jön; a mikor aztán nem hagytak neki 
többé nyugtot, hanem folyton sarkában voltak A 
fogságban méltósággal s királyi öntudattal viseli 
magát. Csak mikor a tenger nagy hullámokat vetett, 
önuralmát akkor vesztette el a hajón. A tengeri beteg­
ség és a hajó mozgása uj volta zuluknak. Nagyon 
aggódtak s semmi szin alatt sem akartak egye­
nest járni, hanem négykézláb mászkáltak. A ha­
jóra vitt fényképező készülék is bizalmatlanságot 
s aggályt keltett eleinte a fogoly királyban ; ’°de 
csakhamar megnyugodott, midőn a kép elkészült 
s látta, hogy azért neki nem lett semmi baja. 
Feleségei csinos, mintegy 20 éves asszonyok, csak 
akkor hagyták magokat lefényképeztetni, mikor 
Cetevájó nyers hangon rájok parancsolt. —
A királynak nagy örömet szerzett az europ.i 
ruházat felvétele, melyet a hajó kapitánya Poole 
kölcsönzött neki. Különösen tetszett neki'a cylin- 
der-kalap. Poole vezetése mellett nem csekély te­
hetséget mutatott az irás megtanulásában. Hon 
a királylyal az angolok mit fognak csinálni, arról 
meg nem hallani bizonyosat.

— Muszka betegség. A Kaukázusban 
valami uj betegseg merült fel mostanában, a mely 
még Európában eddig sohasem jött elő, s a mely 
az orvosi tudomány előtt teljesen ismeretlen a be­
tegség lefolyása rendkívül gyors, s az eddig ész­
lelt esetek még mind halállal végződtek. Tiflisben 
ez évi szept. 3-án konstatálták hivatalosan az első ily­
nemű betegséget, s már szeptember 16-ig 22 em­
ber halt meg benne, a külső symptomák a követ­
kezőleg fölynak le: A beteg kezdetben egyes test­
részein erős viszketést erez, keze me°*veresül s 
apró fekélyek mutatkoznak rajta. E sebek eleinte 
igen jelentéktelenek, de oly gyorsan nőnek hogy 
néhány óra múlva az egész test feldagadt alakta­
lan tomegge lesz. A fekélyek erre felfakadnak a 
sárgás ragadós genyt választanak ki. A bőr ezután 
megkeknl, s a betegnél beáll a halálküzdelem Az 
orosz orvosok által e sebek ellen eddig alkalma­
zott szerek mind hatástalanok voltak.

Rövid hírek. Deák Ferencz arczképét 
nagy ünnepelyességgel leplezték le e hó 13-án 
Egerben Hevesmegye közgyűlés termében. A ké­
pet bajosy egri festő készítette az ottani kormány­
párt megbízásából. - A farkasok Máramarosmé- 
gyeben annyira elszaporodtak, hogy fényes nappal 
is a legvakmerőbben betolakodnak a falvakba és 
támadásokat intéznek. Mem rég M.-Sziget és Far-

bár maga Palmieri, a
Siciliába utazott, ha- 

... - . - Vezúv hírneves megfigye­
lője, oly valószínűtlennek tekintő a vulcanieus moz­
galmat, hogy bezárta observatoriumát. Az Aetnán se 
volt tapasztalható az eruptiónak semmi előjele s 
Falb már elutazni készült, mikor éjjel kihúzták az

azza* a hírrel, hogy a tüzokádó mű­
ködni kezd.

Falb, mint tudjuk, 1877 tavaszán nagyobb 
útra indult, mely még most is tart, hogy a Dél- 
Amerika nyugati partján 700 mértfőldön elvonuló 
vulkanikus vonalon kezdje tanulmányait s annak 
mentében Közép- és Eszak-Amerikán keresztül 
egész a sarki Bering-utig folytassa észleleteit. Itt 

a teDgeri áradat anyahulláma 
a földfelületének mintegy öt tizenketted részét egy 
tömegben elfoglaló csendes oczeánban veszi ere­
detet s onnan terjed nyugat felé.

Ez útjában történt Falbbal a hirlapokban 
csak nem rég említett az a nevezetes eset, hogy 
egykor egy helyen s azon a napon, melyre előre 
megjósolta a földrengést, felolvasást tartván — 
azt nem fejezhette be, mivel a föld csakugyan 
szó"d dU t S 8 közönséS rémülten, szaladt szerte 

^ " —rs.

János mészáros egy 1000 
öletett meg a lövőgép segélyé-

zették s megmutogatták a vágó, a hütő kamrákat, 
s a közvágóhíd valamennyi helyiségét. A vendé­
gek tiszteletére Leitgel 
kilós magyar ökröt
vei s ez a mód igen tetszett az idegen vendógek- 
nek, sokkal inkább, mint a taglózás. Végül nevü­
ket beírtak az emlékkönyvbe s a fogadtatást szi- 
velyes kézszoritással köszönve meg, másfél órai ott 
időzes után eltávoztak.

1 1 -7" ^z osztrák birodalmi gyűlés első 
alelnöke Smolka elnöke volt az 1848-iki bécsi 
parlamentnek is. Akkor a szabadelvű baloldal he­
lyezte az elnöki székbe, most az ellenpárt a feudá­
lis klerikálisok tették vele ugyanazt. A forradalmi 
parlament elnökéről a következő adomát beszéli el 
egy becsi lap. Midőn Smolka egy parlamenti kül­
döttség élen Olmüczbe ment, hogy az ifjú uralkodó 
nak’,,kl aikor lépett a trónra, a birodalmi 
gyűlés hódolatát kifejezze, akkor a reakezió már 
elég erős volt arra, hogy azon tiszteletjelvényeket 
m?'lek.a hivatalos minőségben megjelenő képvi- 

elnököt megilletik, megtagadja. Az uj 
rendező urak azonban embe- 

elnökben. Smolka kereken kije- 
képviselőház elnökét olyan üd­

vözléssel nem fogadják, a minő Őt az eddigi gya­
korlat szerint megöleti, akkor 6 a........  "

selőházi 
udvarczeremoniát 
rökre találtak az 
lenté, hogy ha a

építész által most készítteti 
tüntető képet. A színes festésű “díszes nagy kép 8 
—10 nap múlva lesz kész, s madártávlatból fogja 
feltüntetni az újjáalakítandó várost, s az árvíz után 
fenmaradt épületek egyenként föl vannak rajta 
tüntetve. E képet azután fénykép utján fogiák 
sokszorosítani. 6J

, ,"7.A szegedi árvízveszély alkal­
mával kitüntetett egyének, kik a király és a 
kormány elismerését kinyerték, erről a kir. biz­
tostol a következő értesítéseket kapták: „Ő csá­
szári és apostoli kir. Felsége 1879-ik évi szeptem­
ber ho 21-én kelt legfelsőbb elhatározásával leg­
kegyelmesebben megengedni móltóztatott, hogy a 
folyó évi szegedi vizveszély alkalmával tanúsított 
buzgalma és fáradozásaiért legfelsőbb elismerése 
nyilvámttassék. Erről hazafiul üdvözletem nyilvá­
nítása mellett ezennel órtesitem. Szegeden 1879-ik 
évi október hó 11-ón.“ A kormányi elismerés a

„A folyó évi árvízveszély 
alkalmából tanúsított buzgalmáért és fáradozásaiért 
a kormány elismerését nyilvánítja.“ stb

— Az elhunyt Nap oleo n "here zeg 
vág y on a. A zuluk fegyvere alatt elesett IV. 
Napokon végrendeletének kihirdetésekor a csá­
szári ház bizalmas emberei, hit alatt erősítették
B a h?r?zert \ngL6 va^0Da hatvanezer font 
sterlingen alól erőnek becsültetett. Érdekes mosta 
herczegnek és az ex-császárnénak vagyoni állapo­
táról egy korábban megjelent kimutatás főbb ada­
tait elősorolni. Mikor hire járt, hogy Engenia ex- 
császárne Thyra dán királyi herczegnő kezét sze-

kasrév közt épen délben tépték szét Fernwald An­
tal gazda lovát. — Párbajt vívtak dr. Szilágyi 
Ferencz pénzügyi fogalmazó és Száríts Bertáján 
zentai ügyvéd folyó hó 11-én délután Zentán il- 
letve a városon kívül levő csárdahelyiségben.’Az 
utobm kapott a jobb ezombján sebet s fülén kis 
sérülést. A seb nem veszélyes, a rendőrség a 
párbajról értesülvén, a helyszínére sietett, de esak 
a parhaj megtörténte után érkezett meg, mikor a 
vívok már visszafelé indultak. — Az állatkerti 
sorsolások befejeztetvén, e hót folytán az összes 
kihúzott számokról szóló jegyzék megküldetik 
mindazoknak, a kik a sorsjegyek árát már beküld- 
tek. Ha valaki tévedésből nem kapna, íordul- 
jon végétté az igazgatósághoz. Egyúttal felkéri a 
bizottság azokat, a kik a sorsjegyek árával még 
hátralékban vannak, hogy azt mielőbb szívesked­
jenek beküldeni. — Azon egyetemi hallgatók, kik 
soproni ílletősegüek vagy legalább egy évig Sop­
ronban lolytatták tanulmányaikat, ismerkedési es­
télyre nceghivatnak, mely f. é. okt. 18-án este 7 
orakor komlóvendéglő külön termében fog meg­
tartatni. — Vinkovczén a volt határőrvidéken 
a napokban nyitottak meg egy horvát gym- 
naziumot. Az iskola mintegy 70,000 frtba ke­
rült s a hadparancsnokság eszközölte ki azt a ne­
vezett helységnek. A megnyitás nagy ünnepólyes- 
segekkel ment végbe; jelen volt Strossmayer 
diákoyan püspök is. A házakat osztrák és horvát 
zászlók ekesiték. — Szt.-Fehérvárról Beichard Mór 
es tarsa czáfolatot küldött be hozzánk azon hí­
rünkre vonatkozólag, hogy ezukorgyáruk leégett, 
lüz ugyan volt a gyárban, de csakhamar el- 
fojtatott.

• * nz *1'vaíal°s topból. Kinevezések. Szmoligo- 
v its Dénes panesovai kir. törvényszéki joegyakornolot. 
ugyanezen kir. törvényszékhez aljegyzővé, továbbá Wlad 
Aurél volt vasúti hivatalnokot, és Christa József lúgos- 
kir. tvszeki dijnokot, a lugosi kir. tvszékhez, végre Z a m a- 
ro czy Ferencz trencseni kir. járásbirósági dijnokot, a tren- 
=sénLkír- járásbírósághoz írnokokká nevezte ki. A vallás- és 
“Ä ™.miszter dr. Nagy Ferencz és dr. Weis: 
?i® 7ad, p,e?tl.klr- egyetem- magántanárokat, a nagyváradi 
kir. jogakademiahoz nyilvános rendkívüli tanárokká a rend­
szeresített illetményekkel kinevezte. A közmunka- és közle- 
^wEwimSZt rJuszkan Valdemár díjtalan mémök- 
^!, Ln^L,°SZ D^jaS ™érnökgyakonokká, a beszterczebá- 

Pf^^gazgatosag K r i s t ó ff y József V. osztályú 
nevezteti * r0ZSnyÓ1 adóhlvatalhoz Hí. osztályú ellenőrré

Ideg- és bőrbajban szenvedők forduljanak 
egesz bizalommal dr. Weisz József főorvoshoz, hol 
különösen minden * ’ " ■ -
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Sport.

Budapesti lóversenyek.
Első nap: vasárnap, okt. 19.

Áz őszi lóversenyek a Rákos gyepén vasár 
nap és kedden fognak megtartatni, ezzel aztán 
magyar-osztrák birodalom gyepjein ez évre 
szakad a verseny-sportnak.

Mint előre látható, a versenyek egyes részle­
tei, kiváló érdekességgel fognak bírni; egy az, 
hogy a közönség kedvencze a már 52 ízben győz­
tes „Kincsem“ mindkét napon futni fog, 
másrészt, hogy a legjobb kétéveseknek Bébének és 
Almának már az első futamban találkozásuk lesz.

Erősen megrakott mezőnyöket ugyan alig 
várhatni, mert versenylovaink egy része Angliába 
s Németországba ment; mindamellett a főbb sports- 
manek színeit látni fogjuk, — maga a gödi ido­
már Mr. Hesp Bobért 15 lóval állít be.

Kincsem első napi szereplése a Bitter-dij 
255 drb aranyáért lesz, szemben a Baltazzi-istálló 
két legjobb lovával Pallóssal és Nil Desperandum- 
mal; e futam remélhetőleg szép verseny után, de 
bizonyára Kincsem javára dől el.

Hire jár annak is, hogy a futamokban a 
Renz-lovarda legjobb mü-lovarjai közül is többen 
lovagolni fognak; Mr. Cooke Hubert ily alkalom­
mal is bizonyára érdekes egyéniség volna !

De lássuk a futamokat a mint következnek.
I. A kétévesek versenye nyitja meg 

a futamok sorát 4000 irc. díjjal, melyből 3000 frc. 
állam- és 1000 frc. egyleti dij. Csak kétéves lovak 
versenyezhetnek. 948 meter távolságra. — Az e 
díjra nevezett 18 ló közül a következőket említjük 
fel itt, mint valószínűleg indulókat: br. Sprin­
ger Gusztáv 2 é. pej ménje Isolani 52 'A kil., 
gr. Sztáray János 2ó. p. kanczája Bébé 55 kil. 
gr. Festetics Pál — gr. Almássy Kálmán-féle 2é. 
p. kancza Alma 55 kil., Blaskovits Ernő 2é. sp. 
kanczája Bájos 51 ki., Gyürky Béla — gr. Zichy 
Béla-féle 2é. pej Bois Boussel-Hope-món 52’/2 kil. 
teher alatt.

II. A St. Leger 2000 írtjáért lesz a má­
sodik küzdelem, részt vehet minden belföldi 3 éves 
ló. Táv. 2800 méter, az e futamra nevezett 39 ló 
közül 6 máris kis bánattal szerepel, s a megdög­
lött Vöekla mint nagybáuatos sorakozik a fentebbi 
hat hallgatva szereplőhöz. Maradna még e szerint 
32 nevezés s e nagy kontingensből még ugyan­
csak kitelnék, hogy e?y jó csomó startoljon is; 
— de a mint hírlik, csak az alábbi négyre van 
kilátás ; gr. Henekel Hugó 3 éves sárga ménje 
Picklock 58 kil., a gr. Sztáray-Blaskovits-fóle 
3 é. p. kancza Kedves 56% kil., a br. Majthó- 
nyi hg Hanau-féle 3 éves pejménje Harry Hall 
58 kil. és ugyanannak 3 ó. sga kanczája Cobweb 
58% kil. teherrel. — Mindezek már jól ismert lo­
vak a versenypályákon s különösen Picklock, ko­
rához képest egyike a legtöbbet nyert lovainknak, 
mint a mely Németországban is több szép dijat 
sepert be és ugyanott első rendű versenylovakat 
vert meg.

III. A mezei gazdák versenye min­
denkor jó kis intermezzo szokott lenni, reméljük 
bogy most is az lesz; dija 100 frt.

IV. A Ritt er-dij 255 darab aranyáért 
lesz a negyedik versenyzés. Minden a magyar­
osztrák birodalomban ellett és nevelt ló résztvehet, 
esak a heréitek kizárvák. Táv. 2800 meter. A ne­
vezett 7 ló közül valószínűleg a következők fog­
nak indulni: Blaskovits Ernő 5é. sga kanczája 
Kincsem, mely nyereményei után 2% kilo 
poenalitást, s igy összesen 65 kilót visz ; Baltazzi 
Aristid 4é. Nil Desperandnm-ja 2*/., kil. külön te­
herrel, s igy összesen 62% kilóval"; továbbá az 
óé. Pallós ugyancsak a Baltazzi-istállóból 1% kil. 
külön teherrel, azaz 65 y2 kilóval; e szerint Pallós 
többet visz, mint Kincsem (!) a mi a verseny-pro- 
posieziók tökélyetességét kérdés tárgyává teszi Itt 
eszünkbe jut a szegény Prince Giles is, Kincsem 
örökös ellensége, mely mindig magasabb teher 
alatt futott, mint mén, a már verseny-győzelmeiért 
arany-jnbilaeuinot is megért Kincsemnél s mely 
aztán ez idén — mint halljuk — valet-t is mon­
dott örökre a verseny-pályáknak.

V. Az akadályverseny, mint a vasár­
napi programra zárfutama képezi ä nap legérdeke­
sebb pontját. Dija 1000 fr. részt vehet minden bel­
földi és német ló; táv. körülbelől 6400 meter, 
urlovaroknak.

A nevezett 8 ló közül remélhetőleg a követke­
zők fognak indulni: gr. Kinsky Zdenkó 4é. p. kanczája 
Jolánta 6b kil., Kodolitsch ezredes 4é. sga kanczája. 
Sajnos, nyereményeiért 5 kil. külön teherrel, összesen
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semmi uj az ég alatt“, mit Wagner kővetői aligha 
fognak elhinni. A felolvasás részleteire nem ter­
jeszkedünk ki, mert nem akarunk zenetörténeti 
compendiumot szerkeszteni. Az előadás közben 
péld i gyanánt a felolvasó neje két dallamot éne­
keit; az egyik Jacopo Peri „Eurydikejéből“, a 
másik Mon te ver de „Ariadne“ operájából volt vá­
lasztva. Különösen az utóbbi dallamot érzéssel, 
jellemzőn énekelte.

— A népszínházban holnap lesz a 
Le c o oq-féle vaudevillből „Hórihorgas Kazimirból“ 
az utolsó főpróba! a darab „Niniss“ testvére és 
utóda, a mennyiben ezt „Figaro“ szerkesztősége 
irta s f. év január 11-én a Varietés színházban 
színre kerülvén, „Niniss“ helyét foglalta el s azóta 
folyton adják. A népszínházban pénteken (17-én) 
adják először elő, mely előadásra a jegyek már 
holnap, csütörtökön délelőtt 10—12 óráig adatnak 
ki a nappali pénztárnál a rendes áron.

— K amar a-z en eestólye k. Az évad 
közeledtével kamara-zenészeink, Kra n c sevich 
D., P í n k u s, Sabathiel és Ruhoff H. szerdán 
okt. 29-én, vasárnap nov. 16-án és szerdán decz. 
3. este fél 8 órakor a zenekedvelők termében ze­
neestélyt rendeznek, Breitner Ludovica és Deutsch 
Vilii közreműködése mellett.

— Művészeti ösztöndíjak. Maszák 
Hugó az országos képzőművészeti tanács jegyzője 
arról értesíti lapunkat a művészeti ösztön­
díjakra vonatkozó közleményünkre nézve, hogy 
nem csak 8, hanem összesen 20 folyamodó volt, s 
ezek közül 9-et terjesztett fel a tanács ösztön­
díjakra, hatot első sorban s hármat feltételesen, 
oly feltétel alatt, t. i. ha számukra netán a szűkre 
szabott művészeti javadalom jövő évi összegből 
lehetne ez idénre utalványozni a megkíván tató 
összeget. A társaság többeket, kik szintén méltók 
lennének az állami segélyre, épen a rendelkezésre 
álló összeg korlátolt volta miatt kénytelen volt 
mellőzni. Művészi képzettség kellő hiánya miatt 
csupán két egyént mellőzött.

berendezése, uj (I. oszt. adó) behajtási osztály fel­
állítása, az illetékbehajtási pénztár teljes átalakí­
tása, az adófelügyelőség több tisztviselője részére 
helyiség bérlése stb. válik szükségessé, a tanács 
elé azon előterjesztést tette, hogy mind e nagy 
horderejű intézkedések létesítése felől vélemény­
adás végett előbb az adóügyi bizottság hivas­
sák föl.

A tanács ma délben rendkívüli ülést tartott 
ez ügyben, a melyen elhatározta, hogy az ügy­
osztály előterjesztésének módosításával kérni fog­
ja a közgyűléstől, miszerint a miniszteri rende­
let tudomásul vétele mellett a leiratot részletes ja­
vaslattétel czéljából a tanácsnak adja ki, mely a 
jogügyi, adóügyi és szervezési bizottságokat meg 
fogja hallgatni.

A közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát az­
zal, hogy Weisz B. F.-nek ily tárgyú s már 
régebben tett indítványai ezzel egyidejűleg tár­
gyaltassanak. Fuchs Gusztáv azon indítványa, 
hogy a közgyűlés a tudomás vételről egyelőre 
hallgasson, mellőzt etett, mert elnök nézete szerint 
a felirat felolvasásával annak tartalma tényleg ugv 
is tudomásul vétetett I

Ezután a közópitósi bizottság előterjesztésére 
határozatba ment a részvónyházi mocsárok eltávo­
lítása végett az illető Koháry- és Visegrád utczák 
csatornázása ; ennek költségei egy jó részét fe­
dezi a m. ált. hitelbank, mint leginkább érde­
kelt fél.

A lánczhid és alagút közti útrész------ —0—   uuvua vörös I - 0l, --------v 
fenyő koczkákkal való újítása a kisajátítási alapból g^nységet azonban tavaszszal ismét behívják.

megválasztatása ellen. Ha Clam-Martinitz meg nem 
választatnék, az előadó bizonyosan Dunajewsky 
lesz. A felirati bizottság elnöke bizonyosan len­
gyel lesz, de még bizonytalan vájjon Czarto- 
rysky-e vagy Grocbolsky. A csehek Czar- 
torysky mellett vannak.

Bécs, okt. 15. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A Tagblatt jelenti: Biztos forrás­
ból értesülünk, hogy a legutóbbi minisz­
tertanácsban elhatároztatott a katonaság 
nagyobb mérvű szabad ságoltatása. Száza­
donként és eskadronként, a Boszniában 
levő csapatok kivételével, az activ létszám 
tizenöt emberrel fog leszállittatni; ez tehát 
egészben véve 40—45,000 főnyi leszállítást 
jelent. A minisztertanács illető határozatá­
nak végrehajtása már folyamatban is van, 
mert a szabadságoltatás már kezdetét vette. 
A szabadságoltatás áprilisig terjed.

Bécs, okt. 15. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata). A haladó párt klubjában ma 
Falke, Heylsberg, Portugall, Schöffel és Strausz 
képviselők léptek be.

Bécs, oki 15. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Olmützből jelentik, hogy a had­
ügyminiszternek egy rendelete következtében a 
gyalogság századonként 10—15 és a tüzérség 10 
emberrel megkevesbittetett. Az igy elbocsájtott le-

Egyletek, társulatok.
— A budapesti népszerű felol­

vasásokat rendező társulat okt. 19-én 
d. e. 11 órakor tartja V. rendes közgyűlését, a 
„budai kör“ termében Víziváros, főuteza, északkel, 
vasúti palota.

— A magyar földrajzi társaság 
október 16-án (csütörtökön) 5'/2 órakor a főposta- 
s táviró-palota tanácstermében felolvasó ülést tart. 
Az ülés tárgyai : 1. Dr. Heinrich Alajos ol­
vas ily ezim alatt: „Ismereteink a tengerek mély­
ségéről“. 2. Dr. Both Samunak : „A földrajzi ho- 
mologiak“ czimü értekezését felolvassa dr. Brózik 
Károly. 3. Dr. E r ődi Béla jelentést tesz a nem­
zetközi afrikai expediezió útjáról.

Fővárosi ügyek.
A főváros közgyűlése.

- Okt. 15.
Az adó mizériák megszüntetése czéljából gr. 

Szapáry pénzügyminiszter egy kétségtelenül nagy 
horderejű rendeletet adott ki a főváros közönsége 
részére. A rendelet nagy hordereje abban áll, hogy 
az adóhivatalok több osztálya más szervezetet kapna; 
egy egész hivatallal bővülne, személyzete több 
mint fólszáz hivatalnokkal nőne, — s pénztára 
ma még ki sem számítható összegekkel terheltet- 
nék tiszti fizetések czimén.

Az elhibázott rendszabályok tára uj becses 
darabbal szaporodott. Evek óta sóhajtunk (s mél­
tán az adókivetési, kezelési és behajtási bajokat 
megszüntető rendezettebb „európaibb“ állapot 
után ; ne rójjanak ki ránk tízszer annyi adót, mint 
a mennyi bennünket jövedelmünk után megillet; 
ne hozzanak intést nyakunkra akkor, mikor tarto­
zásunkat már leróttuk, s kifizetett adónk fejében 
ne vezessenek foglalást bútorainkra. A pénzügy- 
miniszter összehív egy tanácskozmányt % részben 
pénzügyi tisztviselőkből, megkérdezi tőlük, mi az 
óhajotok s javaslataikat rendelet alakjába önti, — 
s ezzel nyugodtan hajtja le álomra a fejét, mert 
„megtett mindent“ a közügy érdekében.

íme, minő eredmény! Az adóügyi enquete 
mint államhivatalnokok, pénzügyi tanácsosokból 
álló tanácskozmány, saját álláspontjából, az adók 
minél „sikeresebb* (kíméletlenebb) behajtása 
szempontjából indul ki s javasol vasrendszabályo­
kat — nem jobb munkát.

Óhajainkra aztán megjön ilyen formán a ke­
serű teljesedés: kapunk egy légió adóbehajtót, a 
kik a legszegényebb osztályok filléreinek elszedé- 
sére van hivatva; kapunk adóraktárakat, a hová

való kölcsön segélyével, elhatároztatott. A mun­
kát még az idén kiviszik és a jövő évi budgetben 
keresnek rá födözefet.

Előterjesztetett a mozgósított tartalékosok 
családjainak és a boszniai s herczegovinál sebe­
sültek segélyezésére kiküldött bizottság vég je­
lentése.

A jelentés tudomásul vétetvén, a közgyűlés 
kimondta, hogy a fölösleg adományokból még 
fenmaradt mintegy 15,000 írtból, a „mozgósítot­
tak és sebesültek segélyalapját“ teremti meg s 
kezelteti a letétpénztárban. Egyúttal a sebesültek 
részére gyűlt könyvekből a „Bókus-kórház könyv­
tára“ alapját veti meg s ennek rendezésére dr. 
Szabóky Adolfot kiküldi.

A szegedi és tiszavidéki árvízkárosultak se­
gélybizottságának zárjelentése szintén tudomásul 
szolgált.

Ennek kapcsán határozatba ment, hogy a 
még fmnmaradt s takarékpénztárban kezelt m. e.

Bécs, okt. 15. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A német kereskedelmi körnek 
néhány előkelő képviselője, mint a B u r d e, 
Beuthner, Bentzsch és Beumann ide 
érkeztek, hogy Becs kereskedőivel a vámpolitikai 
helyzet felett konferáljanak. A német kereskedők 
Bécsből_Budapestre fognak utazni.

Bécs, okt. 15. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának tavirata.) A novemberi előléptetést okt. 
28-án fogják közzé tenni. Holnap vagy holnap­
után a nyugdíjazottak névsora fog megjelenni, 
névsor most nem lesz terjedelmes, mivel a nyug­
díjalap már tetemesen túl terhelt. 10 uj dandár- 
nokot lógnak kinevezni, még pedig 6 vezérőrna­
gyot és 4 ezredest.

Becs, okt. 15. A kópviselőház mai ülésében 
megválasztolta a válaszfelirati bizottság tagjait. 
Ezek : Hohenwart gróf, Giovanelli, Klaic, Lich­
tenstein herczeg, Schneid, Bieger, Clam-Martinicz

_____ ,__________ c gróf, Schrom, Zeithammer, Gudenau, Groholski,
75.000 összeg a szegedi kir. biztosságnak küldetik punajevski, Czartoryski herczeg, Smarzevski, Czer
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seről, mint Waddingíon. Végül n^m szenved két­
séget, hogy Oroszország titokban oda működik, 
hogy a keleti kérdést újra megzavarja, habár Tő- 
rökország elkövet mindent, hogy Oroszországnak 
ne legyen oka a beavatkozásra.

A hatalmak és Törökország.
A „Nowoje Wremja* konstantinápolyi leve­

lezője folyó hó 12-érői a következőket távirja : „Egy 
magas állású egyéniség e napokban értekezett az it­
teni nagykövetekkel. Az értekezési leginkább Tö­
rökország pénzügyi helyzetére vonatkozott. — 
A nagykövetek egyike igy nyilatkozott: Német­
ország, Anglia és Francziaország Törökországnak 
minden lehető szabadságot engednek, hogy meg­
mentse magát. Mindeddig a törökök arra szorít­
koztak, hogy kétségbeesetten sóvárogtak pénz 
után. De a hatalmak nekik nem akartak adni. — 
Meg vannak arról győződve, hogy a törökök sem 
pénzzel, sem a nélkül nem képesek a reformokat 
keresztül vinni és feléledni. így tehát a hatal- 
mak hallgatag egyetértéssel azt várják, hogy 
Törökországban éles válság áljon be és ekkor nyíl­
tan belé avatkozzanak, azaz; Francziaország, An­
glia, Németország és Ausztria szándéka úgy bánni 
Törökországgal, mint Egyiptommal.“

Ezen felvilágosítások nagy fontosságúak, ügy 
látszik, Törökország sejti jövendőbeli sorsát. Ezt 
láthatni azon beszédből is, melyet a szultán a 
Yildiz kioszkban tartott.

A Tekke-turkomán hadjárat.
A muszka expediezió a tekke turkománok el­

len igen rosszul áll, úgy, hogy annak kimenetele 
felett már a muszka lapok is kétségbe esnek. A 
„Golos* bosszúságból az angolokat vádolja, hogy a 
tekinczeket segítik: „Most látszik csak,“ mond ezen 
lap, „hogy Ázsiai ellenségünk igen jól van fegy­
verkezve és katonailag begyakorolva. A tekinczek 
nemcsak ügyesen támadnak, hanem a mi táma­
dásainkat is visszaverik, jól értenek az elsán- 
czoláshoz és mindnyájan hátultöltőkkel ellát- 
vák. Honnótvették ezekét? Ki tanította be őket?“ 
a „Golos“ ezután igy végzi: „Jelenleg Mérvben 
az angol ügynökök száma igen nagy, kik a tekke 
turkománokat mindenben segítik. Nem csoda te­
hát, hogy az utóbbiak oly jól értenek a hadi tu­
dományokhoz, mikről hajdan fogalmuk sem volt s 
igy képesek támadásainkat visszaverni.

meg ; — a példái lan eredménynyel folyt adako­
zásért a nagy közönségnek, s a sajtónak Ki ti­
cs á n János századosnak, mint az üllei lak­
tanya gondnokának, s a segéljbizottsági tagoknak 
s több tisztviselőnek pedig buzgalmukért szavaz­
tatott köszönet. Jutalmul 1750 forintot határoz a 
közgyűlés kiadatni a rendkívüli költségek terhére 
több hivatalnoknak és polgárnak. Különösen ki­
emelendők dr. Matuska Alajos érdemei, a mozgó­
sított katonák ügyei körül Kammermayer polgár- 
mester, Szabóky es Morlin Imre érdemei jegyző­
könyvileg örökittetnek meg. , - _

A Sigl-féle közraktárak vasúti összeköttetésé- a győzelem főleg a
nek ismert ügye került most elő. A tanács a rak- I zat°k által érettek el. 
táraknak a Dunával és osztrák államvaspályával 
való vasúti összeköttetésére fennálló engedélyt 10 
évvel javasolja meghosszabbittatni.

, S i g 1 tudvalevőleg 30 évre kért hosszabbi- 
tast, s egy utólagos beadványában 195,000 frt be­
fektetést Ígért a raktári üzletbe, ha kérelme telje- 
sittetik. J

kawski Eusebius, Kopp, Sturm’ Suess Ede, To­
rn asezuk, Demel, Bechbauer, Weeber, Scharschmid 
és Herbst.

P r o m b e r ajánlja egy szolgálati pragmatika 
kidolgozását államhivatalnokok részére. — M i e- 
roszovski interpellácziót intéz a Lengyelország­
ban uralkodó ínség enyhítése iránt.

Brüssel, okt. 15. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A katolikusok Brüggeben 
nagy tüntetésekre készülnek választási győ­
zelmük megünneplésére, nem tekintve azt,

nagy pénzáldo-
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7o kilóval; gr. Zichy Béla 4 éves p. kanczája Niczky- azmgoságokat összehordjak, hogy az exequált
t.4«^ <7A u:. nr. .. -rí , 1 , , ,. *. I a. mo* a ac ufón _• t r »leány 70 kil., és iíj. gr. Esterházy Miklós 4 e 
p. kanczája Kenne Dich 3'/2 kil. külön teherrel, 
s igy összesen 73y2 kilóval.

Ennyit mondhatunk az első napi lóverse­
nyekről előzetesen, — meglehet azonban, hogy 
többen is indulnak. — A kétévesek egyik legjele­
sebbjét Merényt nem említettük fel, mert úgy 
hírlik, hogy a keddi versenyeken a kladrubi- 
dijra tartaná fen tulajdonosa, nint a hol több s 
biztosabb ehaneeai lennének.

Annyi bizonyos s már ezekből is látható 
hogy érdekes versenyeink lesznek, s hogy a ver­
seny-anyag még ismeretlen jeleseit is alkalmunk 
lesz látni.

Hogy a győztesek, melyek lesznek, arról 
nem koczkaztatunk véleményt, miután mint min­
denki tudja nem ritkán a véletlenek szoktak 
dönteni.

Ennyit az első napi lóversenyekről előzetesen, 
a keddi versenyről annak idején szintén referálni 
fogunk. E. G.

— Lóverseny R ák os-C s ab án. A b. 
Labert Antal által rendezett lóverseny ma délután 
tartatott meg B.-Csaba Naplázs nevű dűlőjén. Az 
akadályversenyre esak két ló ielentkezett, azok 
egyike is magáé b. Lafferté, ki visszalépvén a 
dijat gr. Teleky Gyula „Bokrétá“-ja nyerte 
meg. Érdekesebb volt a pony-verseny, melyre b. 
Laffert 1000 frtot tűzött ki. Futott 5 ló. Nyertes 
lett Wo dián er Rudolf „Holló“-ja, melyet b. 
Laffert A. lovagolt. A versenyen, melyet lakoma 
követett ott voltak a Keglevich, Teleky grófnők, 
Laffert báróné s számos nagy közönség.

Színház és művészet.
— Hanslick Ede, a jeles zeneismerő és 

kritikus, ma tartotta első felolvasását a „Zeneked­
velők“ egyleti helyiségében. Az opera első fejlődé­
séről beszélt Olaszországban. A kik Hanslick-tól 
szellemes csevegést vártak, csalódtak. A professzor 
phlegmájával beszélt ez opera keletkezéséről ismert 
dolgokat. Hasonlított a mynheerekhez, kik hajda­
nában a eontrapunkt mester: égét űzték, akár a 
sakkjátékot. Hanslick egyénisége ez úttal leg­
inkább ama tiszta, mestert eláruló stylben 
nyilvánult, melyben tárgyáról beszélt. Érdekelte 
a közönséget a párhuzam, melyet a görög zenét 
újra föléleszteni akarók, a Jacopo Ferik, Caccinik 
és Wagner között vont. Vitatta, hogy „nincs

Hosszas vita fejlett ki e kérdésben, mely av- 
val végződött, hogy az ügy Sigl pótkérvénye te­
kintetbe vétele mellett újabb tárgyalás és javaslat- 
tétel végett a tanácshoz visszaadatott, s iránta a 
közraktári és jogi bizottság is megképeztetik.

Több ipartársulat fontos kérvénye az italmé­
rési szabályzat módosítása ügyében Di viaczky 
felszólalása után azzal utasittatott a tanácshoz 
hogy véleményét a szakbizottságéval jókor ter­
jessze elő, hogy az esetleg a budgettárgyalásnál 
mar figyelembe vehető legyen.

A IV. kér. polg. leányiskolához egy párhu­
zamos osztály életbeléptetése határoztatott végül 
el, mire a közgyűlés véget ért. 5

A VI. kerületi polgári kör mai 
napon dr. Faludy Géza elnöklete alatt tartott 
teljes ülésében dr. Patrubány Gergely tiszti 
főorvos azon indítványát, hogy az elemi iskolák 
I. és H-ik osztályaiban a téli időszak alatt az elő­
adások délelőtti 8—10 óra helyett 9—11 óráig tar­
tandók, a legnagyobb örömmel magáévá tette.
Egyúttal felkérte a kör kebelében lévő iskoLszóki 
tagokat, hogy ezen czélszerü indítvány keresztül­
vitelét az illető iskolaszékeknél szorgalmazzák.

Törvényszéki csarnok.
— Sajtópörök. AGiergl-Kresz-fóle sajtó­

per uj tárgyalása okt. 17-én lesz. A Csorba Géza 
külföldi Viktor-féle sajtópörben pedig a tárgyalás 
nov. 6-ára tűzetett ki. °

TÁVIRATOK.
Szeged, okt. 15. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) A városi közgyűlés azon kí­
vánságának, hogy a körtöltés erősebbre épitessók, a 
kir. biztos, mint biztos forrásból hallom, nem fog 
eleget tenni, mivel meg van győződve, hogy a 
töltés úgy, a mint épül, teljesen megfelel czél- 
jának.

A bejelentési hivatalban mind több idegen 
jelentkezik. Eddig 736 a világ minden részéből 
ide került idegen van beirva. Vagy busz foglalko­
zás nélküli munkást el is tolonczoltak tegnap il­
letőségük helyére. Annál jogosultabb ez, mert a , ______
kórházba néhány nap óta már is nagyon sok, la- igyekezetét képezte.
% Ä SÄSlT“ tm8M6 ' Beust gróf o?*tt-maFar nagykövet

A törvényszék mától kezdve megint Szege- I ma ,ev^ e n.0^ fogadtatott, 
den működik. | Az orosz koronaherczegi pár Cannes-ba

. való átutazásának és onnan való vissza- 
, A, ”v9,s’ V-, »Egyetértés“ utazásának alkalmával néhány napig időzni 
tudósítójának távirata.) A török-görög kér- fog Párisban 
dés, mint itteni igen jól értesült körökben,

Prága, okt. 15. (Az „Egyetértő s“ táv­
irata.) A Politik követeli, hogy a minisztérium ki­
egészíttessék. Miután az alkotmánypárt nem reflek­
tál az üresedésben levő tárczákra, Taaffe gróf 
nem lehet kétségben az iránt, hogy mely oldalra 
kell lépnie, hogy a trónbeszéd szellemében kor­
mányozzon.

London, okt. 15. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A Standard berlini levele­
zője jelenti legjobb forrásból; Bismarck 
bécsi utjának eredménye egy osztrák-német 
véd- és daczszövetség teljes megkötése és 
aláírása.

Lissabon, okt. 15. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A király épen most nevezte ki de Val­
in o r vicomtét követül a bécsi udvarhoz

Konstantinápoly, október 15. (Az 
„Egyetértés“ tudósítójának távirata.) 
Said pasa igazságügyminiszter rendeletet 
adott ki, melylyel a hatóságoknak, különö­
sen a kereskedelmi minisztériumnak tudtul 
adatik, hogy franczia nyelven irt beadvá­
nyok vagy egyéb okmányok el ne fogad­
tassanak. Ezen rendelvény nagy zavart 
okoz az itteni kereskedők és ügyvédek kö­
reiben, kik nagyrészt idegenek és a török 
nyelvet írni nem képesek.

Prága, okt. 15. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Pokrok“ egy bécsi táv­
irata szerint Taaffe gróf csak a felirati 
vita eredményét várja be és ennek befe­
jezte után ajánlani fogja a császárnak 
kabinet^ kiegészítését három tag által.

Páris, okt. 15. Czaeki bibornok át­
nyújtotta megbízó levelét G-révy elnöknek 
és kifejezte a pápa óhaját^ Francziaország 
jóléte és dicsősége iránt. Ő szentsége szá­
mit Grrévy elnök és a franczia kormány 
támogatására, hogy az állam és egyház 
közötti teljes egyetértés fentartassék, mert 
ezek együttes működése mindenkor leghí­
vebben őrzi meg a közös érdekeket. Grrévy 
azt válaszolta, hogy a jó viszonyok fen- 
tartása Francziaország és a pápai szent­
szék között, a kormány mindenkori őszinte

Berlin, okt. 15. (Az „Egyetértés“ táv­
irata). Grützner szász képviselő egy nyilatko­
zatban kijelenti, miszerint illetékes helyen arról 
értesült, hogy a német kormány nem szándékszik 
megengedni a nyersvászon szabad bevitelét, és 
hogy az uj német vászonvámok jan. 1-én életbe 
lépnek.

Bécsi tőzsde.
Bécs, okt. 15. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Különböző pénzügyi hirek és a budapesti 
uj^pénzintézetek megalakulására a mai előtőzs- 
dén néhány bank árfolyama emelkedett és ezáltal 
az egész irány megszilárdult. Az üzleti viszonyok 
azonban nem javultak, és a forgalom általában 
meg volt szorítva és esak az említett néhány bank­
ban történt kötés. Valuták csendesek, váltók nem 
változtak.

A déli tőzsdén az árfolyamok nem vál­
toztak, az üzlet élettelen, a forgalom minden téren 
igen jelentéktelen. Szállítási papírokban teljes 
csend uralkodott, befektetési papírokban gyenge a 
kereslet. Váltók és valuták megtartották tegnapi 
árfolyamukat.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv, 265.90, 
magyar hitelrészv. 255.80, angol-osztrák 136.40, 
Unió-bank 93.30, lombard —.—, papír rente
68.60—, államvasut —, arany rente —.-----,
ezüst rente —.—, magyar arany rente 95.80%, 20 
írankos arany 9.33—, bir. márka —.-----.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, okt. 15. Hitelrészvény 265.50. Lombard 81 — 

Arany járadék 81.60, London 117.35. Ezüst —Hitelsors-

fél
a foglalás után már ne tekintse"’'' tulajdonának s 
kapunk még erősebb ellenőrzést és adófelügyelői 
hatalmat: a rendezés azon simplex axiómából áll- 
van: több kéz többet végez.

. Adják mind ezt a helyett, hogy méltányos 
adókivetésről biztosítanának, hogy az adók köny­
velésénél tapasztalt bábeli zavarba rendet hozná­
nak s a zaklatásokat szüntetnék meg.

A miniszteri rendelet nem felel meg annak 
a czélnak, a melyért az adókezelés reformját min- 
denki sürgeti. A közgyűlés, mely elé ma terjesz- 
tették, erezte ezt, de érdemleges tárgyalásra nem 
kerülvén, magokba fojtották keserűségüket a kép­
viselők. Még a tudomásul vétel ellen is tiltakozott 
egy hang!

A tárgyalások alatt nagyon módosulni fog 
az egész tervezet s biszszük, hogy a főv. tanács 
megtalálja a helyes utat, midőn a rendeletet Weisz 
Bernát régi indítványának tárgyalásával kapcsolja 
össze, mely indítvány az adókönyvelés egész rend­
szerének revízióját vette czélba.

Midőn az ülésről megemlókszünk pirulva 
gondolunk rá, hogy Sigl raktárainak vasuten»e- 
delye ügye némelyeket a főváros érde­
kének ellenére szóhoz késztetett (Hoffman 
Mátyás), holott nyílt titok, hogy ezen ur, mihe­
lyest biztosítva látja vasutját 30 évre — azt el­
adni szándékozik s a vételárra a konczesziónak minő 
befolyása van ? — nem szükség n agyaráznunk.

A közgyűlés lefolyását illetőleg utalunk e 
tudósításra:

B át h főpolgármester megnyitván a köz­
gyűlést, több bejelentés után Havas Pál tanács­
nok előadta a pénzügyminiszter leiratát a várerő-
ditési telkek átadása ügyében. A bizottsági és ta- ___ v_____ ,
nácsi javaslathoz képest a pénzügyminiszterhez uj I hogy a török viszonyok szilárdulását kivá-
felirat fog küldetni, hogy az összes várerőditési natosnak tartja, azóta Anglia Törökőr- I -íz u • ~i
telkek adassanak át. J^ ”1,4 loroKor közelebbi ülés valószínűleg meg

Mintán a gyámtartalék-alap javára két budai Larg;omJf támoSatJa- Konstantinápoly- lyamában fog tartatni.
ingatlan kényszer utjáni megvásárlását bejelentet- ban, lsmert tltok- hogy a porta e na- -- 6 -------------
ték (egy 800 □ öles szőllőt 14 írtért!) Barna P ok ban angol pénzt kapott. A W iftg* 111 fj. ti Íj
Zs. tanácsnok nagy figyelem közt lépett az előadó porta azért szigorúbban és kevés engedé- . , , ® *. . „ * ,
asztalhoz, hogy az adókezelési reform ügyében le- kenységgel lép föl Grörögorszáff ellpn és «»„„z z nÍ"°D0'SZ jellemzésére írják a
érkezett pénzügyminiszteri leiratot felolvassa. viszont A th enh ő 1 nlv hiftno w í -i ái? í- •B1ecs,bö1: ”Bfll°v német külügU

A pénzügyminiszter a leiratban rendeletileg hT A - f ° biztos hír érkezik, államtitkár, ki jelenleg szabadságon van, nem tér 
intézkedik mindazon változtatásokra nézve, a me- , tolforgato események fog- | íobbé vissza állomására és ennek oka az,
lyeket a törvény keretén belül a tavaszszal tartott nak beállani, ha a görög kormány a gö-
enquete munkálata eredményéről életbeléptetni le- rög-török kérdésben kívánságaiból hajlandó
net, mint közleményeinkből már ismeretes. A mi- volna valamit engedni.

Becs, okt. 15. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A felirati bizottság választásának eredmé 
nye: a föderalisták többsége. A csehek a felirat 
előadójául Clam-Martinitzet kandidálják, de 
a jobboldal frakezióiban már most is agitálnak

ide érkezett hivatalos jelentések folytán 
hiszik, most bonyolódottabb, mint valaha 
volt. Mióta Bismarck Bécsben kijelenté,
Fi 00*17 U. törölr Trí c<f/zvri xr/vir 1

Athén, okt. 15. Miután a porta a 
berlini szerződés 13-ik jegyzőkönyvét az 
alkudozások alapjául elfogadta, a gö­
rög biztosok utasítást kaptak, hogy az ér­
tekezések fonalát ismét felvegyék. A leg-

e hét fo-

többó 
hogy 
te kellő

niszter bizalommal kéri föl a fővárost, hogy az adókc 
zelós ezen egyszerűsítő módját alkalmazni siessen. 
Az adóügyi ügyosztály tekintettel arra, hogy e 
leirat folytán sok állomás szervezése, a behajtási 
hivatal erejének szaporítása, raktárak felállítása és

vissza állomására
az orosz maehinácziókat nem részesitet- 

figyelemben. Itt (Bécsben) kellemetle­
nül érintett azon bir, hogy az orosz agitátorok­
nak sikerült ez óv végére találkozást létre hozni 
az orosz czár és olasz király közt. E ta­
lálkozás ezélja a Balkán félsziget kérdésének 
rendezése. — Mondják, hogy Waddington állása 
is meg van ingatva és lehet, hogy utódja 
máskép fog gondoskodni a háború és béke kérdé-

poleo _______
157.75. 1860-as, 126.75. Frankfurt 57.25. Ezüst rente 69.65 
Bankrészvény 834.—.

Bécs, október 15. M. fóldteherm. kötv, 90.50 Salgó- 
Tarjén —. Magyar záloglevél 100.50. Erdély 107.50, Magy. 
kel. vasút 75.75. Magyar sorsjesv 105.25 Magyar földhitel 

Finest, utalvány 1873. 160 —. Magyar vas. kölesön 
115.—. Magyar hitel 265.50. Alföld 1S6.75. Magyar éjszak­
kel. vasút 129.50. Keleti vasút elsőb. kötv. 73.20. Tiszai vasBi 
206.60, Kincst. utalv. —, Arany járadék 95.75.

Bécs, okt. 15 (Esti tőzsde.) Hitelrészv. 265.60, 
magyar hitel 255.25, lombard 80.50, magvar jár. 
95.80, járadék 68.70, angol-osztrák 135.80, állam­
vasut 266.25. Napoleondor 9.33%.

Berlin, okt. 15. Játékpapirok valamivel ja­
vultak ; vasutakban csend uralkodott; bányarósz- 
vónyek szilárdak. Papirjáráradók 58.75, magyar 
arany járadék 82.25, 10 milliós kölcsön 62.90, ma­
gyar hitelrészvónyek 459.50, lombard 140.—, 
kassa-oderbergi vasút 49 20 orosz papír- pénz 
216.—, keleti vasúti elsóbbs. kötvény 73.75. 
államv. 460.—, váltóárfolyam Bécsre 171.40, magy. 
kincs. ut. —Galicziai 104.10, Romániai 38.60. 
Ezüst járadék 59.75.

Frankfurt, október 15. (Zárlati árfolyamok.) 
Papirjáradók 58.75, osztr. aranyjáradék 70.43, 
osztr. hitelrészvény 228.50, osztr. államvasut 228.75, 
lombard 68.75. magy. galicziai vasút 95.50, váltó- 
Becsre 172.30, ezüstjáradók 59.81, osztr.-magyar­
bank 721.—, magyar arany járadék 82.31, gali­
cziai 208.—, Erzsébet vasút 149.62, tiszai vasúti el­
sőbbség 83.%.

Páris, október 15. (Zárlatiárfolyamok.) 3%-os 
évjáradók 83.30, 5%-os évjáradék 118 22, törlesz­
tési évjáradék 85.22, osztr. államvasut 575, lombard 
181, török sorsjegy 44.25, magyar aranyjáradék 
83.70, osztrák aranyjáradók 70 15. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank névértók szerint veendők.

Bécs okt. 15. (Az „Egyetér tés“ távirata.) 
(Gabona üzlet.) Búza őszre 14.10—14.2Ó 
tavaszra 15.10—15.20 rozs magyar 9.40— 
10.10, zab őszre 6.85—6.90, tavaszra 7.35— 
7.40, kereskedelmi zab 6.10—6.35, 
tengeri októberre 8.35—8.40, május— 
júniusra 6.45-6.55, uj 7.20-7.30, r epe z e óla j
31.75—32.—, október—deczemberre 31.75—32._
szesz 32.50—32.75, okt.-deezre 33.------33.25.

Berlin,okt. 15. Búza november—deczemberre 
234.50 apr.—májusra 244.50 márka 1000 kilóként; 
rozs loco 152.—, október—novemberre 152.50. 
nov.—deczemberre 155.—, apr.—májusra 165 — 
márka 1000 küoként; zab októberre 133.50, no­
vember—deczemberre 146.— márka 1000 kiló­
ként ; repezeolaj loco 54.70, október—deczem­
berre 54.50, november—deczemberre 56.90 márka; 
szesz loco 54.50, október—deczemberre 55.20, 
novemberre 55.20, deczemberre 57.80, apr.—má­
jusra —.

Páris, októb. 15. Búza folyó hóra 34.—, októ­
berre 34.—, november-decemberre 34.50, a jövő óv, 
elsó négy hónapjára 34.60, liszt folyó hóra 73.25, 
októberre 73.50, nov.-deczemberre 74.—, a jövő 
óv első négy hónapjára 74.25, repezeolaj a 
folyó hóra 80.50, novemberre 81.25, november— 
deczemberre 81.50, a jövő év első négy hónapjára 
82.75, szesz a folyó bóra 65.50, novemberre 
65.25, november—deczemberre 65.25, a jövő első 
hónapjára 65.50. J
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Belga királyi lovarda.
Váczl-körut és alkotmány-utcza sarkán.

Ma, Csütörtökön, 1879. október 16-án este 7 órakor
előadás.

Ma először:
Az abyssiniai királynő

fényes kiállitásos darab 120 személy és 30 ló. által elő­
adva rendezte és színre alkalmazta Benz E. igazgató.

Miss linrllne
» bostoni hires vizikirályné szereplése az 6 csodálatot gerjeszti mu­
tatványaival és kitartásával a viz alatt.

Holnap pénteken előadás. — Holnapután szom­
baton diszelődás: Benz Ferenc* nr jutal­
mára. — Jövő vasárnap 2 előadás 4 és 7 órakor.

Tisztelettel
ZBenz 23-

igazgató.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Wiesner Antal utóda
(Schmidinger János Ev.)

Becs, 7., Margarethenstrasse Nro 61.
első és legidősebb hordozható jég­
szekrény, érez - pezsgő-csapok és 

hordó-szel"entytók gyára
ajánlja elismert legjobb és gyakorlati jégpinczéit, ét­
kek és italok hűtésére és frissen tartására, fagylalt- 
tartály és fagylalt-gép, pincze- és 
aerdd fölhnztólt stb. a legolcsóbb árakon. Jó 
és szolid áruért jótállás vállaltatik.

Arjeygzékek és rajzok bérmentve ingyen.

Szigeti Lajos
szíjgyártó üzlete kerepesl-ut 41. szám.

Ajánlja a nagyérdemű közön­
ségnek újonnan Berendezett szíj­
gyártó üzletét, melyben minden a 
szíjgyártói szakmába vágó eszkö­
zök kaphatók: u. m. a legjobb 
anyagból készült lószerszámok, 

nyergek, nyer ékszerek, lovagló eszközök, istálló szerelé­
kek és különféle ostorok.

Azonkívül böröndös czikkekből/vadász és kézitás­
kák, utazó böröndók sat.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek 
javítások a legjutányosabb ár mellett elfogadtatnak.

és

A legszebb és legjobb
é i f I-r u h. á k

az őszi és téli idényre csakis nálam kaphatók, kiváltképen: 
őszi felöltök 
őszi öltönyök 
Téli kabátok 
Vadász kabátok
Mencsikoff vízmentes, különleges
Háló köntösök . . . m n hujj

Továbbá a legnagyobb választék a legkitűnőbb bel- és 
külföldi szövetekben. A szabott árak úgy mint eddig min­
den darabon láthatók.

OROSSMAJOT S.
Deák-Ferencz- és uj bécsi-utcza sáriién.

Vidéki mpcrrPTidplásplr nnntnaa/n ocTTrn'znHptnpt-

12 írttól!
16 írttól H 
18 írttól I ® 

7 frttólp 
16 írttól 2 
12 írttól!

Még csak 10 napig
zár-végeladas

a Schik-file csíitiie?
raktárában,

miután a helyiség október hó 30-áig okvetlen ki­
ürítendő.
Eladások: délelőtt 8—12 óráig s délután 
3—7 óráig eszközöltetnek, az előbb SCHUK- 

féle helyiségben király-utcza 4, sz.
Az áru tartósságáért kezeskedik.

Schwarz Jakab
czlpő-gyári raktára

BUDAPESTÉIT,

király-utcza II. sz,, a Hirsch-féle házban.
Egy pár úri czipő orosz dupla-bagaria bőrből srófolt

dupla-talppal . . . . 3 írt 70 kr.
Egy pár elegáns női topánka, bőrből gumi-czuggal,

szeggel talp és rokoko-sarkkal légiin, kiállítás 3 írt 40 kr. 
Egy pár flu vagy leány czug-topánka erős bőrből,

legfinomabb kiállítás . . . 2 írt 50 kr.
Egy pár vízmentes vadászcsizma duppla bagariabőr­

ből hátvarrással 3-szoros srófolt talppal, elis­
mert legjobb munka . . . 8 írt 80 kr.

Ugyanaz, orosz fénymázos-bagariabórből . . 12 írt — kr.
Fiu-csizma, hátvarrással, valódi bagaria-bőrből srófolt

duppla talppal, vízmentes . . . 3 frt 50 kr.
Vidéki megrendelések utánvétellel pontosan tel- 

jesittetnek. Részletes árjegyzékek kívánatra bérment­
ve küldetnek meg.

Jt

rr

BUDAPESTI MORÉM

Árjegyzéke:
1-8ő csoport. 

Háló-szoba.
1 pár 1 ajt. siffon . . 33 frt 
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12
2 éjjeli szekrény . . 12 "

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredenez, pohárszék 25 „
6 nádszék.........................15
1 díván.........................go ”
1 fakeretü tükör , . 15 ” 

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . . 110 frt 
1 diszasztal . . . . 20 
1 aranykeretü tükör . 20 ”

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14

Ebédlő-szoLa.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredenez álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 
1 díván gobelinből . 40 ”
1 fakeretü tükör . , 

Fogadó-szoba, 
gobelin garnitúraKi

1 diszasztal . . , 
1 aranykeretü tükör 
1 ezüstállvány . .

130 frt 
25,, 
25 frt 
12 „

MJf. csoport
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 n .. nyoszolya 40 „
1 „ márványalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt. mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
? gót nádszék . , . 36 „
L fin. kredenez márványl 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
L tükör, alá asztal már­

vánnyal .....................13 „
L gobelin oítomán . . 61) „

Fogadó-szoba.
!• finom selyemgarnitura 140 frt 
. faragott disz-asztal . 30 „
. aranykeretü tükör . 30 „
. eonzol-aszt.márvánnyal 18 „ I 

ezüst-szekrény . . 50 „ 1
IV. csoport.

. pár finom siffon . . 60 frt 
„ „ nyoszolya 60 „
„ márványalapu éjjeli 25 „
„ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
fin. franezia garnitúra 200 frt 
„ disz-asztal . . . 40 „ 

aranykeretü tükör . 40 „
„ conzol márvánnyal 30 „ 

ezüstszekrény . . . 60 „ 
öltöző tükör faragott 40 „

Ebédlő-szoba.
1 finom kredenez , . 75 frt 
1 ebédlő-asztal ... 60 „ 
6 faragott gótazék . . 42 
1 „ keretű tükör 40 „
1 „ conzol márvány.25 „
1 finom ottomán . . 70 „ 

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 * „ nyoszolya 76
1................... éjjeli . 30
1 db mosdó márvánnyal 40 
1 jutte díván ... 40 
4 taborette .... 40 
1 pipere-asztal tükörrel 20 

Ebédlő-szoba.
1 fin.márványalap kred. 100 frt 
1 „ ebédlő-asztal . . 80 
6 „ faragott gótszék . 50 
1 „ „ fakeretü tükör 60
1 „ márványalapu conzol 35
1 ottomán franc. Bourette 80
2 karszék hozzá . . 46 
4 taborette .... 50 ,
1 szervéttaprés . . 16 !

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 260 frt 
1 disz-asztal .... 50 
1 aranykeretü tükör . 100
1 „ conzol márványlap. 40
2 drapperia felszerelve 50 

finom ezüst-szervante 76

Gőzkazánokat
bármely rendszer szerint, szerelvényt, medenezét és min­
den egyéb vaslemez-gyártmányokat.

1 óra alatt veszély és fájdalom nélkül eltávolittatik.
4 írtnak beküldése vagy utánvét mellett a gyógy­

szer bérmentes elküldése eszközözöltetik Syllwaschy 
gyógyszerész Kasselban (Hessen).

*) Eredmény feltétlenül biztosittatik, és sikertelen­
ség esetén az összeg visszafizettetik, úgyszintén minden 
elő és éhezés! gytígybftnas valamint a ri­
cinus olaj bevétele szeremnél felesleges 
és a legkisebb gyermek is kitünően használhatja.

E gydgyszer nem tartalmaz kamala, 
konss és granAt gyökért.

... Legjobbnak bizonyult — s az első érmekkel ki­
tüntetett — Höcker testv. szabadalmazott mozgonyokat, 
cséplőgépek stb. indítására, melyek kerékzet nélkül ál­
landóan bármely ipartelep pl. kisebb malmok stb. indí­
tására is igen czélszerüek, készítenek tartósan és mér­
sékelt áron

Höcker testvérek
gőzkazán és gépgyár Budapesten,

V-ker. váezi-kőrut 84. (régi 36.) az osztr. államvaspá­
lyával szemben. Mindennemű javítások igen jutányosán 
készítetnek.

Részletes árjegyzék kívánságra megküldetik.

Hivatalos egészségügyi jelentés
a zágrábi 23. sz. helyőrségi kórháznak, a Hoff Ján.-fóle 
malátakivonat-egészségi sör a Hoff-féle malátaesokoládó 

gyógyerejét illetőleg.
Mind a két készítmény üdülő betegeknél, továbbá 

hurutban és lélekzési s emésztési szerek izgatottságában 
kitűnő éptani erősítő szernek mutatkozott, sa csokoládé 
hasznos pótlékul kávé helyett, hol ez ingerlékeny tulaj­
ba végett nem rendelhető vagy betiltandó, különösen 
ajánlható; emellett az abban részesült betegek s üdülök 
által igen kedvelt reggeliül szívesen fogadtatott. Mely 
körülmény a tett észlelések folytán ezzel bizonyittatik. 

Zágráb, 1878. novemberhó 23.
Láttam: Dr. Itchitz, hadi törzsorvos, mint kórházi ve­

zérorvos, Dr. Kaiser, törzs- és osztályorvos.
Az egyedül valódi

H o f fj á n o s-féle
töményitett malátakivonat

51-szer lett legfelsőbb helyekről kitüntetve.
Mell- ás gyomorbajokban és görvólyekben szenvedők 

nek való.
Hoff János cs. k. tanácsos urnák, Európa legtöbb ural­
kodója udv. szállítójának, a koronás arany érdemkereszt 

magas porosz és néiet rendek birlalójának.
Becsben, Graben, Bráunerstrasse Nr. 8.

Hoff János fiókja Budapesten, zsibárus-uteza 7.
Kapható még Török^József gyógyszertárában is.

Árak:

Közkedvelt Svábhegyi és zugligeti

rozskenyér
úgy szinte naponta friss

MF* bécsi-kolbász
főt kassal és prAgal sodar, nürnbergi torma, minden­
nemű finom sajtdk kaphatók

Szakái luászlónáil
Budapest, nagy korona-uteza 19. szám.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha kéezitő-raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol cs. Kir. tábor­
nokok, törzs- és főtisztek, m. kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
magán-egyletek u, m. : tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, országút, KAroly-kaszArnya 
Becs, Marlahllferstrasse, Stiftskaserne,

MB* műjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 
utánvét mellett leggyorsabban teljesittetnek.

EOfBBiei JAKAB
csász é- kir udvari -záintdnál

I/Cgnugyobh
url- és fiuruha-rakíárának,

Kristöf-iér 2. »», I. emelet 
«»Ä'agy KriNtüf“«Si«y.

ÁRJEGYZÉKE.
Őszi felöltek 12. 15, ]8, £0. 25, 45 frt* 
Őszi és téli öltönyök 22, 24 26 30 : 

írttól 50 írtig.
Lelkész felöltök 2."., 30, 35, 40 írtig 
Lelkész téli kabát 30, 35.40, 45,60 60 
Téli kabátok 18,2 \ 24,30,35,40, 45 80 
Utazó köpenyek angel faeon 30- 60 frti°- 
Havelokok 20, 25, 30, 35 írttól 60 fiiig 
Mencsikoff 1-, 25, 30 írttól GO írti°- 
Há'éköntösnk 12, 15, 18, 22—5'. Írtig 
Vadász kabátok 10, lő.'l8, 20-40 írtig 
Utazó bundák, erdélyi 85—75 frt:g 

„ _ „ (mosómedve) 66 - 250 ft g
Városi bundák különféle béléssel 45 írttól 

800 írtig.
Vadász burdák 30 írttól 100 fiiig 
Libériák 25 írttól 50 írtig 
F'u-ölíözékek 10 30 írtig.

Mindez legújabb divat «érint kitűnő 
tartósan dolgozva a legjufánycsb hatá­
rozott árakon (» hörüluiénvi-ket tigve- 
lembe véve) kapható egyedül
Az ír minden darabon kitéve var,

SSST" Vidéki megrendelések porto­
san eszközöltetnek

női író-asztal . 7 . 35
iR «wmwZií6? “e^endele|ek 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.

EIsó budapesti bútor-bazár

OPPODI és ELLENBERGER
Deák-uteza 5-ik szám I. emelet.

Bürgermeister A. és Társa
vizmügyárosok Budapesten,

tisztelettel értesítik a tisztelt ez. közönséget, hogy
kirdl37---a.tciz:a 102. sz. a. "ü.zilet-ü.lz'bern.

™endka5ók.Ml8Í kwtak ét ^pszivattyuk legnagyobb választékban, kitünöminöség-

rakását^é^fdzlj^^T “ kúJfw teokat, hídépítéseket, vízvezetéki csövek 
fok számára V,ZVezetekl Rendezéseket, lakások, kertek, telepek és egész váro-

zését íq nrindennemü fürdők készítését, fürdő szobák berende-
é és ^^ ését szagtalan szoba-árnyékszékek szállítását és fölállítását.

A kitűnő munka mellett gyors, pontos és jutányos ár melletti elkészítés biztosittatik

HIRDETÉSEK
3 1 ere,

a k

iá.

a p rész
felvétetnek

iadó hivatalb
íMmző-uteza 1. sz. a )

a n
Chlococa-Llquenr
(Liqueur Chioeoca fortifieane) 

A legjobb s legbiztosb

országi gyó­
gyászati ügytársula­
tok által megvizsgált 
és kitűnő alkalmaz­
hatósága végett a 
magas os. kir. ma­
gyarországi helytar­
tóság által engedé­

lyezett,

A 30 év óta íeuálló ezég

Schneider Ferencz utóda
Budapest,

Dorottya-utcza 2. szám „Magyar király“ szálloda,
ajánlja dúsan ellátott raktárát: férfi, női és gyermek 
duxi-gyapju, ingek és nadrágok, férfi és gyermek kap- 
czák, női harisnyák, lábszár-harisnyákat nők es gyer- 
mekek részére. Valódi angol kötött, ugyszinte posztó- 
keztyük minden nagyságban, azonkívül nagy választék 
berlini kendőkben, szövött- és kötött nemüekből a téli 
idényre.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutseher) kocsik va-
te„nUndeA alaku. "J kocsik Igen 
jntAnyos Áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottast! 

esik is vannak.

BOG-DÁJKT JTÓZS15F
vaktárában,

Muzeum-körut 10-ik szám 
Kocsi-gyér helyiség: 

páva-uteza 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTEN.

eh«14ta-klvonatu egészségi-sör 1 palaozk 60 kr 11 nal fi 
A6 paL 15 kt, 68 pal. 80 frt Maláta-csokoládé 1' */ Kilo o 

£ t? ‘/.Mio 70 kr. II.1/, kilo 160, V/kUoSU
•/■ 5SA m" Ji 1 frt. % Hlo 60 kr, »/, 86 kr. Maláta- 

f”1^”*** 1 80 68 Hon. — Gyermek-tánmalá-
**fi*zí 1 frt- — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegese 1 frt v 
60 E*T ké8z maláta-iflrdö 80 kr -Bu-száJ:
eníPdmí60' ^ * 20 ,Na8yobb Berendeléseknél megfelelő 
engedmény. A csomagolás legolcsóbban számittatik. 8

Hoff János fiókja: Budapest,
zsibárus-uteza 7. szám.

Köszvény-vászon
mindenféle köszvény, csuz (Bhenma), in-szaggatás, mell-, gerincz 
lajdalmak, kereszt-esontfájás (Hexenschuss), lábkőszvény stb. ellen 

Egy csomag ára 1 frt 6 kr, kettős erejtt 2 frt 10 kr. 
Hufeland hírneves orvos mondja orvostani müveiben: Két be­

tegség van, melyek ellen az orvosi tudomány hasztalan látszik ke­
resni erőteljes gyógyszereket; ezek fejköszvény és a podagra; * 
gyógyszer a fentebbi köszv.-vászon használata által felfödöztetett.

Dr. BUROK párisi áltálános seb-tapasza
mindenféle sebek, genyedések és daganatok ellen. — Egy köcsög 
ára használati módszerrel együtt 70 kr, kisebb köcsög 36 kr. Pos­
tán küldve 10 krral több, Valódi, Pesten egyedül csak Török 36- 
zsef ur gyógyszertárában, király-utcza 7. sz. — Debreezenben; 
Botschneck ur gyógyszertárában. - Szombathelyen: Simon ez- 
előtt, Pillich Ferincz ur gyógyszertárában. - Mohácson: Jezo- 
vics Károly. — Kolozsvárit: Wolff gyógyszerésznél. — Pécsett: 
Zsolnay. Szegeden: Weiglein és Kovács gyógyszerész. — Te- 
meaváron : Kraul és Tarczay István gyógysz. — Nagyváradon: 
Molnár gyógyszerész. - Székes-Fehérváron: Dieballa. - Gyön- 
gybsön: Vozary gyógyszerész. - Szlgetvárott: Ehrenfeld W. - 

: uJhaí7 gyógyszerész. Kassán: Eschwigi és fia gyógy­
szertárában. — Eger : Kollner gyógyszerész. — Arad : Tones és 
társa. Szeben: Schneider F. J. es Engel gyógyszerésznél.

WALSER FERENCZ

Ja.’«*,

első gőp- és 5tiy.oíí6szerclí-gyárit 
harang- é» (rcz-öntöde,

Buílapesteu,

erdősor 33. szám,
ajánJi* a magas episeonatns, egyházatyák és gond- 
noKokuak, leg lenn,álló, és legtijabbau a kor- 
szeilem igényeinek iuin.'lei:képeu uiegfeklőleg 

berendezett, bazáukbau legnagyobb
li a r a n g-ö n f ő <1 é j é t

jó csengésű, zenészei! összhangu haranz-csopor-' 
tok és egyes harangok készítésére iegrinomali. 
érezbol.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
aitai szabadalmazott vaskoronáira, és minden 
dörzsöléstől ment ten gél ágyaira, melyek által a 

forgathatÓK. ennél lógva a megrepedés- 
tó óva vannak, könnyen lódíthatok, a harang- 
labat nem razkodtatják, egyszersmind a bauz 
teljes kiterjedeset, mélységét és a torony szi­
lárdságát lehetösitik.

Költségvetések és képes árlapok kívánatra 
díjmentesen ‘üldetnek,

péaki v. :-r e .ü - o > ■. ***.j, v•*-
" í ír I

Í v ••••’' • S.Í 

5.*«.-': >' &

elgyengült

férfierö
gyors és gyökeres

visszapótláséira
fűszeres édes ize felülmúlja a leg­
finomabb liqueuröket, nem csupán 
az izmok üdítősére, erösbitésére 
. ?? idegek, valamint a feszero 

telfrissitésére szolgál, hanem egy­
szersmind gyomor-erősitő, emész­
tést előmozdító, étvágyat ger­
jesztő kitűnőnek tapasztalt erősítő 
óvszer, felvidámitó gyógyhatásal- 
val meglepő minden testi gyen­
geségben szenvedők számára.

Ara eredeti üvegekben, pontos 
használati utasítással, hat nyelv­
ben 3 frt. Csomagolás dija 20 kr.

Fószétküldési raktár: D. C. 
Chiodi gyógytára rz. Schutzen­
gel“ Bées, Währing, Herrengasse 
26. (hova levélbeli megrendelések 
küldendők.) Fiók-raktár: Weiss 
József gyógytár a szereosenhez í. 
Tuchlauben. Pesten : Török József 
gyógyszerésznél.

A gyógy hatás bizonyítására szol­
gáljanak a kővetkező sorok: 
Fogadja legmelegebb köszöne­

téül és teljes elismerésemet Chio/ 
coca liqueurért, mely több évi ba­
jomtól megszabadított, de miután 
oly jóizü folytatni kívánom, s ké­
rem a mellékelt 12 írtért újból 4 
üveget küldeni. L. v. F. s. k.

Für Männer
,eden Altere sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
"legen Einsendung von 30 kr io 
Iriefmarken: General-Agent Bu­

ját U B. in Nürnberg.

Termény

B BZ • i
cáEgigl

tisiAV déei.

-estvl (kl . . 
• - » .

fehér rrfyet .

ioikAl

oj j ixllá rd ,

Ar .
100 kilogramm. ||
Min ! fr«*

is io iá «a
13.86 1 11.96

Ar
108 kilogramm.
Irttfl I «rtlg

Termény irénynat •P*J

**?*Var veentl kUeain 
Gom8rl illamTund eáloglev. . 
Magy. keleti Tunt I. klb..

» »II. klb. . Mw. keL vesnti iüunkljlv. ar.
M»gy. nyeremény-kciceön 100 frt

1176
14.10
1165

1140
1690
1430

1866 
Il­
ii 30

18.86
14.10
1440

18.60
18.96
1138

16*75 
1410 
I4 86

18.16
18 60

1835
18.70

I8 60 
10.96 
14.36

18*86
18.76
14.06

1346
18.86
14.16

19.80
10.98
10.70

j 18.40 
18 80

I 18.60 
: 14.05 
! 14 80

18 46 
; 18.86 
! 14.16

i 13*66 
! 18.96 
! 14.36

11.96 
18.86 
18 80

Arpa . 

Zab
Tengeri

Repose

K&ea !
! Kenderül*

szilárd
csendes

lanyha

Biliárd
szilárd

takarmány| 
égetni való |
sörfőzdéi

bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

Minőség
J heotellterenk. |

70—72 
60—62 
62-64 
64-66 
86-40 

76 
78

nélkül

100 kilogrammonként 
frttdl I írtig

~9ec~
6.90
7.90 

10.60
6.80 
6.70

6 60

Értékpapíro k
Államadósság

repose, 
bánáti.

szilárd

BŰáid

tavaszra
őszre

szept—október 
M#ne—jan.1878 

tavaszra 
őszre

ang.—szepl.

1810- 1
14.20-
6.85 —
848»/, Ü 1 í
7.---- o P :6 40 - SS **s IM

s

befizet. 120 frt 
. 100 frt
, 300 frt
e 200 frt

114.78 Hfl.-

16í, „;or»>ry-keictón eo irt. I 
TWVIkl maty. 611.mk.-k61,^n v. strL í a«. 6»/„

•rsstssjtess«" : ! ;
1867. záradékkal

78.60
86.28
76—

106.26
104—

96.65
90.25
87.60

78.76 
8876 
76 80 

108 60 
106.—

96.76
90.76

Értékpapírok
Magy. teldietiSSrtíiYtÓintiltoSySuSiá^7" "V

* » , 1667. aíradékk-'
Ofbéri Tilt», kötv. (ÍOO6«)1»«/. *. 

52Í?*™“ V«Uígl kStrény (100 frt) . " .
p<nzUrÍe87eb « hóra .

Osztrák államadósság papírban 6°/0 «...
» > ezüst kamat Jan.—jnL 6°/0 i

Oertrtk aranyjíradék *. .* j

• . kleoreoláesal 1880-ból 4 800 frt.
• » . 1860-ból á 100 frt.
• » , 1864-ből i 100 frt.

Pe«*v*roe kÄoeSn. M7M
* * 1871-ből. 6. 60/n.

I 16 16 - 
14.80- 
6.96- 
8 47»/. 
7.ir 
6.45 -

! Utolsó árkokt
Pón* 1 őrá
68.60 89-
87 26 87 76
86.76 87.25
86.- 8676
90J0 90.76

100—
63.60 68 76
69.50 70—
69.60 70—
81.58 81.75

126.60 127 60
128.60 129 60
167.60 168—
167— 168 —

99.26 99.60
,99,36 , 99.60

4 6-

16—

too—

Első magy. blzt társ. 
Pannónia viszb. társ. . . 
Pesti blzt. intézet . . . 
Unió vlszbizt. társ. . . .

Vasutak,
Alföld-fiumei...................
Arad-körösvölgy..................
Dáttaszék-dombóvári . .
Déli vasút........................
Ejszakkeleti vasút . . .
Erdélyi vasút...................
Kassa-oderbergi vasút . . 
Osztrák államvasut . . 
Péos-barosi vasút . . .
Tiszavidéki.........................
Vágvölgyl vasút .... 
Osztr. dunagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti köznti vaspálya . .

, Barkók,
Alt. m. mnntoip. hitelb. . 
» » hitelbank . . .

Anglo-oattrák bank . . . 
Bihari kereek. bank . . 
Dettal tak. de hitel-egylet 
Horvít leazómitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kieblrt. földh. intósete 
Lipdtv. bank rtier.-társ. . 
Magy. álL földh. részv. te. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Oeztr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . .
I. magy. iparbank . . . 
Pesti kerezked. bank . . 
Pest-bndai kézm. bank 
Szizzekl hitelbank . . 
„Union* b ink . .

befiz. 800 frt 
. 300 „
. MO .
. 800 „

i860.- 2900 —
840.- 850.-
108.- 104 -
140— 143—

186.60 187.60

133.50 134*50
119.*- i 130*— 

U-7 60 108.-
113.78 114.25
266 - 267.—

90— 1 92—
198 - 294 —

266.80
180.60

Takarékpénztárak.
Országos központi 
Pesti első hazai . 100

1000

266 50 
187 —

71.-

109.- 108.60
1775.- 2790—

45—

7—

Pest-budai fővárosi 
Pesti külvárosi ....
Pakrao-daruvár-kutlnjai . 
Vas-zalamegyei első . .

Bőzmalmok.
Concordia-malo 
Első budapesti 
Erzaébet . . 
Hengermalom .
Lojza....................
Molnárok é_ sütők

Pannónia ” 
Viktoria .

III. kib.

befiz. 600 frt 
. 600 ,
, 330 .
. 600 „
, 160 ,
. 300 ,
. HO ,, 1000 „
. 800 .

Különféle vállalatok.
é-l*gut ....................... 168
Ganz és társ. vasöntöde . - 400 *
Gschwindt-féle szeszgyár. _ 300 1
Gyapjúm, és biz. t. első m. e 300 9 
Keresked. test. épülete . , 210 *
Könyvnyom. »Athenaeum6 _ 200 *

» Pesti részv. t. . 600 *
» Franklin . . 160 e

Kőszén és téglagyár . . - 200 *
Rima-murányi vasmű . . _ _ 8
Salgó-taijáni kőszénb. . . e 100 
a . » vasöntöde . , 100 *
Sohliok-féle vasöntöde . 200 1
Serfőzde első magy, s enn s
Sertéshizlaló ... * * íx" »
Sóskúti kőbánya . . * «qq »
Spodium és esontlisztgyár e ann *
Szálloda részvénytársaság 9 onn *

: g:
Záloglevelek

Magy. füldhit. int papir érték . ti/ 3, 

„* jeizángbaSk"“^"8“ A
, ált földh. részv. társ. . .* *&}jQ

889— 392—
60— 61—

pénz ára

£65 - 
164)— 
287— 
780— 
290.- 
835 - 
275- 

1450— 
615—

99.60
872—
272-
166—

395—
670—
118—
69.76

576 . 
1660.. 

289.- 
800.. 
294 - 
340- 
280.- 

1600,. 
5i7.

101— 
£4 50 

111 - 
8<L50

83 —

108—

683 - 
)66.-

260.-

87—

101.60
95.50

111.60
89.60

Osztr.-magyar bank o. 6. . . 
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombóvári zá- 

kányi vasút . . . fcefiz. 200 
Dunagőzh. társ. . . .
Északkeleti vaspálya.
I, * » ar.
“agy. galioz. vasp. .
I* erdélyi vaspálya 
Győr-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderb. vasat 
Vágvölgyl vasút

részk.7» /,•/„ 
Budapesti lanozhid . 6-/fl 
Kőszén és téglagy. köt. 60/0 
Lloyd és tőzsdeépület 5°/c 
Stiriai-Horvát fényszdn 

bányászati-társulat 6°/0

_ 800 
, 800 

6% beflz. 
6% » 
6°/o .

6%

frt 6°/0
» 91 fi . 6°/® 
800 frt

200

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

Pénznemek.
Cs. k. arany.............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany...................
Török arany lira........................
Osztrák és magyar ezüst . . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozok 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért
Brüssel 100 frankért...................
Páris 100 frankért........................
Zürich 100 frankért ...................
Svájozi bankpiaozok 
London 10 font sterlingértRvnnfnJőA.iró. 1AA -_l . X.*

*°/o
8°/0

2%
8/0
8%
2»

161.61 
IOI.Z6 

97 60

I
72 60 I 73 26 

77.60 I 78 -

74 -

167.60

6.63 
9 88- 
9.83 -

67 93

67.25 
°6 7»

46.80
4620
46.30

U7AJ

74 50

67 96

67.40
97—

4640 
46 80 
46 80 
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El
Béla b.

Az _ 
nők jelent 
nitott szer 
domásul s: 
Lengyel 
főispán 
hivó level 

Beőt 
áthozza az 
a Horváto: 
dósét a re 
főrendiház 
képviselők 
a kormány 

A főJ 
lenti ki, a 
pénzügyi 
végett 

Ezzé 
véget ért

A k
Ein 
Jég 
A k 

Kálmán, 1 
Béla. Paul 

az
Tisz

javaslatot 
magasa 
tiz évre sz 
s H e r e z 
13-án kelt 
gyár mona 
tében szűk 
vőnyjavasla 
rossal való 

A há: 
nini köziga: 
dik törvény 
később fog 

Szend 
javaslatot n 
létszámána 
második az 
tarlék meg 

Mind 
sit tátik vél 

Palla'
datja, he 
a horvát 
bizottságho:

A kó 
foganatosít 

Máriái 
széről két j* 
zik a sugári 
tőrvényjavas, 
vényei beválj 
tásáról.

A . 
tályok mell 
rendre tüzésl 
fog határoz)

A
ülést 12

jeled

jegl
órai

Az 1680. 
ptittartaléj

L§- , 
által szabályi
magyar kőről
jutaléknak és[
pót-tartaléknj
1860-ik évi
1879. évi .

2 §
az I860, 18^
kötelesek kor

3. §. El
védelmi mini!

Bosznia 
Julius htí ll 
tál az oszt! 
liflzoti közi 
séges lnié|

L §• ,
ügyeire nézvq 
ez. és Ausztr 
B. G. BI. U 
talmaztatik.

HEJ
WILKlI

Midőn
gúnyosan mos

„Önnek 
ha Amélius ó 
én, ha holuaj 
tene, én foga 
megpillantaná

Más na 
meg a fogad 
lan tartózkod 
annyit mond 
vos gyógyítói 
társalgást. Ei 
gvadtság kifi 
kerdó tehát, 
ginától.

- Nen 
hallgatása m< 
En nem érte 
nem látta ót

Bufus i 
létében nem 
Améliust a 
felelne határt

- Naí
kellemetlensé

Mintán 
elbeszélt mi 
történt.

— Egy 
bevógezte, fe 
mióta Londo 
szerzett
. — tin is
0 nőül akarta 
találkozott. Me

Bnfns
— Csak" 

van- Parnaby 
tanunk, Amólii



I

zaba
. 75 frt 
■ 60 „

. . 42,,
I tükör 40 „ 
nárvány.25 „

siffon 80 frt 
koszolja 75 „ 
Beli 30 „ 
pinnyal 40 „

• *0 „ 
40„ 

körrel 2») „ 
Izoba.
Ikred. 100 frt 
- , 80 „ 
Bek . 50 „

I tükör 50 „ 
i eon zol 35 , 

ßourette 80 ,
45 „
50

.. «
pjba.
rázott

fenyiap 40 „ 
trelve 50 „ 
vante 75 „

i tán vétellel 
zavétetik és

■ER

trsa

>exi
b5 minöség-

U csövek 
gész váro-

berende-

liztosittatik.

ziqueur
ea í'ortifieana) 
egbiztosb

BÜlt

>PO
gyökeres

sara
éiülmulja a leg- 

let, nem csupán
erösbitésere 

kint a feszerő 
»!, hanem egy- 
Brösitö, eméiz- 
leivágyat ger- 

asztalt erősítő 
gyógyhatásai- 

testl gyen- 
azámára. 

ekben, pontos 
hat nyelv­
dija 20 kr. 

aktár: 1). C. 
,z. Schutzeu- 
?, Herrengaaae 
aegrendelesek 
aktár: Weias 
erecsenhez I. 
Török József

nyitására szoi- 
kezö sorok : 
gebb köszöne- 
yéeemet Chio- 

több évi ba- 
, de miután 

kívánom, s ké­
p-tért újból 4 

v. F. s. k.

ier
|ehtige firfln- 

utachtet und 
lire und Proa- 
I verschlossen 

In 30 kr in 
I-Agent Bu­

rg.

191.61 
I - Ml. 16
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Az „Egyetértés” melléklete
— 285-ik számához. —

I

I

I

ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

A főrendiház ülése okt. 15-én.
Béla b lnÖt:MajIáthGyör«y>jegy2«Rudnyánszky

.^z ÜJÓSL d- e- 11 órakor megnyílván, az el-
niMtte ent1’ hog/- \ felsége a nevenapján nyilvá­
nított szerencsekivánatot köszönettel fogadta Tu­
domásul szolgál. - Ezután jelenti elnök, hogy 
Lengyel Miklós dulcignói püspök, Tabajdi Károly 
főispán es Pongrácz Gyula báró bemutatták meg-

Äuket Jiadatnak az igazoló bizottságnak. 
... 4*eotny Algernon, a képviselőház jegyzője,

ózza az üzenetet az iránt, hogy a képviselőház 
a Horvátországgal töttént pénzügyi leszámolás kér- 
aesét a regmkoláris bizottsághoz utasitá s kéri a 
főrendiház hozzájárulását. Egyúttal közli, hogy a 
kepviseloház a 77. zárszámadást tudomásul vette s 
a kormáoynak a felmentést megadta.

A főrendiház az első iránt hozzájárulását je­
lenti ki, az utóbbira nézve azt határozza, hogy a 
pénzügyi bizottságnak adassék ki jelentéstétel 
Vcgßtt.

Ezzel az ülés a jegyzőkönyv hitelesítése után 
veget ért 11V2 órakor.

II.
A képviselőház ülése október 15-én.

Elnök: Szlávv József.
Jegyzők: Mednyánszky, Baross, Beöthy.

. a kormány részéről jelen vannak : Tisza 
Kalman, Trefort Ágoston, Kemény Gábor, Szende 
Kela. Pauler Tivadar, Bedekovics K.

-az ülés déli 12 órakor kezdődik.
Tisza Kálmán miniszterelnök három törvény­

javaslatot nyújt be. Az egyik szól ő felsége leg­
magasabb udvartartási költségeinek újabb 
tíz evre szóló megállapításáról, a másik B o s z nia 
s H,erezegovinának az 1878. évi jnlius 
lö-an kelt berlini szerződés által az osztrák-ma­
gyar monarchiára átruházott közigazgatás tekinte­
tében szükséges intézkedésekről, a harmadik tör­
vényjavaslat U j-S z e g e d községének Szeged vá­
rossal való egyesítésről szól.

A ház az elsőt a pénzügyi, a másikat a bosz­
niai közigazgatási bizottsághoz utasítja. A harma- 
?■ törvényjavaslat tárgyalási módozata fölött a ház 
kesubb fog határozni.

Szende Béla honvédelmi miniszter 2 törvény- 
javaslatot nyuj be. Az egyik szól a hadsereg 
létszámának 1889. évig való meghatározásáról, a 
második az 1880-ban kiállítandó ujoncz és póttar- 
tarlék megállapításáról.

Mindkét tjavaslat a véderő bizottsághoz uta- 
sittatik véleményadásra.

_ Pallavicini Ede gróf, főrendiházi jegyző tu- 
dat|a. hogy a főrendek a ház határozatához, hogy 
a horvát leszámolási zárszámadás a regnikoláris 
bizottsághoz utasitassók, hozzájárulnak.

A két ház egjbehangzó határozata már most 
foganatosíttatni fog.

Máriássy Sándor a pénzügyi bizottság ré- 
szwől két jelentést nyújt be. Az egyik vonatko­
zik a sugarat! építmények adómentességéről szóló 
törvényjavaslatra, a másik a keleti vasút rész- 
tésáról Itására szabott határidő meghosszabbi-

alkolmi,lyos felel5ssíS ™el-

minisztérium rószl vesz mindazon ta­
nácskozásokban, melyek ezen ideiglenes közigaz­
gatás irányárnak és elveinek megállapitása vala-
SÄ86 CZÓljábÓ1 a kJs ™te-

mányok saját jövedelmeiből fedeztessenek ™
tóirh0nH!iórL?Amenn3;Íben ez az0Mal teljes mér- 

err6ÍŐ neJ“ lenne- a rendes közigazgatás 
feíe-Zendő összegekre vonatkozó előter- 

Akt ,aÍ0Z0S fjekre nézve fennálló törvé­
nyek értelmében a monarchia két felének kormá­
nyaival egyetertőleg állapitandók meg.

. „ .A “ennyiben azonban Bosznia és Herczego- 
vina igazgatása oly állandó beruházásokra venné
IveKem f 0nar,chla, Pénzügyi hozzájárulását, me- 
r“ “ Frende?kWatáa keretébe esnek,
1 Taf.utakra, közepitkezésekre, vagy hasonlóarchia mindSaS|.krakaZ Íly Járalékok cfak a mon- 
i\ i d- államában összhangzóan hozott tör­
vények alapjan engedélyezhetők.
íráTIVÍ;J- Ugyanezen utón állapitandók meg azon 
irányelvek, melyek szerint Boszniában és Hercze-
CS‘» ? lg,et 6=

1. a vámintózmények.
f f-azo“ közvetett adók, melyek a monarchia

értfllmfr k0Z°i egyetértéssel megállapított hason 
ertelmu törvények szerint kezeltetnek * 

o. penzrendszer.
■ ö- §• Minden változtatásához azon viszony­

nak, melyben ezen tartományok, jelenleg a 
monarchiához állanak, a monarchia két álfama 
torvényhozasainak^egyetértő jóváhagyása szükséges.

TörTényjaTaBlat » császári és anostoll 
klrtUyl felsége legmagasabb udvartartása 

költségéről.
1- §• 0 császári és apostoli királyi felsége 

P erencz József ur legmagasabb udvartartása költ­
ségéi 1880-ik évi január 1-től 1889. évi deezem- 
ber 31-ig évenkénti 4.650,000 az az négy 
millió hatszáz ötvenezer forintban 
állapíttatnak meg.

2. §. Ezen összeg évenként felvétetik a költ­
ségvetésbe.

_3. §. Jelen törvény végrehajtásával a pénz­
ügyminiszter bizatik meg.

Budapest, 1879. okt. 15-én.
Tisza Kálmán s. k. 

miniszterelnök.

, községnek Szeged sz. kir. város­
sal vald egyesítéséről szüld törvényja­

vaslat.
,L §• Uj-Szeged község Torontál megyéből 
kikebeleztetik es Szeged sz. kir. város területével 
egyesittetik.

,, 2. §. Uj-Szeged község országos képviselő­
választás tekintetében a török-kanizsai választóke­
rületből a Szeged sz. kir. városi I-ső kerületbe át- 
kebeleztetik.

. . 3: §• Ezen törvény végrehajtásával a belügy­
miniszter bizatik meg.

Budapest, 1879. október 15.
Tisza Kálmán s. k., 

____________ mint belügyminiszter.

KÖZGAZDASÁG.
Borászat.

hozatlassék forgalomba. - E mellett Ungar Tg- 
uaez javaslata értelmében kívánatos volna, ha le- 

etséges az eczet gyártásra felhasznált bornak 
ad^men eS1^Se’ Vag^ *e8alább adókedvezmények

mint most. alig találni rothadt fejet. Érettebb is mint hvsl
......jr" v,4ekunkon jó közép minőségű bort nyerünk. Vevő'
azonban nincs ; ***•■«»— -» - - - v evum4ot ■ “ásko1;, ilyenkor a veszprémi fogadósok egy-

.keres,tek- foglalták le a mustot; most alig 
t vs i f z A mult évekr51 a fogadások is jól el vannak

különböző Tv iS^ny?Sége a “"íkhez. fajokhoz képest 
különbözei, egy iOOO négyszög öles holdon szűrnek 20—30
Időnk i^pos de hideg “ " legjobbak közé tartozik-

A szüret tegnap nem remélt ió 
Eeka!att kezdődött meg a nagyváradi szőlőhegyeken. -

1 "7-------- o" oui»ui»ijíuaiiaa. uiy i ölest néhány napra mindenki eltelejti buiát-baiát s kesergőmódosítása, mely a gyártás raezionalis üzését majd- ^ fajdalmait beletemeti a szüreti örömök árjába S a gaz­
nem lehetetlenné tevő akadályokat mellőzze 2-or dag teri°-s fokozza a jókedvet,
evillrcQflrne mi.. V—zwz — • , ’ . - I Gyöngyös, okt. 13. Alig volt év,

ti ^ógre a c o gn a c gy ár tás tekintetében 
U ng ar ígnaez erdekes előadása fonalán követ­
kező kívánalmak formuláztattak. Szükséges 1-ezör 
fz,.a<46 rendszernél a cognaegyártás kívánalmainak 
tekintetbe vétele es az idevágó szabályoknak oly

ann’J' JeIef/ff azon föítlel Vatt^hogy
annak megfelelő határoz mányok a birodalmi

a kihirdetés napjától 

1 á s.
Bosznia és Herczego- 

az

az osz-
A napi­
ülésben

■

A jelentések ki fognak nyomatni 
talyok mellőzésével napirendre Kifizetni, 
rendre tűzés iránt a ház a legközelebbi 
fog határozni.
_ x A jegyzőkönyv hitelesítése után az elnök az 
ülést 12 óra 30 perczkor bezáija.

,éTre klAllitandd njoncz- és 
pdttartalékl jutalék megajánlása Iránti 

törvényjavaslat.
§• Á hadsereg ós haditengerészet törvény 

által szabályozott számerejének biztosítása végett a 
magyar korona országaira eső 40,933 főnyi ujoncz- 
j utalóknak és az ehez megkívántaié 4093 főnyi 
pot-tartuléknak kiállítása az 1880-dik évre az 
1860-ik évi 40-ik t. ez. 3 és 32. §§ ainak, s az 
lo <9. évi . . . t. ez. értelmében megszavaztatik.

§v Ezen ujoncz- és pót-tartaléki jutalékok 
az 1860, 18o9. es 1858-dik években született had­
kötelesek korosztályaiból állitandók ki.

8. §. Ezen törvénynek végrehajtásával a hon­
védelmi miniszter bizatik meg.

?1hÁé?oSer^e80T,n *”ak az 1878. évi 
Í-V hd ?8*ín kelt berlini szerződés ál. 
íí “ osztrák-magyar monarchiára átru­
házott közigazgatása tekintetében szük­
séges intézkedésekről szőlő törvényja­

vaslat.
1- §• A minisztérium a monarchia közös 

ügyeire nézve fennálló törvények (1867 XII t 
ez. és Ausztriát illetőleg 1867'deczember 21-iki 
«. G. Bl. 146. sz. a. törvény) értelmében 
talmaztatik, hogy Bosznia és Herczegovina

felha-
ideig-

az
tanácsban képviselt királyságokban és országokban 
is törvényerőre emelkednek, s ezen törvénynél 
egyidejűleg kihirdettetnek, j ?
kezdve lép életbe.

In d o k o 
Tekintettel arra, hogy

vinanak a berlini szerződés alapján az osztrák-
SészeüeMii lára rUh:íZ0U hatása ideiglenes 
termeszettel bír ugyan, de az ideiglenesség tar­
kóknak n Uem ha‘ározható és ezen tartomá­
nyoknak a magyar-osztrák monarchiához való vi­
szonya véglegesen nem szabályozható, - szüksé­
gesnek mutatkozott addig is míg ezen tartományok 
viszonya a magyar-osztrák monarchiához “ Sen
ívnItSJataS at 5",lk §"ban megjelölt módon szabá- 
Sh 'k’-i6Zen ^^.igazgatásra vonatkozólag tör- 
venyhozasilag intézkedni.

Ezen tartományok: elfoglalása-, okknpáezió- 
és közigazgatása-, administráczió-, közös külügyi ed 
hadügyi akczióknak lévén következménye a do- 
log természetéből látszik folyni, hogy addig, míg 
azokrva ?ez™ egy vagy más irányban végleges
k eSSsLnem ¥tf?nek* közigazgatásuk sem 
az ecyik, sem a másik kormány által nem de a 
közös minisztérium által vezetendő, mert az elfog- 
lalas es a közigazgatás a törvényjavaslat 1-ső 8-ában 
idézett törvények által közöseknek ismert 'ügyek
Se?ela£tán fŐálí0t‘0^ az egész monaS 
nem lehef me ynek végleSes alakot adni ma

e-muS e, tórvényjavaslat ezt elismeri.
frj-I A nta?UJa a két kormányt befolyásának fe­
lelősség mellett gyakorlására és ily módon bizto- 
Sa a ket törvényhozásnak ellenőrzési jogát indi­
rekte a közigazgatás mindennapi teendőire nézve, 
nézve is. mmdennapi közigazgatás költségeire

,. ,, Elmondja ezenfelül azt az elvet, hoev ezen
fedeztetniük 8 két tartomány jövedelmeiből kell 
ledeztetniok, a mindennapi szükségen túl menő
reóf<?°kbefeki?teSi! Czélzó “tézkedéseket illetőleg
állíma Tzrnma;táí°gy azokmiatt a monarchia két 
f‘ a ,ar • dI.etékes törvényhozásoknak törvény-
hefhektőfejeZendÓ h°Zzájáralása nélkül nem lesz teí-

1 , t", §,ban továbbá biztosítja a törvénvho-
íhkplbef0 yásat uZOn ü^yek szabályozására nézve, 
melyek a monarchia két államának pénzügyeire
hatnakmgaZdáSZ TÍSZonyaira befolyást gyakorol-

, A törvényhozások hozzájárulásától tétetik füg-
nvnLTlgre mm£S? változás> mely ezen tartomá- 
Jnnváh aZ °sztrák-magyar monarchiához való vi­
szonyában czelba vetetnék.
tnf mi? elmond°ttak alapján ezen törvényjavasla- 
f “e y, USJ, fennálló törvényeinknek, mint a do­
log termeszetenek megfelel, mely a kormány tör­
vényes befolyását és ennek felelőssége folytán a 
orvenyhozáset ezen tartományok összes ügyeire 

nezve fenntartja, mely a mindennapi élet SE 
íj*! menő intézkedéseket a törvényhozás 

jóváhagyásától teszi függővé s a létező Szow 
Äff« 18 a törrényhozás hozzájárj 
ajánlom. 0 6 621’ ~ elfogadás vó8'eU tisztelettel

HERVADT LEVELEK.
WILKIE COLLINS REGÉNYE. 

ILII. FEJEZET. 64

mögött, Rufus

57 95

4643 
46 80 
«6 30 

117.66

(Folytatás.)
Midőn az ajtó bezárult Toff 

gúnyosan mosolygott:
„Önnek nem szokása ura titkaiba behatolni: 

na Amelins ép úgy olvasna az ön arezáról, mint 
en, ha holnap reggel kimegy, lopva visszatekin­
tene, én fogadni mernék, hogy bizonyos távolban 
megpillantaná ont, a mint utánna leselkedik “

Más nap Amélius egy kissé későn jelent 
meg a fogadóban. Midőn Sallyról szólott, szokat­
lan tartózkodást tanúsított, és egyszerűen csak 
annyit mondott, hogy beteg volt, és hogy egy or- 
vos gyógyította; ezután más tárgyra irányozta a 
társalgást. Rufnst Meglepte a nyugtalanság és bá- 
CTadtság kifejezése, mely Amélius arczán honolt •
•Uéf. tohát* ba kapott-e újabb híreket Re’ 

ginátol.
— Nem, feleié a fiatal ember: az egyszer 

nallgatasa még hosszabbra terjed, mint rendesen. 
En nem értem, tévé hozzá szomorúan. Nemde, ön 
nem látta őt Párisban ?
..... Bufus megtartotta Ígéretét, hogy Sally jelen 
(etében nem fog róla szólani; de nem hallhatta 
Améiiust a nélkül, hogy az utóbbi érdekében ne 
telelne határozottan a felvetett kérdésre.
, .. ~ Nagyon félek fiam, hogy ezen oldalról 
kellemetlensegei lesznek.

Miután ezen szavakkal előre figyelmeztette, 
történt * nUndent’ mi tözte és Regina közt

, ~ Egy ismeretlen ellenség, mondá, midőn
bevédte, fehzgatte a nagybátyát ön ellen ; mert 
mióta Londonba jött, úgy hiszem sok ellenséget 
szerzett magának, szegény fiam! 6
A .„7" En ismerem m embert, viszonzá Amélius.

még mielőtt velem

Bufus egy mozdulatot tett.
van íWtiSÍ ,t0g^ap tudtam meg, hogy Párisban 
oT Eamabyval; de nem ettől kell leginkább tar- 

nnnk, Amélius. Még egy személy van, K ez

ügynek sokat ártott: effy rétri barátn óm vín/vi jelleme tökéletesen iegvM ; « “ntm * 
gyón meglepett, mert már húsz év óta isw- 
rem. Nála feléledt a ravaszság azon szikrája 
Ä -a< lea°bb nő természetében is feltV 
lálhato, és melyet a férfiak csak akkor vesznek 
észre, ha egy más nő lép közbe és feléleszt“ a 
ravaszság ezen szunnyadó szikráját. .. Várakoz­
zék, folytatá, midőn elbeszélte látogatása ered-

borászati értekezlet Bndapesteu.
xo1 , Az, orsz; magy. ipar- egyesület szeszes! 
tatok szakosztályában okt. 10-én Fromm Antal 
elnöklete alatt folytattatott a borászat érdekében 
megtartandó országos kongresszus elé terjesztendő 
javaslatok részletes tárgyalása ; nevezetesen először 
TT, ‘.efmyszetes borok értékesítésének 
akadályairól leven szó, élénk eszmecsere támadt a 
vasúti szállítási tarifák kérdésében, a szakosztály
tú Üfyi -,vvanatosnak nyilvánította a tarifák 
lehető leszállítását, de méginkább a tarifa-ügy
- oly ezéllal. hogy az ország borkereske-
deset Budapesten konczentrálni lehessen s ho»v 
innen a nevezetesebb külföldi placzokra direkt ta­
rifák lepjenek életbe.
maló Hf®zabb.eszmecsere folyt továbbá a borter­
melés statistikaja tárgyában, melynek eredménye­
in I “°ndat°tt> hogy igen kívánatos volna min- 
dóLn VendsZ,eresiteni az adatgyűjtést hegyvi- 
lÓ;nfDkl?t’ hogy a termelési kilátíisok, vala- 
toiió ?,-enneles mennyisége, minősége mindenkor 
kel o időben koztudomásra hozható volna A ter-
íüv, 0LneDny,S,é?, mindenkov a külföldi konsulatu-
££ vS“” l52hirré “ Miül

n íim ) égül rövid vita után még kővetkező kivá- 
"íf veteftt.ek„ jegyzőkönyvbe, hogy a közkivá- 

^g elel° /egjrendőrségi szabályok létesit- 
n 1 er a közraktári intézmény árukülcsön-

If n Írra nézve mielőbb életbe léptesse- 
nek főleg Budapesten és Fiumében, hogy a ke-
afS “‘i szmÓdéseknél a hazai borok kivitelére 
az eddigieknél nagyobb súly fektessék s hogy kti-
líkflmáJ? angíl borvámok czólbavetít leszállítása 
SSíóV?i e ?y minel feljesebb éirtékesitésére 
üó kiedfek /^énjének. Ami különösen még 

* Rleti a szakosztály sin- 
g Tdőnek Tel! a lanezhidon a bor , után külön 
szedett magasabb vamnak más szállitmiányok vám-mltn?° egyTtesét’ miután ama magasabb vá- moknak ma már semmi jogosultsága nincs.

• vinidezektől eltekintve még azon nézet nyert 
kifejezést miszennt a borüzlet mindaddig nemfog 
kellően felvirágozm, mig az erős kezekre- nem fog 
jutni mint ez a malomiparnál történt, a mennyi- 
ben egyesek nem rendelkeznének kellő tőkékkel
tadite í enne társulati uton az ügyet meg-

. ,A p e z sgő gy á r os ok érdekében teendő
intézkedések kerülvén tárgyalás alá, a szakoisztály 
Láp o s sy Ferencz előadása fonalán mindenek­
előtt azt konstatálja, hogy Francziaországgal való 
sikeres versenyzésre csak akkor nyílik kilátás, ha 
töhhi t“-?/ d a 11 a tn i fo g a mire nézve 

í kIeMea gyártmányt hosz> 31nó?'f he verteim ,és a borkezelést már aszü- retelésnól kezelni, mely kettős ezélra nagy tőkék 
szükségesek. Különösen a fővárosi pezsgő gyár-
deS,ríinm7d-egyÍk,fŐakadály a regale jelenlegi ren-
tte ÄT ym “ °Clroi 68
■wi -A bxoreLzet h-ászites fejlődésének aia-

ló T MoJCZDik L. előadásának meg-vi- 
tatása után kimondatott, hogy a főakadály a gyiír-
tPtLn at6!76? Öt versenyében rejlik. E tekiiU- 
hJÍ fpJóklVóna °™ enne a gJárieczet tekinteté- 
í^,hhgé n égxUg^ szempontból is kívánatos) szi­
gorúbb ellenőrzés ós különösen * J 
hogy a gyártott eczet valódi

V°llía toyáhbá egy minta cognacgyárnak 
felállítása, tekintettel a mustból való gyártásra 
o-szor végül kívánatos volna a cognaegyártást a 
vinczellerkepezdékben kötelező tantárgygyá tenni. 
, a borászat emelése czéljából kivána 
tosnak tartja a szakosztály, hogy évenként tartas 
sek borászati kongresszus az ország más-más vi- 
neuen.

A borászati kongresszusban való 
részvété Ír e következő tagok ktldettek ki: 
bromm Antal, Ungar Ignácz, Mocznik L., Par- 
raf, JZbor; Lápossy Ferenez, Borszéky Soma, 
Adler Károly, Zwack Miksa, Prückler J. és Di- 
viacsky Janos.

A kongresszusra vonatkozó tanácskozás be- 
fejeztetvén, Fromm Antal bemutatta b. Kemény 
István csombordi rizling, muskotály és tramini 
borait es gerend-kereszturi rizling borát, melyeket 
a, szakosztály megbírálván valamennyiről igen el­
ismerőleg nyilatkozott. Bemutatta továbbá ungyan- 
annak étszőlojét, mely rendkívül zamatos és so- 
lehet ta™at° voltanal f°gva igen keresett ezikk

. ^o^Pg^o“ még Szebényi Sándor 1874 
^o/186 vlkl mustja, továbbá Roth B. aradi 
to /o-os borszesze, törköly és seprőpálinkája. A 
bemutatóknak a szakosztály köszöneté nyilvánít­
tatott.

annak eltiltása, 
boreczet czime alatt

Borászati értekezlet Gyöngyösön.
Gyöngyés, okt. 14.

A miniszter által kiküldött Miklós Gyula kormány- 
ST,megeezése alkalmából, városunk polgármestere a 
TTi -' io ®zői^szettej foglalkozó polgárok, tekintélyes ré-
hnjféíiV u (i' 11 3 orára a városház nagytermében tar­
tandó értekezletre meghívta.
c ... A meghívottak nagy számmal jelenvén meg, az elnöki 
székét a gazdasági egyesület id. alelnöke Vezekényi István 
,°£ Laiv’-kl a. tanaeskozmány egybehivásának okát fejteget- 
J??: jelhívja a jelenlevő kiküldött kormánybiztos urat, hoiry 
küldetésének ezéljat előadni szíveskednék.

, ,iklós Gyula ur, a felmutatott miniszteri meghatal- 
mazas felolvasása után előadja, hogy a kormánynak ezélja
ten^?SMMXSttagl 1j°raszat fjekében üdvös intézkedéseket 
tenni. Mielőtt azonban javaslatai a törvényhozétestület elé

w °?íuS különböző részeiben lakó szőlőszettel 
meghallgatni f°gla kozo lakosok nézeteit s javaslatait óhajtja

lin_ já-9a. után’r felhívja előadó a jelenlevőket,
a fohoondo kérdésekre nézetüket elmondani szívesked­

jenek, melyek meghallgatasa, erős s hosszas vita után a kér- 
desnek megfelelőleg több pontban állapodtak me- melynek 
rövid kivonata-a következő: y
I ,. hogy a bor ez időszerint előnyösen nem értékes!t-
hető oka: a gyártott borok elterjedt nagybani készítése: -
rendszer ‘ d‘J3k magass:iSa : * az elviselhetlmi magas vám-

, }') A bornak mint gazdaságunk
ertekesitése: a gyártott borok szigorú 
teseben, a vám- és a szállítási dijak 
betű el. J

, ., ‘9 A bor értékesítése elérhető lenne még a eognak- 
hogyha a kormány eive nézve oly financiális

eszközölhető lehetne m6,y6k me"et a «»ának-gyártás

A

minőségű borok állíttattak elő, mint ez évben, ^di/hasonló 
lesz az ar is. Toltak, kik okt. 1-én rögtön neki szaladtak a 
szüretnek _ s szűrtek 8-10 fokú ezukortartalmu mustot 
a ™ a hét végén szedtek, már 18-21 fokú ezukortartalmu 
mustot szűrtek. Sőt többet mondok: vannak szőlők, hol ez 
evben nemesafc kitűnő boraink lesznek, s 22-24 fokú ezu- 
íertartalmu mustot szűrnek, de sőt teljesen tökéletes aszú­
un« 1S*“mfomkeiő. Az eddig még nem szedett szőlők álta- 
dá, vÄdeSDek mdaltakl T?kintve azt, hogy a hol rotha- 
telhoinnt18’ — tek‘utve, hogy eső nélkül szüre-éríttit » 8z lz515lnk- a melyek későn szedettek, gyönyörű 
mf/ ^’877 éJÍeina^leS- . h°runk_ lesz _ s nem kell tartanunk, 
fnriAb- a * 68 ievi ^rmese^iiél, hogy színüket meg* 

ko.rülmény boraink, de csak késön szedett jó 
nÄS eTh’ r mivel a több évi hiányos s hibás ter- 

• n’ za keresked5k pinezéi is üresen állanak, s hozzá 
Francziaországban gyenge termés lesz. János gazda.
... ... Siklós (Baranyamegye), okt. 12. A szüretet megkezd- 
tek kozségemkben ; Villanyt kivéve, hol még a jövő hét 
folytan sem akarjak kezdeni a nagyobb szőlőbirtokosok mi- 
után az időjárás jo napos, habár hideg szelek fújnak. A 
nliit n ^ megrongálta több hegyen a fürtöket,
kiváIt ko1 » tőkék be roltak levelezve. Minőségre a must 
edesebb s több czukoranyaggal bir, mint 1878-ban: a Ba­
ranya megyei nevesebb termohegyeken olyan borok lesznek, 
nogy a 75-hez hasonlíthatók. Hektoliterje a mustnak 4—0 

de csak kis mennyiségben vesznek.
Somló, okt. 11. Ha még a jövő hét is igy tartja ma- 

gat, vagyis száraz és napos lesz, akkor a somlai az idén 
ismét erdemes lesz arra, hogy eltartsuk. A tőkék fürtjei át­
látszok, sárgák és mi fő, épek ; alig van rothadás ; sok bor 
nem lesz de a közép minőségűnél tán jobb. a szüretet e hó 
20-a korul kezdik.

Olcsó bor. Berettyó-üjfalun nagyon olcsó bort isznak.
, t ugyanis egy liter bort 7 krajezárért lehet kapni. Lehet, 
hogy nem is er többet az a vinkó.

k főváros borvidéke igen tekintélyes, 
l> —(00 ezer akó bort termelünk évenkint s tor- 
vasárunk még siocs. Miklós Gy. orsz. borászati 
biztos a megyeháza nagy termében a közeli időben 
országos borászati gyűlést fpg összehini. Kammer- 
mayer polgármester a budapesti liorpiacz tekinte­
tében kezdeményező lépést szintén a gyűléstől vár 
s a kerületi elöljáróságokat felhívta, hogy azon ke­
rületekben (I. II. III. IX.), hol a lakosság e°"v ré­
sze bortermeléssel foglalkozik, az érdekelt közön­
ségét a részvétel és képviseltetés vésett különösen 
figyelmeztessék.

egyik főteruiényének 
ellenőrzése- s bünte 
alászállitásában ér

, bor értékesítése elérhető lenne még az által is
hogyha forgácsból s más anyagokból! eezetgyártás oly
ve lendűw!fadÓZti‘tné|’ h°g>i a borbóli eezetgyártás életbelépő 
„i ,n®-du, etet uyerne. S végül a borászatra nézve általában 
Ä Ä aZ' ha a k™y kebelében egv kellő szá“ 
^ hr.bo?izatl ?sztá>y állíttatnék fel, mely speciálisan 
^ °L^ekeinek elmozdításával foglalkozó, az or-

felállítaná; szóval min- 
1 Ik ék k ™enyek k5zött 3 borászat emelésével fos-

Ezm nyilatkozatok átalában elfogadtatván, annak jeÄy- 
zdltí Mfsa s kiküldött kormánybiztos Miklós Gy. 
?ottktnváhhíeendd folg41tatisa elhatároztatott. Elhatároztá- 
küídöttetbbvíu! !Sl b?gy,,l tartandő borászati kongresszusra
WmácsoklftIdUttatnazk’oí-,e??? megállapodásokat élőszóval 
tolmaesolandjak, s végül kiküldött Miklós Gyula urnák fára­
dalmához sok siker kivántatott; e téren kifeitett ernvedel 
nyüvfnffa máért pedÍg a tanác8kozmány hálás köszönetét

Szüreti hírek.
rét iavfblÄ ^ Balatonparti vidékeken a szü-
pr»jmÁnan több helyen mar be is van végezve. Az
kiSiiö7 Snk ,szőll5s^zdanal mennyiségre és minőségre is 
kielégítő általában pedig minőségre jobb a múlt évi” ter­
mesnél. Az utóbbi hetek sokban mozdították elő az érést
GviLwinS6k után “eleS naP°k is voltak. Badacsony, Szent- 
Gyorgyon a szürethez most készülnek. Itt is sokkal iohb
náíjákSZ 3Z 1878"lkinál- A must régi akóját 2-3 írton ki-

ió bortermőit.?’ °kt" f1' Megyénk több községében ismét 
j ortermes lesz mar az eddigi eredmény után is A doI-
garsag sok helyen meg van akadva hordók dolgában, mert
botnál 1S,jó rasze mee van a termésnek Ha a
hetié ka7k1S7«áqa-iV° n/’ Tol“a, “egye sok kiadását fedez- 
hetné äz 1878/9-iki jó szüretekkel: de midőn a ió minő-

v n.rnak i.1Sr5i~u írton veszik hektoliterjét — akkor bi- 
má J n6? -sok -folyik be a tetemes kiadások után • aztán 
meg csak így is vennék?! De ha nem veszik A mi lie 
gÄf, k?vesebb termelőink még csak ezután fognak 
mintáid 57 4 ->szeSszardl hegyről“ utóbb irhatok körül-

Felső-Eőrs
kezdtük a szüretet, szőlőnk ilyen

okt. 12.

, . — Felelt e levelre ? kérdé Rufus, midőn
JieJtnit0Taiía a sorokat. Amélius felhevülésében 
elpirult. Talán még maga sem sejtette, de tekin- 
tete es modora világosán bizonyító, hogy Regina 
reá nézve megszűnt létezni. Levelét sértésnek te- 
kinte, de korántsem neheztelt érte; ő izgatott, 
heves volt es az érzelmek, melyek különben egy 
e szomontott és megalázott szerelmes szivében fel­
élednek, az ő lelkében kihaltak; a kegyetlen sza- 
vak, melyekül végbucsuját mondá ós a szakadást 
tudtára adta, elölte 
meket.

h-SiZVn’ .^gy ily bánásmódot védekezés 
i™ eIturok ? szélt Rufhshoz. Én azt feleltem, 
Hogy nem veszem vissza adott szavamat. „Becsű 
Jetemre esküszöm, hogy hü voltam önhöz ós so- 
fiasem szegtem meg adott szavamat, — ezen ki- 
teteleket használtam ós én megvetem a szégyenitő 
felfogást, melylyel nagybátyja és barátja egy ke­
resztényi tett látszatát magyarázták*. Vége felé 
egy kissé gyengódebb voltam; azt mondám, hogy 
!:ÍTrlZenVedés,eÍért és a vilásért sem akúrnám

Eegina » legkisebb bevezetés néSl K“ I ffiÄ6 hoFIMM.‘,adS» bhonyité-
Kotnak En a szükséges időt akarom neki engedni.

A napokban 
régen volt,

ményót Payson asszonynál h n táv r« w 6r- ' é ,dnek’ az ő lelkében kihí
kisasszonynak, hogy legyen türelemmel és hLnng-na ^»melyekkel végbucsuját
aefe4ethőindadd-g Dem fog irni védekezésére, míg íftS* adta’ eIölte a mól7 és a gyöngéd érzel-
a£,eSVflt r?°,nyTre’ nem látJ'avilágosan/hogy 
mily helyet foglal el most életében. A holnani 
po?,ta ezt tudtára adhatja. Valóban másnap a posta 
tudtára adta. Amélius két levelet vett Párisból • 
egyet Farnaby úrtól, ez rövid, sértő volt és vég­
leges szakadást tartalmazott; a másikat Reginától 
nagyon szigorú kitételekkel. Mint minden fyenge 
f • a“’ f 18 a végletekig ment, és egyszeriéin 
réntrei -érVv “ bevességbe csapott át, mint midőn a sze- 
fÍ/ ÍTk/ vakmerőségben keresnek menedéket.
Egy szellemdusabb nő szemrehányásokról szólott
es^é^6"^6—0g°San,tekebne’de modorában minden 

volna.
„az ő szive nem bosszúálló és nem akarjú' elmo“n° 
dam, hop mennyit szenvedett egy férfiért, ki vi
£?áf°é«nA beblzonyitotta, hogy nem becsüli ön ma­
gát es ó iránta sem erez barátságot vagy kíméle­
tet. Hogy elégtételt szerezzen magának, feloldja 
igerete alól és visszaküldi leveleit és ajándékait. A 
^nazc° Jeveleit illeti, ezeket lecsomagolva és

}ulv,e e1’ neki czimezve, nagybátyja 
üzletébe Londonban. - Kérte Istent hogy 
világosfisa fel Améfiust tévedéseire nézve, és en-

mig bold°g és becsült ember 
válhat belőle. Végre határozata törhetetlen volt. A

Amól?u® Rayson asszonynak irt, eléggé 
ebtólte ot, es nagybátyja egyik régi barátjának 

egy tiszteletre méltó férfinek nyilatkozata eléggé
Esv!íllt0ttaí hz°gy aIn°ks%a nem egy pillanatnyi 
tévedés eredménye, sőt ellenkezőleg hazugságok
és al/.sságok hosszú sorozata, melyeket hetek óta 
folytatott. Azon pifianat óta, midőn szemei Mnyil- 
tak. és leplezetlenül látta a Valót, Amélius reá 
nézve halott volt, ós most végbucsuját kSldéneki.“

bozzám“jönne lakni; ő még mindig az orvos fel­
ügyelete alatt áll.

Rufus nem is ügyelt Amélius izgatott arcz 
vonásaira és vállára ütött.

- Ha szóltam róla, feleié, ez azért volt, 
mert szeretnék a szegény leány érdekében valamit 
tenni es ezt meg is tehetem, ha ön nem ellenzi. 
En nemsokára az egyesült államokba utazom fiam­
mal ós ont is örömest vinném magammal 

— Elhagyni Sallyt, kiáltó Amélius."
, , ~ EPen nem! elutazásunk előtt én gondos­
kodnám Sallyról és úgy intézném a dolgot? hogy 
semmiben sem szenvedjen hiányt. Akar-e nekem 
oromét szerezni ? Gondolja meg.

Rufus az asztalon megpillantó kalapját
Äli ha,gyta |mfust »nélkül, hogy többet 
mondott volna. „Amélius még nem esett túl min

Iparügyek.
A párisi miikiállitásról.

Az agyagitru-ipar.
(Az „Egyetértés1- külön tudósítójától.)

Paris. okt. 13.
Habár az agyagáru ipar a palais del' Industrie 

legnagyobb részét foglalja el, talán nem volt még 
alkalom, melyen ez iparág romlott ízlése és zavart 
haladási iránya annyira feltűnt volna, mint itt.

Eltekintve attól, hogy a fayenee a porozol- 
lant háttérbe igyekszik nyomni, a fayenee és por- 
czellánban készült czikkek minden modern ízléstől 
eltörnek, rendetlenül alakulnak, sőt még a festés­
ben is felületes franczia modort árulnak el. A fes­
tés művészies alkalmazása helyett nagyrészben a 
litográfiát látjuk az edényeken s a bemutatott 
serviceken gyakran a legnevetségesebb alakokkal 
találkozunk. Nagyobb darabokon (például csoportos 
tárgyakon) nem fizeti ki magát a litográfia; ehe­
lyett tehát fényképeket alkalmaznak, melyek felü­
letesen retusiroztatnak, illetőleg szinezteínek. Az 
enemü felületesség oly messzire megy. hogy ma 
mór egyes régiségkereskedők kirakatai is telvek a 
legkomplikáltabb alakokkal, melyek mint „vieux 
service“ jönnek forgalomba.

• An£ba csak a burslemi kózmüzet által van 
képviselve. E ezóg litográfiKis fayencet állított ki. 
melyek ugyan elég olcsók, de aránylag nagyon 
nehezek. Schoch-Laederach Heiobergből (Svájcz) 
nagyobbára virágvázákat állított ki szintén fayence- 
bol, melyek keleti és görög imitácziók után ké­
szültek, de fekete mázukkal rikító ellentétbe jön 
az erre alkalmazott természetellenes színezés. A 
terracotta alakok nagyban vannak képviselve, de 
ezeknek: alig van művészi értékük, mert bármily 
J°1 legyenek formálva, a tűzben sokat veszítenek, 
es így az egyes testrészek aránya szenved. E 
nemben legjobbat állított ki a „sociéte des 
fabnques de Vierzon“, mely társulat ópület-terra- 
cottákban is kitünően volt képviselve.

Burke et comp, angol ezég szép fayence- 
mozaikot állított ki. Tehát ismét azon gyárak van­
nak előnyben, melyek a régi formák mellett ma­
radva. azokat imitálják ós javítják.

Több gyár palissi-utánzatot mutatott be; 
ezek között főleg a hires Puli készítményei ré­
szesülnek a legtöbb elismerésben, mert ezek hű 
másolatok, a tárgyak ugyanazon anyagból gyárt- 
yak, mint^az^eredeti, és egy darabból lesznek pré

A szegény öreg szemei könyekkel teltek meg 
- Soha! viszonzá erélylyel. Ha ön elbocsát, 

ez utolsó helyem lesz, mert ezt annyira szerettem 
és jól betöltöttem. Mindez ragaszkodást bizo­
nyított Amóliusnak, mi mélyen meghatotta őt.

, “ Bocsásson meg, Toff, viszonzá; én egye­
dül boldogtalan vagyok, ós sokkal inkább aggó­
dom Sally miatt, mint szóval kifejezhetném. Ele-

itfn\Tnd addíf nem lesz ugyanaz, mig nem 
lehetek nyugodt a szegény leány sorsa felett. De 
ha ez utazásommal végződik Amerikában, ön ve­
lem jón. A világért sem akarnám önt elvesziteni, 
kedves barátom!

Toff a szobában maradt, mintha még volna 
valami mondandója. Ámbár semmit sem tudott a

T , „ --------------------n--------vui mill- I tervezett házasságról Amélius és Regina közt és
en kellemetlenségen“ gonddá, midőn maga után I ?e™. *ud*a a szakadást, mely ezt követte, még is 

betette a kertajtót. 6 | osztonszerüen sejté, hogy urának kellemetienségei

, E^S’ megfontolás után, nem mondott vóle-
pSaw , ,a JÖVŐ re^eR, mig felelet jöhetett 
Párisból, es akkor ment a nyaralóba. ' säitvs szó 
nélku1 egy iratot nyújtott barátjának. Ez a levél 
volt, melyet Reginának irt, és mely visszakfllde- 
tttt; a levélen csak egy sor állt, Farnaby ur által 

7tia még egyszer ir, sorait olvasatlannl el 
foauk égetni.“ Ezen kitétellel élt a szemtelen, 
kinek feje felett a botrány ós a csőd lebegett. 

Butus megfogta Amélius kezét:
, ~ Valahára végeztünk, szólt. Ezen leány

soha sem lett volna önnek való rnő, kedves bará- 
;?m,: ™ost megszabadult tőle, annál jobb! Feledje 
ei, nogy valaha ismerte ez embereket és beszél­
jünk másról. Hogy van Sally?

Ezen helytelen kérdésre ■Amélius elbocsátó 
k?zét’ , ldeSei, annyira feszültek voltak, 

dékosa™IndeB s^rbe^e’ ba ez nem is tétetett szán-

... ~ Uh! viszonzá hevesen, hasztalant aggó­
dik, szó sincs róla, hogy a sze gény kiesutf ismét

XLIH. FEJEZET.
Azon nftp, melyet Pinfold orvos Sally gyó­

gyulására kijelölt, elérkezett, sőt el is múlt, azon- 
ban a jelentés egészségéről, mely Amélius tudtára 
adatott, mindig ugyan az volt:

„Legyen türelemmel, uram; a beteg még

I I . O l---- OV *** ÄC11CUU
voltak egy ismeretlen hölgy miatt. Most alkalóm 
kínálkozott egy kérdésre, ezt tehát szenvelgett sze­
rénységgel koczkáztatta is.

— Nősülni megy ön Amerikába uram? 
Amélius egy pillanatig kérdően tekintett reá. 
— Ki verte ezt az ön fejébe ? kérdé.
— Azt nem tudom, uram, viszonzá Toff« í • ,, „-----.—eteti uitiK I , ,-----uiflrn, viMuiiza i on

nem érzi magát oly jól, hogy önt elfogadhatná.“ megszégyenülve; talán képzeletem szüleménye De
Toff, ki rendkívüli gonddal ügyelt ifjú urára, ?“ meglepő van abban, ha ily fiatal ember, mint

nagyon nyugtalan volt a változás miatt, melyet 
ezen észrevett. Felváltva szomorú és hallgatag iz­
gatott vagy izgókony volt; testileg-lelkilegegy- 
arant változott, és csak árnyéka volt önmagának. 
Egyetlen szót sem intézett M szolgájához, kivóvón 
TAT™» napot vagy jó estét mondott. 
£°ÖÍ^len yolt tovább is eltűrni a dolgok ilye­
tén állását, elhatározó tehát szólani, ha ez rósz né­
ven vétetnék is.

~ Szabad-e beváltanom, uram, veté oda sze 
litten es teljes tisztelettel, miszerint őszintén ag­
gódom, hogy önt ily betegen látom*?

Amélius hirtelen reá teKntett.
~ 9?, is hasonló a többi szolgához, egv 

semmiségből nagy dolgot csinál. Én nem vagyok 
rendes kedólyhangulatomban, légváltoztatásralenne 
szükségem, ez az egész. Talán Amerikába megyek • 
ha önnek nincs kedve eljönni, egy szót sem szó­
lok, ha más helyet akar keresni.

es
ön, egy bájos hölgyet vezet az oltárhoz

.Amélius újra legyőzöttnek valiá magát, 
elégségesnek tattá mosolyogni. 6
, r~ Elég a tréfából, Toff; jegyezze meg jól, 
ón soha sem fogok nősülni. Toff ránezos arczán 
ravasz mosoly vonult át. Néhány lépést tett K-
,, ’ “Ogy távozzék, habozott, ós hirtelen vissza­
tért urához.

Szüksége van-e szolgálataimra egy két 
előtt, uram ? kórdó.

, ~ Nincs. De legyen itthon, mielőtt énkime- 
gyek; jöjjön vissza három órakor. 
x. — Köszönöm, uram;' ha távollétemben vala­
mire szüksége lenne, kis fiam lenn van.

4 gyermek, mely tiszteletteljesen várta aty- 
a .’Acsozatna, csodálkozva vette észre, hogy az 

elégfllten csattogott ujjaival, és távozás 
közben a marseillaise első ütenyeit dúdolta. 

(WlytetfM kSvatkwik.)
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selye. Mások i diszkeseket liilöa készítik és az il­
lető tárgyukra alkalmazzák, ti urgent is palissi után­
zatoknak nevezi tárgjan, de azok csak gyöngébb 
lisé letek. OJ 6

A II. Henrik-féle genreben csupán James 
Louisnak vannak kitűnő tárgyai. A vieux rouen 
másolatokból a neursi Mont agnon-gyár és a Beau 
et Porquier (Páiis) álli ottak ki nevezetes darabo­
kat. Ezek közül az előbbi a vieux Neurs-t is tö­
kéletesen utánozza.

Boeli testvérek (Louvriére, Belgiua.) a vieux 
delftből kitűnő utánzatokkal jelentek meg, mig 
Z s o 1 n a y Vilmos pécsi ismert iparosunk keleti és 
régi magyar modorban készített czikkeivel nyer 
álta ános elismerést.

Poyard Ch. nagy és nehéz tárgyakat'állított 
ki keleti stylben, zománezozva. Készítményei mű­
vészi kivitelben tűnnek ki. Ugyané czég egy me­
ter magas lemezt állított ki, melyen Makartnak 
ötödik Károly bevonulása Antwerpenbe van kitü­
nően alkalmazva Flick Bódog által, ki a Grévy- 
pavillonban az allegorikus fayence alakokat rneste- 
rileg alakította.

A hires tiamand festők Houry H. által van­
nak képviselve és pedig jól. Csak az kár, hogy a 
tinóm ft stések gyakran jelentéktelen tárgyakra 
jutnak.

A bécsi festők közül csak Bädler és Pilcz 
vannak szegényesen képviselve. K czég modern 
alakokat gondatlanul ó bécsi minta szerint alkal­
maz nem épen jól válogatott tárgyakra, holott a 
hajdani bécsi császári gyár motívumait mindig a 
mitholúgiában merítette.

Emi tésre méltók még hazánkból Veress 
Ferencz kolozsvári fényképész, ki kitűnő fényképe­
ket alkalmaz porczellánra, s mint speczialitás itt 
is egyedüli a maga nemében; továbbá Fischer 
Vilmos szintén Kolozsvárról, ki sikerült chinai 
utánzatokat álli-ott ki.

A chinai porczellán és fayence szintén nagy 
mértékben van képviselve, de főleg közönséges 
tárgyakban. De mivel Páris chinai porezel!án-ba- 
zárokkal el van halmozva, ezek nem keltenek fel­
tűnést. Parisban sok mindenféle limlomot is el 
tudnak adni. A japáni agyagipar csak csekély mér­
tekben van képviselve.

Fischer Jenő.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
OabuatSzsde.

— okt. 15.
Búza ma ritkábban kináltatott, a vételkedv 

élénk és azárak körülbelül 9000 mm. forgalom mel­
lett átlag 15 — 20 krral magasabban zárulnak. Az 
irány emelkedő. Hivatalosan következő kötések je­
gyeztettek :

Búza. Tisza vidéki: 200 mm. 80 k 
14.60, 1000 mm. 78 k. 14.40, 200 mm 78 k 
14.30, 700 mm. 76 k. 14.10, 300 mm 76 k 
14.-, 2öO mm. 75 k. 13.65, 250 mm. 73.5 k. 
13.65.

Fehérvári: 800 mm. 77 k. 1415
Bánáti: 100 mm. 73 5 k. 12.25 
Pestvidéki: 700 mm. 76.5 k. 14 05 

mm. 76 k. 13.80 
Matosi: 300 mm. 75 k. 13 65 
Aradi: 200 mm. 76 k. 13.60. 
Oláhországi: 1200 mm. 76 k. 1285 

mm. 74.2 k. 12.45. " ’
A kötések 3 havi időre történtek.

I -uTT gabnanemüek gyenge forgalom mel- 
ltítt altalaban valamivel szilárdabbak.

HatáridóűzlBt. Az árfolyamok általában ma- 
gasabbak; búza mindkét határidőre a tegnap 
délelőtti zárlathoz ^képest 15 kr, tengeri októ- 

novemberre 5 kr, május—júniusra 12y2 kr,

déli tőzsdén
osztrák hitelrészvény 266 pénz, magyar hitelrész­
vény 255.50, aranyjáradék 95.65—95.60-on kötte­
tett. Magyar vasúti kölcsön 114.75, nyeiemény- 
sorsjegy 105;50-en vásároltatott. Malmok közül 
Luiza 290, V iktoria 515, Ganz-féle vasöntöde 373 
Pannónia viszonbiztositó 850, Pesti biztositó 104 

103-on köttetett. Osztrák hitelrészvény nem 
effektiv 269.20—269 50, aranyjáradék szállításra 
95.70-en köttetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Esti tőzsde.
A hangulat sokkal : éiénkebb és az üzlet emel­

kedő irányzat mellett indult meg.
Osztrák hitelrészvénv kezdetben 268.70— 

269—269.33, maradt zárlatkor 269.20—269 30
Magyar aranyjáradék kezdetben 95 70 le- 

,m®nt ^re, magasabb külföldi jegyzésekre zár­
latkor 95.70—95.75.

6 a b u a.
. Szentpétervár, oat. elején. Utolsó jelentésünk óta az 

itteni gabnakiviteli üzlet meglehetós élénk volt és a legtöbb 
ezikk ara jelentékenyen emelkedett. Az irány általában emel- 
kedó. Bnzaert 15.75—16 rubeltjkövetelnek és 15 50-et ki- 
nalnak R ozs 115 fontos 8.6ó rubel, 117 fontos 8.70 rí bel 
H9 fontos 8.80 rubel, 120 fontos 8.90 rubel Z a b elhanva-

6 pudos áru 4.50 rubel. Lenmag lanyha üzlet mel­
lett 14.50 rubel, sőt 15 50 rubel is.

München, okt. 11. A szilárd hangulat tartós és a 
kedett* m * meselőző héthez kéPest jelentékenyen emel-

10 ^n_rf^Ünk: B u z a mag7ar0 12-13,25 márka, bajor 
12.50-ld.o0 rozs magyar 8-8.50, bajor 8.20- 860 ár­
pa magyar 9 -11.50, cseh 9.50-12, bajor 10-11 5o zab 
b.2o—7 marka. Mind 100 vámfontként, ’ ab

B®cs’ 14. Szilárd irány ma eladatott: Búza 
Olahorszagi 2oU; mm. 14 írt, három hónapra, 2500 mm. 13 
frt 6o, készpénz mellett, szept.-oktre 1000 mm 14 frt le 
tavaszra 1000 mm. 14 frt 9öf 4000 mm 15 fn 1000 mm 
lo frt Oo, 1500 mm. 15 frt 10. Z a b őszre 3u00 mm 6 frt 
85, tavaszra 1000 mm. 7 frt 30, 500 mm. 7 írt 40 Ten 
g e r í maj.-junra 2500 mm. 8 frt 40. e n

T . E i s z t.
inest, okt. 12. üz újabb és jelentékeny amerikai 

hausse^ a mi lisztpiaczunkon is az árak újabb emelkedését 
eredményezte, anélkül azonban, hogy a forgalom éiénkebb 
lendületet nyeit volna. Leginkább másodkézből vásároltak
ssaa jg?jegyzései- a ^

0 12 3 4
24.25 23.50 23.- 21.75~21.-

5 6 7
17.50

*‘/i
18.50

Vidékl-placzoh.
Temesvár, okt. 14. (Temesvári Lloyd.) Búza uj 

u h, dO.60—10.90, 74 k.11.30—11.50, 75 k. 11.80-12.00, 76 
k. 12.90-12.25, 77 k. -.- -.-rozs ó 8.00-8.10, 
arp a uj 7.00—7.30, zab uj 5.90 - 6.00, teng e ri uj 5.60 
5.65, r e p e z e 9.50—9.60 frt mmázsánként.

Vegyes közlemények.
* Uj biztositó társulatok. Mai lapunkban 

hoztuk a tudósítást, hogy tegnap este a „M a- 
gyar-franczia biztositó részvény- 
társulat“ megalakult, ismert és tekintélyes 
nevek mellett, 8.000,000 frt tőkével, melyből 30% 
azonnal befizettetett s mely el is lön helyezve a 
főváros legelső pénzintézeteinél. Ma pedig egy 
másik uj biztositó intézet alakult meg „Főn­
éi éré“ czim alatt, melyről alább adjuk a tudósí­
tást. Lesz alkalmunk még szólani az uj intéze­
tekről, most csak annyit jegyzünk meg, hogy 
örülni fogunk, ha a franczia tőkének sikerülni fog 
a nálunk évek óta pangó üzleti és kereskedelmi 
viszonyokra élénkitőleg hatni. j

A „Fonciére“ megalakulásáról a következő ' 
tudósítást vesszük: í

jiz Anglo-Hungaria-bankhelyiségében ma tar- í 
tóttá a Fonciére általános biztositó társulat alakuló 
közgyűlését. Elnökké ifjabb Báday Gedeon gr. válasz- í 
tatván, Steinbach közjegyző' konstatálja, hogy az ala- i 
piték a közgyűlésre meghivattak s jelen vannak j 
A részvénytőke 100.000 db 100 arany frtos rósz- 1 
vénjből áll, vagyis 25 millió frankból, saját pón- j 
zünk szerint 10 millió arany írtból, melyből 50% ’ 
tényleg befizettetett. A főbb rószvóny-aláirók, mint 
a felolvasott jegyzékből kiderül, a következők : 
Banque d’Eseompte de Paris 48.250 drb, Anglo- 
osztrák-bank 7000, Wiener-Bankverein ’ 26 350 
Cbotek gr. 6000, gr. Salm 6000. Összesen tizen­
hét részvény alairó van. A felmutatott bizonyíté­
kokból konstatáltatik, hogy a részvénytőke 50%-a 
vagyis 12% millió frank aranyban be van fizetve 
s egyúttal a törvény által követelt 100.000 frtnyi i 
biztosíték is letétetett. Ezután az alapszabályok el- 1 
fogadtattak = °iov>i<?„ o :----------,F. , _.

utján megkerestetett a boszniai országos kormány, 
(mivel jelenleg már a bosnyák i észen foly ä 
munka), bogy a közegek munkálkodását előmodi- 
tani igyekezzék.. Feltűnőbb a horvátok se hideg 
se meleg magatartása. Preeó felé a munkálatok 
be vannak végezve, s most miután a szüretelés vé­
get ért, a kostajnica-i részen kezdődik meg a tra- 

-cirozás, mert itt a vonal hegyes talajon vezet ke- 
j resztül. A nyomjelzési munkák befejeztetnek hihe- 
I főleg a zord idő beállta előtt, a mi kívánatos is.

Arra nézve, hogy a kiépítéssel, mint leszünk, 
i m?sl még bajos feleletet adni. Attól függ, hogy 
, mint alakulnak az „ujvidék-zimonyi“ és legújabban 
. a „Budapest-zimonyi“ vasúti ügyek.

Napirend október 16-án.
, Naptár. Csütörtök. Kath.: Florent Gál ap. Protest.: Florent 
í Gorog-Orosz: 4. Hierot. Nap bél 6 óra 23 perezkor. 

Nyugszik 5 óra 9 perezkor. F ‘
j MUZeU”rb*ig nyitva Tan a régiségtár d. e. 9 órától d u. 1

A függetlenségi kör értekezletet tart d. e. 11 órakor 1 
Fov. tanacs ülést tart d. e. 10 órakor 
£5*; közmunka-tanács ülést tart d. u." 4 órakor 
Földrajzi társaság ülést tart d. u. 5 órakor.
Margitszigeten a katonai zenekar játszik.
0r8Z. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. ». 5 óráig

0r3z. gazdasági és tanszermúzeum d. a. 10—12 és d a 9 
—4 órak közt nyitva.

Egyetemi könyvtár d. u. 4-8 óráig nyitva 
Muzeum könyvtár nyitva d. e. 9 órától d u 1 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom október 14-én
eíEUShS

hepbBoHsiS

NÉP-SZÍNHÁZ.
BLAHÁNB LUIZA assz. mint vendég. FRDÖSi tíUGEMi 

k. a. első föllépte mint szerződött tag *14
BOKKÁCSCSÖ.

Nagy operett 3 felv. Szövegét Írták Zell F. és Genée R 
Fordította Éwa Lajos. Zenéjét szerzé Suppé Ferencz

Személyek:
Blaháné L.
Solymosi

Bokkáescsó
Pietró
Szkaldza
Beatricze
Loitering!
Izabella

Komáromi J.
Erdős! E.
Kápolnai 
Csata! Zs.

A harmadik felvonásban előforduló 
Pantalone Komáromi
Kolombina Gyöngyösi I.
Brigello Marton
Polikinella Budi

Kezdete 7 órakor.

Lambertucseso Együd 
Peronello Jenei A 
Fiametta Komáromi M
Leonettó Bakonyi
Utezai könyvárus Karikás 
Marietta Vasváriné

bohóezjáték. Személyei * 
Arlekino Egri
Szkapino Pártényi
Varcsiszszino Vasvári

óráig.

Va»ut közlekedési útmutató.

A vonat indul. i a vonatok
|Az osztrák állam vaspálya lndó-| minoeége 

házából
pudapestrői, Váoi, Esstergsm, Pesseny,!
I Béoe (elé a |
■Budapestről Érsek-Újvárig 
■Budapestről Nagy-Marosig

yors vonat 
sem. vonat

vegyes von.

jBudapeetrJl Ciegléd, Sieged, Teae«- flfotár’ T«nat 
vár, Onova leié

Bndapestrél Ctegléden kérésit«. Szol-
nők, Arad, Temesvár (Issem. vona. 
felé

Budapestről Czegléden kérésztől Ptis-
pök-Ladány, N.-Várad, (|3zem. vonat 
Kolozsvár felé 

Bndapesstről CzeglJdlg
magyar állam vasút (loson czi 

Indóházábél.

Indulási idí

gvegyes ven.

gyorsvonat 
vegyes ven.

„Vilma1

helybeli 
írton jegyez-

100

500

magasabb: egyéb vál-

mm. 8.40,

őszre 14.20 

6.85-6.95,

mm.

bér
zab tavaszra 5 krral 
tozatlan.

Eladatott délelőtt:
Béza tavaszra 2500 mm. 15.10, őszre 2500 

mm. 14.2o.
Tengeri május—júniusra 2500 

2o00 mm. 8.42'/2, 2500 mm. 8.45.
Délelőtti zárlat :

Búza tavaszra 15.10-1515 
—14.30.

Tengeri október—novemberre 
május—júniusra 8 42%—8.47%.

Zab tavaszra 7—7.10, őszre 6.40—6.45.
A déli tőzsde

igen szilárd; eladatott:
____ Bu?a tavaszra 2500 mm. 15.15, 2500
lo.20, 2500 mm. 15.25.

Tengeri május—júniusra 2500 mm 8 40 
terhelt íötlevél mellett, 2500 mm. 8 47% 2500 
rcm. 8.50.

A délutáni forgalom,
is igen szilárd, de jelentékenyebb forgalom nélkül. 

Az esti zárlat
ig^n szilárd Búza tavaszra 15.20-15.30, ős/re 
14.25—14.35.

Tengeri október — novemberre 6 85—9 95 
~o decemberre 7.05-7.15, máj.-juniusrá

Zab tavaszra 7—7.10, őszre 6.40—6.45. 
Hivatalos felmondás. Ma hivatalosan fel- 

mondatott 2500 mm. bánáti tengeri átveendő 
okt. 20-ra.

T érmén j tőzsde.
Terményekben ma is gyenge volt a forga- 

lom Szerbiai szilva zsákban 16.75 frt 56 kl»rm- 
kint köttetett. °

Értéktőzsde.
4 .. ^ tőzsde hangulata ma is szilárd volt, de 
tartózkodó esvárakozó a medioüzlet lebonyolítását 
fiietőleg. Bankok változatlanok maradtak, enes 
befektetési papírok magasabbak. Helyi papírok kö­
zül egyes malmok, országos központi és fővárosi 
takarekpenztar keresettek, pesti biztositó olcsóbb 
Váltok es valuták szilárdabbak. Az 

elStőzsdén
osztrák bitelrészvény nem effektiv 268.60-269 20 
aranyjáradók szállításra 95.55-95 65-ön kötte­
tett. A

a , . . 14.- 11.75 frt.
Az arak mmázsánként, zsákkal együtt- A 

malmok korpát minőség szerint 4.80—5 40 
nek; ellenben üzérek olcsóbban kínálják.

Hüvelyes vélemények és termények.
Becs, okt. 13. A szilárd irány a múlt héten is tartós 

kWilel8 ma a>°AUÖ[V!ídeteS tényt konstatálhatjuk hogy a 
kedvezők.181“ ® 6űkebb a kereslet- A Konsum viszonyod is

nagyobb mérnke! öltön ^dma tu 7s-15 frftzÄ“'

, -L. 6 n o se kivitelre kerestetett és emelkedő árak mel­
lett vásároltatott ; príma ara 23—26 frt, alárendelt 13-15 
Irt mmoseg szerint. ueu 10 10
, ®ab- Nlint az utóbbi napokban egyáltalán a múlt
heten is élénk transakeziók jöttek létre, miután a’ kült'ohl
baflS-Äet jt kÍ’ Pdma feh“ bab irt tS

, , ®.zi%vUj szerbiai áruban jelentékeny kötések tör­ténték kivitelre és helyi szükségletre 27— lit írton felső- 
ausztriai eladatott 24—25 írton, múlt évi 23—24 frt ’

Uió. A consum élénk kereslete következtében az iranv 
fwfnton.6 68 e adat0tt Dehany waSS°n Prim» magyar áru 20

.. 1KL. s azok alapjan 8 igazgatósági és 5fel- 
ugyelobizottsagi tag választatott. Igazgatók lettek • 
Pejacbevich Márk gr., Laczkó Antal, Báday Ge- 
deon gr. ifj.. dr. Loiscb Ede, Wolkenstein Bu- 
dolf gr., Figdor Károly, Schenk lovag és dr Will- 
ner Antal. Felügyelő bizottsági tagok : Maudello 
Károly, Prokesch Antal gr., Tauszig Hugo. Wolt 
Karoly, Bosenraarl Kornél. A közgyűlés a rész­
vénytársulatot a törvény értelmében megalakultak 
nyilvánítottá s az igazgatósági tagok jelenléti je­
gyeinek értékét 20 írtban állapította meg. jazzel 
az ülés véget ért.

Ugyanitt meg kell még említenünk, hogy a 
„Magyar franczia biztositó társaság“ 
tegnapi alakuló gyűlésén, az igazgató tanácsba 
B o n t o u x Jenő ur is beválasztatott.

* Az ezüst Londonban emelkedik. Az emel­
kedés nem nagy ugyan, de mégis emelüedés 
Miután több mint egy hónapig 51 % és 51V 
deniesen állott uncziakent, most 52-re emelkedett! 
Az emelkedés az indiai és kontinens! éiénkebb 
keresletre és a ' '

búzával Zsoltról.

Kivonat a hivatalos lap októb. 15-iki számából

3522 ftra b.

az indiai és kontinens! 
nem igen nagy készletre követke-

MarhavAsftr.
R799 cBer!in- °m7.-13: FelbaJtatott 2237 szarvasmarha 
8722 sértés, 106.) borjú, 11 556 ü r ii Mintán [vásárok igen roszul ütnek ki, az'árak valamivel hanvatiot-

rvZ*7 VooS m.V h a U 60 márka, II. 53—54. III 45— 
46, IV. 37—39 marka 100 fontként. Sokkal lanyhábban folvt 
le.a s e r t e s v a s a r; kürülbelül 1000 darabbal több ke- 
rult piaezra, mint a múlt héten, úgy, hogy az árak estek • 
legjobb meklenburgi 48-50 márkff falusi 45-46’
n v°iS4n°_77‘a^L 40,74S . marka 1 °0 fontonként; bak 0- 
fiif1*40- f" marka- B orj u n ak fontjáért fizettek 45—60 
filiert minőség szerint. Az ü r ü felhajtás ez évszakban most
finértafizeftteky 68 lgy a legjobbnak fonWrt is csak 50

Prága, okt. 13. A mai marhavásárra felhaitatott 319 
dbn® z a r v a s m a r h a: első rendű 630- 753 klgrmig 228 
-285 frt, inasod rendű 5SO-600 klgrmig 158—214 Lint
harmad rendű 390—440 klgrmie llO_138 frt rí ,,1 ,,
maradt 16 db. Piaezra került még 399 db é ő h á rl n“" 
párja 12-1550 frt, 98 le v ágo U b á r aL y kL^a SS 
-42 kr továbbá 58 levágott borjú, klgrm a 60-71 
kr es 13 db s értés, árak : csehországinak klgrmia 45—51 
kr, galicziaie 44 49 kr, magyar bakonyi 45—47

Gyapjú.
Prága, okt. 13. A gyapjupiaezokon az utolsó nvolez 

LrLtt Ö4 f*1Sei? Tal.tozott es mindenütt üzlettelenség urai- 
S“' A forgalom igen csekély tételekre szorítkozik Jegy- 
z”nk :. Bgynyiretu finom 190 210 frt, közép 150-170 fr 
ketnyiretu Unom 145-155 frt, közép 138-142 frt nvári
fooTilo 150_160 frt’ közék 135-145 forint y p7

.. , , Boroszló, okt. 11. Az utolsó nyolez nap alatt a evani»- 
,uzl®i valamivel elénkebb volt, és körülbelül 800 mmázsa^ü 
lonboző minóiégü áru adatott el. Középfinom és finom eÁ." 
nyírét ü 66-76 tallér, pozeni szövet- és To s z t ó 
!yaPJ11 06—62 taHer, fokföldi 66 —73 taller Vevők
>o1 aKtían,1°1 gyarosok es keUbeli bizományosok kik rai- 
navideki czegek részere vásároltak. y h J

Szesz.
,, Bécs okt. 13. Csendes irány mellett kész áru válto­

zatlanul 33 írton jegyeztetik. 10
Prága, okt 12. a hangulat változatlanul kedvező A

élénk*a kmslT “ vá,tozatlan»k- Határidőre

si-3,Äs« ís.'tisrs-
34.50 hordóstul per 100 liter °/0. 32 frt hordó nélkül,

Petroleum.
, Prága, okt. 13. A külföldi piaezokon igen szilárd az 

irány, az arak mindenütt és itt is emelkedtek. Itt jegyzünk 
kész árut 16 frt 75, szállítása 17 frt per 100 kilo Lm. 
jegye2: Standard white loco 8 05 márka, novemberre 8?5 
deczemberre 8.2o marka, az irány és árak emelkedők Ham-’ 
8 95 m£ítZ :JjOC°v8-20,. októberre 8, november-deczemberre 
frány sSd °rkjegyez75°’ PhÍladelPhia 7.25. Az

Prága, okt,________
let tartósan kedvező és

Bőrüzlet.
13. A börüzlet kielégítőnek mondható, a keres- 

mmtan a készlet nem igen nagy, az
(irnlnnlr l ll.M-Ut' •• .. . r, . .árak emelkedő irányt követnek. Ökörbőr könnyű 40-42’h* 

közép 46-50 kr, nehéz 54- 58 kr tehén bőr 3fi_38 
borjubőr 70—74 kr, kilóként. Ló bőr 15—16 frt páronként’ 
szareasbőr dbkent 2.76-3 frt, őzbőr 60-70 k^ nyulbőr

, , „'74 kr, kilóként. Ló bőr 15—16 frt Báronként 
szarvasbőr dbként 2.76—3 frt, őzbőr — p - 

-3d kr.

zeit be. Megjegyezzük még, hogy a németországi 
ezüst-eladasok is teljesen megszűntek. n

I Budapest zimonyi vasút. Budapestről, „jól 
értesült“ forrásból Írják a Deutsche Zeitungnak, 
hogy a budapest-zimonyi vasút kiépítésére a ma­
gyar kormánynak Fremy és a hitelintézet nyúj­
tott be egy-egy ajánlatot. A magyar kormány azon 
csoportnak hajlandó állami gurancziát is nyújtani, 
mely kiépíti a pest-zimonyi vasúthoz csatlakozó 
szerb vasutakat és a Fremy-esoporttal ez irányban 1 
már kötött is egy előleges szerződést. Ha a szerb 1 
vasutakkal nem biztosíttatnák a csatlakozás, a pest- ■ 
zimonyi vasutat nem részesül állami garancziában. !

I Az idei szilva usance- minősége. A tőzs- 1 
dei szokványok (135. §.) értelmében a tőzsdééi- 1 
nökseg minden évben meg szokta állapítani a 
szilva normális minőségét. Mai gyűlésén a tőzsde- 
tanács az idei egészséges szárított boszniai szil­
vara megállapította, hogy egy fél kilogrammra 
megy 118 es szerbiai 130 darab

A . ** ögys&íe’SS-? *-*
■■wi. KB, as*. “CtinuKSt s s-1
íngatl. Pojána (Gy.-Fehérvár) okt 29 _ i 1739 ÍÍP ,b'

SrZSgSfT
Csomafája (Kolozsvár) decz 17 7. q7i°°v ^ h./.BgatL 
F ingatl. Vörösmarton (PéesV növ X*1400

»xsl b (Sfä -
"S'b.toÄ*

ingat!. Zsibó (Zilah)' okt 2^ — KomíT • 1f’8íX) frtra b- 
írtra b ingatl. Sz.-Vesződ (MedgyesTTv íffgy f000
iTÍuíelTTJ 7gatL Hag/sUbat nov. il. -ßT

Bov. 14. ~ Báth Jakab i ) Qßß ftí* 111 Égerágh (Pécs)

B * 2iíP

- Mandzsuba1 Koszta 16C0 frtra 1 0'20™eD'V okt' 20'

Budapestről Hatvan, Losonci, Battka, f|
Oderberg félő |

Bnd.pe«tról Hatvm, MUkiloi, Euu, /Lem. vonat
anaipoi«, H.,v.Xerg ,6lé fc'vT,

déli vaaet (budai) Indóházébó Ij

8 dra 10p.teR
9 dra 80 p. i ‘
9 dr» 30 p. 5 
11 tíra 35 p. ?
* dr. 65 p. j10 dr» sj. .
« dr« 05 p íjj,:
6 0r» 56 p. regg.
7 őrá Í5p.6 őrá S p. j.*
I d-*» »Op. nl( 6 dr» 3 p. o. » 
í dr* tip. 1 „

|szem. vonat 
vegyes von.

Bndapaatríl, Siíkeifehérvír, Kanlzoa, vonat
. . „ „ PragerbotiTrieait feléBndapestrdl, Székesfehérvár, Vezzprém,Szombathely, Qrítz felé IBndapestrdl, Klz-Czell, Pápa, Oyór, Dl- f 1 Ssdny fold (I
Bndapestrdl Kanizsáig |v egyez ven.

A vonat megérkezik. 
Az osztrák áilamvasut Iádé*

gyoravonat 
M „ r ,-seem. vonat 
ruspok-La- )\vegyes ven.

házába
Pozsony, Esztergom, Váoifeldia/

|áraekujvárrdl 1cíagy-Marosről
Clr',0feI6iTa6m“T<r' 8,6ged- K*»komét 

iKolozsvár, Nagy-Vázad, 
dány felei

jCzeglédrdl
■agyar államvasat (loseaozl] 

Indóbázába,
ddrberg, Snttka, Lésénél féld! i

|Lemberf, Szeren«, Mfskoloz, Hatvan ,

déli vasat (badal) Indóbázába*
I#ílÍL?r\g??ot Szdkezfe- ,

hárvár feldl 1
lOrátz, Szombathely, VezipUm (eMl <
°l-8*ä"y. Pipa, Kl^CheU hl« 

IKanlziárS

A vonatok
mindsige.

gyorsvonat 
bzemely von 

egyes von..

! ÍTX - P. lett.
8 dra 10 t d

P- «Si­ll dra 8 p. este6 <7 p. d. B

7 dra 10 p.9 dr. 86 p. „ífj
7 dra 10 p rett
11 dra -p.i9, 
7 dra lOp.ragg. 
11 dra-.p.j ,

Megirkeziil
Idd.

gyorsvonat 
jvegyez ven. 
ssem. vénát 

1 vegyes von.

IPdzta vonat
I * s
Issem, vonat 
Ivegyea ven.

9 dra td p. ezt«
5 dra 88 p. 4.,
8 dra 7 p. regt- U dra 30 p. j í 
8 dra 47 p. regi
I *» 7"«.8 dra 46 p. est« 
8 dra 81 p. aitij
6 dra 46 p. fegt. 
* dra S6p.i«tt, 1* ára 64 p. ufa

dfa * P- etls 
IS dra i p.d.e
7 *» 68 p. «et.
6 dra 14 p. fet|.

8 dra ld p. re«, 
f dra 8» p. ee£
8 dra M p. Mtj
f dr. 1« P. d.i 
8 dra M p. «tt 
I dra Up. d...

Murariu AntaÍ17ó9“írtra b“ in-ratí^fLí 6rSeÍZ- n0Vm5'

»is. ™Sfgk-
hét alatt. segesvári kir. jbirosaghoz írnok 4

Mohács

Brünn
lotto húzása
41 56 61 81

CSiVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonon.

Gőzhajó közlekedési mmutatd.
Budapestről Indul: Bócebe naponkint d u fi & 

Péntek eC3llSóZln™r/ Vaánjap‘ h.é$ kedd. csütörtök,
ESS i 11 í

«ii n£í í i Lr6'S"r"
f-anhSSWl, fíTö41 iT'e'Vi.fS!
ós<iR1/'f5ir<b -30 p" D 8 d-> d- u- 4 ó. és 8 ó, — Budapest 
és Budafok kozott: Budapestről indul r 6 ó éa 7 ó

hw.VaVÁ ik- '
Meteorologial Jegyzetek.

A meteorológiai magy. kir. központi intézet időjárfci távirati 
 jelentései 1879. éri okt. 15-ről, reggeli 7 óra.

t Tárgyalások
pok a következő

Berlini la-
communiquét közük : „A folyó 

hó nem fog elmúlni a nélkül, hogy Németország 
és Ausztria közt megkezdődjenek a kere-ked. Imi 
tárgyalások. Bismarck berczeg elutazása előtt meg­
tett minden intézkedést arra nézve, hogy a tár­
gyalások legközelebb megkezdethessenek. A kon- 
ferencziák Berlinben fognak megtartatni és a meg­
hívások Béesbe már el is küldettek volna. “

I Marhavész. Gráczból sürgönyzik, hogy 
Marburg ésPettau kerületekben kitört a 
marhavész.

t Magyar rizs. Kemény Gábor báró földmi- ! 
velesi miniszter ma délelőtt Kenessey Kálmán osz­
tálytanácsos kíséretében meglátogatta Wörnernek 
az uj-pesti utón levő gépgyárát, hol is kísérletet 
tettek egy rizshámozó és rizstisztitó géppel. A 
rizs, melylyel a kísérlet tétetett, magyarországi 
termes, termelője Timáry Béla Deltán, ki már ró- 
gen foglakozik a rizsnek nagybani termelésével 
E kiserietek reánk nézve annál fontosabbak mi- j 
vei a rizstermelés nálunk kezd mindinkább na- 
gyobb mérveket ölteni, a mint hogy ez évben a ! 
Ferencz-csatorna társulat is igen szép eredmény- 1 
nyel termelt. A kísérletek már most is teljes 
eredménynyel sikerültek, a jövő héten azonban 1 
meg czélszerübben összeállított gépekkel folytat- 
tatm fognak, a miniszter mintegy másfél órán át 
időzött a gyárban s legnagyobb megelégedését fe­
jezte ki a kísérletek fölött.
V 1 -1 t A sziszek-novii vasút tracirozása nagyban 
olyik. Idestova egy hónapja annak, irja a „Gyf.“ 
iogy a nevezett vasút munkálata kezdetét vette A 

közlekedési miniszter az első és előleges kiadásokra 
dUUU írtot utalványozott. A külügyminisztérium

ilt-tér. 

Közvetlen forrásból.
Salon garniturák Líegsan minták (Renais-
szitőjük, a lehető le“olctóbbak ’ t i^?6am-nT,agyok a ké" 
munkában levők mindig mertekinthlm1 “mmegrendelt

, h0Ulevard ,3' szá“ou van, eremben a LSrmT * VaCZ'

Tisztelettel
, Karner József, kárpitos mester.

fLfed. unit. Dr, Turnovszky Jenő

•B"u-c3 spesü easlnlsbpO:.

Csütörtök, október 16-án.
% S2KTI K U á a

A király mondta.
Víg dalmű 3 felv. Irta Gondinet E. Fordította Huszár Imre 

Zenejet szerzetté Delibes Leo. Rendező Ódry Lehel.

állomás

Bregenz 
Prága 
Bées 
Sopron 
Magyar-Óvár 
Trenesén 
Besztereze 
Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
üngvár 
Szathmár 
Nagy-Szebeu 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina

Szél

a
761.8 -f- 8.8 ENy' 
757.2+ 3.3 É 
755.5+ 9.6 Ny
755.9 + 7.1; - 

-- 6.7; - 
+10.0] Ny

iránya ; erősség
Febóisl

756.9
753.4 
754.2
756.1
755.4
757.5 
754.2,'+ 
756 0 
758.0
759.8
759.2 
756.7
755.6
756.2
758.9 
760.4 
762 2

8.2,DNy 
6.4 É 
7.2 ENy

ml
D

DK

60 
7.0 
8.8 
21 
6.8 
7.4 
4.0
4.0 n, 

+ 13.1 Ny 
17.0, D 

+17.8 DNy 
4-1621 DK

DNy
D

borult
eső

borult

derült
borult

felhős
derült

bo ült 
felhős 
derült 

kod 
derült

köd
derült
borult
felhős

A megelőző 24 óra alatti tünemények A 
más mindenütt sülyedett, Trencsénben 9.7 mm.-rel.1 ég ay i- 

A hő- 
yán 6.2 fokkal.

pf,rs pk. kevéssel emelkedett, Beszterczebányái 
■7EsÍ;,P/ága4 Flume 3 mm Ozon Budin

Moneontour Kősreghi 
Moneontourné Szerencsés I. F’larambel

La Bluette
Dévay J. 
Saxlehner E.

Agathe
Chiniéni
Angeliqoe

juráin m. 
Orley FI. 
Spiegel A. 
Handtel J.

Miton
Javotte
Benőit
Pacomé

Zajonghv
Nádayne
Pauli
Kiss D. O

kt
ób

er

Kezdete 7 órakor.
15

Vízállás és időjárás.

V ÁK-SXOTH A*. 
Rosenkranz és Güldenstem.

VigjátéK 4 felv. Irta Klapp Mihály. Fordította Csiky Gergely.

M é t e
Névszerlnt O

fölött I alatt
Változik: Időjárás

Liebenstein
Ernő gróf
Rosenkranz
Kienborn
Clarisse
Düring

Bercsényi
Halmi
Náday
Györgyné
Molnárné
Szigeti I.

Vilma
Schallenberg
Sehmälieh
Sanftleben
Ernő
Schleich

Kezdete 7 órakor.

Márkus E.
Hetényi
Vízvári
Újházi
Tóth
Pintér

-Héesi tőzsde október 14.

A. AllimadÉsság 100 frt.
■crMtee járaíék, Je«7. «síJ.-iht, 6í, 

• a B fob.—tag. 5°
0 a «sasi. j*EL—Joli SP,

A » a a ípr.—okt S°
listai, l8*S-bői egéss sorsi. pp. ,

m 18SI-b6l ötöd -
. 1864-bíl J60 fi * ' V,
. HI0-b61 60« ft . a,
. I880-M1 10« ft * V;
, 1*4-881 100 ft * . * 1

verne Járadék 43 Ura . . . . . . 
ilUnJíaaígf Jelaíletla.fl im # , y,
Oaatr. kfüMtírl jegyek 1W 6 . . V"
Arany rente..................................... y

B. Flldtelera. k. IM frt pg:
CeeherssSgS
Bekorlnai .......................................... .....Qilks/ftl ...............................................
KarinthÍA .  ................................. .....
Horvátországi . . ..... g
Morvaoreságf g
Alsó-ausztriai .....................................g
Fele/,-ausztriai ........ 8
Skixönrgl .... ... 1
Sziléziai .... §
Erdélyi ... * * *"***«

f*;awj i bánság .,."■****. 
lsl7"ul M««líel aíradek. 6

Pénz

á«i »áradok

68,60 
68 60 
69 70 
69.70

Hl.— 
176.25 
128.75 
157 60 

27.— 
143.90 
101- 
81.70

103.75 
92.- 
94.10 
97.- 
89.-

102^0
104.76 
101 75
97.- 96^0 
86.26 
99.76 
99.— 
88.— 
87.25 
89.75 
S7 7S

68.75 
68 76 
69.85 
69.85

12 V0 
126.75 
129 — 
158.— 
28.— 

144.20 
131.50 

81 85

108.75
93.-
54,60

90.-

106.25
102.25

87—
100^0

89. r
87.75
90.60
SS .25

^ Budapesten

15 
15 
15 
15 
15
14 Aradon 
14 Naw 
14 Bezd 

Verbászon

M.-Szigeten 
Szatmáron 
Tokajban . 
Szolnokon .

15 Barcson
Mitrovitzon
Zimonyban
Sziszeken
u-Oiswii

C. Mát klzkölosBaik.
Dtmaesabilyosás 100 frtos . . . 
■***• ™- köloz. 120 frt, (800 Ize.- 
1*67« vanyrente adómentes . ) 

nyeremény 100 frt .... 
» »őlődésema-váltság 100 fii 
a UHesön 1871. 80 millió
• w„ ■ 1878. 64 millió
. kincstári etalv. 1874. . 

Keled vasad elsőbb*. 1869 . . , 
■Úgy. ájlamköt. (kelet! vasat) 1878. 
■Úgy. állami kötv. 1876. ar. . 
OomSrf záloglevél 150 frt .
®Us rárssi kölesón . .
Bóos városi kölcsön visa. eV 
ratUreel kdlesön 100 frt . .
Törtk vasad kölcsön 400 frt .

i. Baekek részvényei
Angrt-«»ttr. bank 200 ftes . 179 írt bel 
■*gy. foldh. réeev. t 700 ftes .... 
usstr. . intés. 200 rtos ...

. kitel Intézet 160 ftos................... ....
■agyar ált. hitelintézet 200 frtoz . . .

1 Ieeií®it. társa«. 500 ftos . 
ufeÁiéevpé?,táregyIet 200 «0« • . iSjí; JÍ,a 41* 200 frt- bef. W/0 . .

Oh,fív ninníolp. 200 frt bet 40-/a . .
Osztrák-magyar bank 600 frt . 
Unió-bank 100 frt .... .
Forgalmi bank ált. 140 frt . ! * ' * ' 
Hrfo»* bank« •**» 100 tri t

199.25
116.50
9ó.75

106—
90.50

73.30fő—
75.76

113*25 
100— 

98-50 
20 40

136 - 
166— 
206 — 
266.10 
256.60 
800—

350—
886—
93.75120—

140.25

109.75 
116- 
95 90 

1C5 60 
91.

73 6) 
85.25 
76.

113 fO 
100.30

20.70

136 25 
167— 
207.-- 
266.30 
266 76 
805—

888— 
94 -

120.50
140.50

1.38 -
1.26 - 
0.39 -
0.38 -
1.08 - 

: 0.28 -
0.42 -

I - 0.82
0.20 -

1.89 Z 
,059 -

- 1.4!
1.12 -

borultáradó

apadó 

apadó

apadó

J

j száraz

felhős

apadó felhős
ködös

L Klzlikedésl vtilalatek rém.
ptiya nőm........................

• • • •:
: •

■ Ltncs-Bndwels 208 frt . , . 
apeijes-tarnovl (magy. réssv.)
Verdfnánd disakl pálya 10* frt a. V • 
verenes-Jőssef-pálya 200 frt esést. *
Féee-buoei pálya 3* frt eldat . . . • 
Xárely-Lajee pálya 3* Irt ... . .
Kaiea^derbeigl pálya 300 bt
I^mberg-eaernevtoal-jaiaH pályát* M. Otatráknaagyar Ueyd S* £ p. Jé 
Oiiu ák^eaaknyngaU 3* m . .
Ksdell pálya 3* frt e*UM ,. . .
JBmI erdélyi pálya 3* frt . .

Béeal Tramway TOO frt . . 
Magya^táeaeraságl pálya 3* Irt ! 

a éaaak keleti el>< 3* frt eaBit 
• "Tigati Békeatoh^cráail t* m

r- •»w is keresk. vifleL rém.
^8st2Ak áll építőtársai ág too M

• • •Ulgó-tarján! kökiéebánya ISO trt ' l ’

48- 
136 60 
124 - 
689.- 
113 -

2276.- 
147 75
176.50 
240. - 
113.75
188.25 
684.-
180.26 
136. 
107. 
»66 —
81.60 

101.26 
207 
208—
111.50 
129.26 
129-

69
44 60

49— 
137. 
124 50 
690 - 
17360

2285. - 
148.26 
177 60 
240 60 
114— 
134 85 
586 — 
131— 
186^0 

108.25 
266 50 
82— 

10176 2«'7^0 
203.60 
112— 
130— 
130—

79—
46.60

oo m .
üub. fim, m wJkiarltaa1 ___

ramergyál béeti IHM . . , , ,

I* ZiltffmM.
°««k MdhlMtaL m mi, art* .

««kV p. p' e:e* ^

íriSátaSfchk »•/■::::; 
Blaí eeau. takaréftp. p/.V, tO éi
•um» •

• SjjjSS "SSsSfl féMTésytá*.'
• “*Htoa*k hMalfau. *u n£

N. kltréeytk.
fUJnW NBy» MMK. . . .
Aireid-floaol pálya 380 frt. . ' .

rl 100 frt . ; .
Danafíahajdaáil táiaaaág IN tti Pft

rOy* í* hí pl étű,] ¥/\ * 

Eraeébet pálya IMl-kl klbeeeáty »/.» 
Bperjee-tamo-rl pálya IM frt . /,er 
Verdtnáai éilakl pálya 1* Irt p. p. ‘ *

• • • 180 frt e. é. .
Fere?io*-,’Wf pályí tM^hFen!' 
Pcos-barc»/ pálya 188 frt estist ... 
Károly Lajos pálya 800 frt. . 
*axsa-oderberg! pálya 108 frt p? * *

143—

117—
100—
101*10
100.60
104,26
100.60111.-.

105.60 
96— 
95 60 
79.76

104.76 
99.50

106.50
95.90
91.75

102.76 
8V0

150.-

117^0
100.25

10130

104 60 
101.60

86.50

79.50 
84.30 
7 ? 70

106Í60
96.50 
96— 
80—

105—
100.60

96.20
92.26

108.25
81.76

t*ai>erg-esein.-jassy| pálya L klb. 1865 
• » » ■ n. . 1867.

írdélyl-páiya 3* frt . I | [ ‘ ' AUampálya m frank , . •
_ * 1874. kibocsátvaMl pálya *00 frank 

• • 200 frt »L es. 400 frt l «
Dél-Oaaaknémet Dmak-pálya UOfetp/i
Tbaavfdékl píi,. g_» . 8V 1(4 *«*"/« 
Manrar-gácaerei. pálya itt m V/.'.á ! 
JJagyar-éaaakkeleti pálya IMlJV
* agyar-nyugati pálya 1* frt *»/, , *

«. IsgiiMnjHaysk,
HftaUntéiet IN m . .
g»ry«mp.p. ... ....................
ponagtUáidaíaf 1* m p. p.. ’ * *
Innabrnok váróit 30 frt e. t ' ‘ 
Keglerloh 10 frt p. p. . • ■ • •
Krekkül nraJegy-kSloaSn tó M' '

::

KSStss» :: f 
KSaSSSSí*::::!:

. Ii to ff ' ' ' • • I• » K fn a 4

84.40 
86.76
80.40
96.40 
86.20 
74 26

167.76
164.-
120,26
101.80
91.60 
91.25
96.60 
76.80 
78— 
82—

168—
37.76 

108,50
24.76 
16.60
19.25 
39 — 
86 26 

*17.60 
48—
21.76 
4L60
26.25 

119—
61—

84.69
87.25 
80-70 
96.80 
86.60 
74 50 

168 26 
165 — 
120.75 
102.20

97-60
76.70
78.60

168.60
38.26 

104.50
26.26 
17—
19.76 
40—
86.76 
18,- 43^0 
22— 
42.-
26.76 

120— 
68— .

L*1" V • •

Vitték (8 kén.)
*W*da*a 1* H.L m . .
Mimii UMtrk........................
■éatat bankpiaciak 1* B . , Undon lO fc*t wert.
ÜDand IN Ura . _
«•feeniel * fa. .% ' * ' 
Farié 1* frk. * i 
Mflak !*!*..;;•• 
Wü**»*«*rt . :

A ntHták írfetyuML
.........................

*—.* »Ma* ................
J? ™>kM arany........................ ....
» mírk, darabja ...!*' 
2*" •mpertale........................ *
SovereignsTBrtíkí-any'l,;,.................................
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